Masina de tuns gazon
RURIS RXE1800 Confort
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1. INTRODUCERE

Stimate client!

Tt,i multumim pentru decizia de a cumpara un produs RURIS si pentru increderea acordatd companiei
noastre! RURIS este pe piata din anul 1993 si in tot acest timp a devenit un brand puternic, care si-a
construit reputatia prin respectarea promisiunilor, dar si prin investitiile continue menite sa vina n ajutorul
clientilor cu solutii fiabile, eficiente si de calitate.

Suntem convinsi ca veti aprecia produsul nostru si va veti bucura de performantele sale timp indelungat.
RURIS nu ofera clientilor sai doar utilaje, ci solutii complete. Un element important in relatia cu clientul este
consilierea atat inainte de vanzare, cat si post vanzare, clientii RURIS avand la dispozitie o intreaga retea
de magazine si puncte service partenere.

Pentru a va bucura de produsul cumparat, va rugam sa parcurgeti cu atentie manualul de utilizare. Prin
respectarea instructiunilor, o sa aveti garantia unei utilizari indelungate.

Compania RURIS lucreaza continuu pentru dezvoltarea produselor sale si de aceea isi rezerva dreptul de
a modifica printre altele forma, infatisarea si performantele acestora, fard a avea obligatia de a comunica
acest lucru in prealabil.

Va multumim nca o data ca ati ales produsele RURIS!
Informatii si suport clienti:

Telefon: 0351.820.105
e-mail: info@ruris.ro

2. INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA
2.1. ATENTIONARI PE UTILAJ

Atentie! Pericol de vatamare
corporala a persoanelor
aflate in apropierea
utilajului.

Avertizare! Pericol!

Opriti utilajul si deconectati
stecarul de la retea Tnainte
de reglare, curatare sau
daca cablul este deteriorat.

o .
Atentie! Lamelg conynua Atentie! Pericol
sa se roteasca dupa ce ;
: electrocutare.
motorul a fost oprit..

Operatorul trebuie sa poarte
Echipament Personal de
Protectie (PPE). Daca
magina este Tn uz, trebuie
sa purtati ochelari de
protectie impotriva
obiectelor proiectate in aer,
trebuie purtate elemente de
protectie a auzului cum ar fi
casca izolata acustic.

Atentie! Pastrati distanta.

Cititi manualul de
instructiuni Tnainte de
utilizare.
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A nu se expune la ploaie. Nu lucrati pe pante abrupte.

2.2. AVERTIZARI

Masina dvs. de tuns gazon a fost construita sa fie utilizata in conformitate cu regulile de folosire in siguranta
prezentate In acest manual. Ca in cazul oricarui tip de echipament de putere, orice eroare sau neatentie
din partea operatorului poate duce la vatamare corporala.

CITITI INTOTDEAUNA ACESTE INSTRUCTIUNI INAINTE DE A UTILIZA PRODUSUL

Avertisment

Emisiile de vibratii n timpul utilizarii efective a utilajului electric pot diferi fata de valoarea totala declarata,
in functie de modul de utilizare a utilajului.

Necesitatea de identificare a masurilor de siguranta pentru protectia operatorului se bazeaza pe o estimare
a expunerii in conditiile efective de utilizare (luand in considerare toate partile ciclului de operare, cum ar
fi timpul cand utilajul este oprit si cand merge in gol, in plus fata de timpul de pornire).

Atentie:

Acest utilaj NU TREBUIE utilizat de catre copii si persoane cu capacitati fizice, senzoriale sau mentale
reduse ori lipsite de experienta sau cunostinte. Reglementarile locale pot restrictiona varsta operatorului.
Nu Iasati copiii sa se joace cu aparatul.

Daca este deteriorat cablul de alimentare, acesta trebuie inlocuit de producator, de agentul sdu de service
sau de o persoana cu calificari similare pentru a se evita orice pericol.

Instructiuni privind siguranta

IMPORTANT! CITITI CU ATENTIE MANUALUL INAINTE DE UTILIZARE. A SE PASTRA PENTRU
CONSULTARI VIITOARE.

Masuri de operare in siguranta pentru masinile electrice de tuns iarba

Instruirea

a) Cititi cu atentie instructiunile. Familiarizati-va cu comenzile si cu utilizarea corecta a utilajului.

b) Nu permiteti niciodata copiilor sau persoanelor nefamiliarizate cu instructiunile sa utilizeze masina de
tuns iarba. Reglementarile locale pot restrictiona varsta operatorului.

¢) Nu utilizati niciodata masina Tn timp ce sunt oameni, mai ales copii, sau animale in apropiere.

d) Operatorul sau utilizatorul este responsabil pentru accidentele sau riscurile la care sunt supusi tertii sau
bunurile acestora.

Pregatirea

a) In timp ce utilizati masina, purtati intotdeauna echipament de protectie adecvat.

b) Inspectati cu atentie zona de utilizare a masinii si indepartati toate obiectele care ar putea fi proiectate
de catre masina.

c¢) Inainte de utilizare, intotdeauna inspectati vizual masina pentru a va asigura ca lamele, suruburile
lamelor si ansamblul de taiere nu sunt uzate sau avariate. Tnlocuiti lamele si suruburile uzate pentru o
functionare si utilzare in conditii optime. Tnlocuiti etichetele deteriorate sau care nu mai pot fi citite. .
d) Inainte de utilizare, verificati ca alimentarea si cablul prelungitor sa nu prezinte deteriorari sau uzura. In
cazul in care cablul de alimentare se deterioreaza in timpul utilizarii, deconectati-l imediat de la priza. NU
ATINGETI CABLUL DE ALIMENTARE INAINTE DE A-L DECONECTA DE LA PRIZA. Nu utilizati aparatul
daca este deteriorat sau uzat cordonul de alimentare.

Functionarea

a) Utilizati masina numai pe timp de zi sau in conditii de lumina artificiala buna;

b) Evitati utilizarea masinii pe iarba uda, cand acest lucru este posibil;

c) Mentineti intotdeauna o pozitie stabila pe pante;

d) Mergeti, nu alergati atunci cand tundeti gazonul;

e) Tundeti gazonul de-a latul unei pante si nu in susul si josul acesteia.

f) Va recomandam atentie deosebita cand schimbati directia pe pante;

g) Nu tundeti gazonul pe pante excesiv de abrupte;

h) Va recomandam atentie deosebita cand trageti masina spre dumneavoastra;

i) Nu inclinati masina cand o transportati.

j) Nu utilizati niciodata masina cu aparatori defecte sau fara dispozitive de siguranta, de exemplu fara sacul
colector montat pe pozitie.
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k) Porniti cu grija motorul, respectand instructiunile si ferindu-va picioarele de lama(e);
1) Nu inclinati masina cand porniti motorul;
m) Nu puneti mainile sau picioarele in apropierea sau sub componentele rotative.
n) Nu transportati masina cat timp alimentarea este pornita.
o) Opriti masina si scoateti stecarul din priza. Asigurati-va ca toate partile in miscare sunt oprite complet:
- Ori de cate ori plecati de langa masina.
-Tnainte de indepartarea blocajelor sau de deblocarea canalului de evacuare a ierbii.
-Tnainte de verificarea, curatarea sau orice interventie adus& aparatului.
- Dupa lovirea unui obiect strain. Verificati masina pentru depistarea avariilor si efectuati reparatiile
necesare inainte de a reporni si utiliza masina;
p) Daca masina incepe sa vibreze anormal, verificati-o imediat:
verificati daca prezinta avarieri
fnlocuiti sau reparati orice componente avariate
verificati si strangeti orice piesa slabita
Nu utilizati niciodatd masina cu apératori defecte sau fara dispozitive de siguranta, de exemplu fara sacul
colector montat pe pozitie.
Porniti cu grija motorul, respectand instructiunile si ferindu-va picioarele de partile rotative.

3.DATE TEHNICE
7 trepte: 25-75 mm

inaltime de taiere

Latime de taiere 400 mm
Putere 1800W
Turatie 3500rpm

Voltaj/Frecventa

230/240V - 50 Hz

Greutate neta cu accesorii 12 kg
Greutate Bruta 13 kg
Volum sac colector 40|
Colectare
Functii Evacuare spate
Mulcire
Tip maner Confort Pro

Indicator umplere sac colector

Stocare Verticala

Buton de ajustare Centrala

Functii Indicator inaltime taiere

Dispozitiv de pieptanare a ierbii inainte de taiere
Maner pliabil

Ajustare inaltime maner
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4. PREZENTARE GENERALA A UTILAJULUI

. Maneta de pornire

. Buton de siguranta

. Maner superior

. Maner superior

. Buton/rotita prindere maner
. Stecar

. Méner inferior

. Agatatoare cabluri

. Maner inferior

10. Indicator cos plin

11, Cos colector de iarba

12. Maner transport

13. Maneta pentru reglarea inaltimii de taiere

OCOoONOOPAWN =

Masina tuns iarba

Maner transport pentru cosul de iarba
Cos de iarba/ sac colector

Clema de fixare rapida

Clema de fixare rapida

Cleme prindere

Suport pentru cabluri

Agataoare pentru cabluri

Maner

~|lzlemmio o>

Imaginile sunt cu caracter informativ, furnizorul isi rezerva dreptul de a aduce modificari structurale
si functionale fata de utilajul prezentat in acest manual.

5.MONTAJUL
1.Atasati prinderea pentru cabluri pe manerul superior.
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2. Atasati cele 2 cleme pe manerul inferior

S,

3. Instalati manerul inferior pe masina de tuns iarba folosind cele doua cleme cu eliberare rapida.
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7. Atasati marginea sacului de iarba la cadrul metalic.
8. Ridicati clapeta de siguranta cu o mana si agatati sacul de iarba.

Ajustarea inaltimii de taiere

Avertisment: Lama continua sa se roteasca timp de cateva secunde dupa ce masina a fost oprita.
Deconectati masina de tuns de la sursa de alimentare si asigurati-va ca lama este oprita inainte de a-i
ajusta Tnaltimea de taiere.

Ajustati inaltimea de taiere in functie de nevoile gazonului dumneavoastra.

Atunci cand taiati iarba Tnaltd, incepeti cu indltimea maxima de taiere si efectuati a doua taiere la o naltime
mai joasa.

Functia indicatorului de cos plin

Daca sacul de iarba este gol sau nu este umplut cu iarba, indicatorul de cos plin va fi deschis. Daca
sacul de iarba este plin cu iarba, indicatorul de cos plin va fi inchis.

Nota: Inainte de a scoate sacul de colectare a ierbii, opriti masina de tuns si asteptati pana cand lama s-
a oprit complet.
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Functia mulcire
NOTA: Tnainte de a schimba orice accesoriu, opriti unealta si asigurati-vé c& lama s-a oprit complet si
deconectati stecherul.
1. Ridicati clapeta din spate cu 0 mana si scoateti sacul de colectare a ierbii cu cealaltd mana.
2. Tmpinget,i dopul de mulcire in canalul de evacuare din spate pana cand se blocheaza in pozitie.
Asigurati-va ca dopul de mulicire este fixat corect.
3. Eliberati clapeta de siguranta din spate; aceasta se va inchide pentru a acoperi dopul de mulicire.

6.PUNEREA IN FUNCTIUNE

6.1 Conectarea la sursa de alimentare

Avertisment! Tnaintea de a conecta la sursa de alimentare, asigurati-va c intrerupatorul este pozitionat pe
OFF. Conectati stecarul la o sursa de curent echipata cu un intrerupator RCD.

Atentie! Nu porniti masina daca va aflati pe iarba Tnalta.

6.2 Pornirea

Apasati si mentineti apasat butonul de siguranta aflat in mijlocul panoului de control.

n acelasi timp, tineti si trageti maneta de pornire; puteti elibera butonul de sigurantd dupa ce ati tras
maneta de pornire.

6.3 Oprirea

Eliberati butonul de pornire

Pentru o tdiere mai comoda este indicat sa incepeti tunderea de la un punct aproape de sursa de
alimentare si sa va deplasati treptat departe de aceasta. Tundeti gazonul la un unghi drept fata de sursa
de alimentare si plasati cablul de alimentare pe partea care a fost deja taiata.
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7.INTRETINEREA S| DEPANAREA

7.1 Intretinerea
a) Mentineti stranse toate piulitele si suruburile, pentru a fi siguri cad masina este in stare buna de
functionare.
b) Verificati frecvent colectorul de iarba pentru depistarea semnelor de uzura sau deteriorare.
c) In cazul masinilor cu mai multe lame, aveti grij&, o lama ce se roteste poate cauza rotirea unei alte
lame.
d) In timpul efectuarii unor reglaje ale masinii, vd recomandam multa atentie pentru a preveni
prinderea degetelor intre lamele rotative si componentele fixe ale masinii.
e) Intotdeauna I&sati masina sa se réceasca inainte de a o depozita.
f) Cand executati operatiuni de intretinere a lamelor, nu uitati cd dupa deconectarea masinii de la
sursa de alimentare, lamele pot continua sa se invarta cateva secunde.
g) Din motive de siguranta, inlocuiti piesele uzate sau defecte; Utilizati numai piese de schimb si
accesorii originale.
h) Utilizati numai lama de schimb, boltul lamei si rotorul desemnate pentru acest produs.
i) Ungeti conectorii rotilor.
j) Depozitati masina numai intr-un loc uscat
k) Curatati exteriorul masinii folosind o perie moale si o carpa. Nu folositi jet de apa, solventi sau lacuri.
Indepartatl toats iarba si resturlle n special din fantele de ventilatie. Intoarcetl masina pe o parte si curatati
zona lamei.
intretinerea lamei
Curatati periodic lama de iarba si murdarii.
La inceputul sezonului de gradinarit, examinati cu atentie lama. Daca aceasta este foarte tocita, ascutiti-o
sau inlocuiti-o.
Daca lama este avariata sau uzata, inlocuiti-o cu una noua.
Avertisment! Respectati urmatoarele masuri de siguranta:
¢ Deconectati masina de la sursa de alimentare si asteptati ca lama sa fie complet oprita inainte de
a proceda cu orice operatiune.
¢ Atentie s& nu va taiati! Utilizati manusi foarte rezistente atunci cand atingeti lama.
o Utilizati numai o lama de schimb desemnata.
¢ Nu indepartati lama fara un motiv intemeiat.

inlocuirea lamei

* Rotiti masina pe o parte.

¢ Tineti lama (C) cu o méana. Folositi manusi de protectie

o Utilizati o cheie hexagonala pentru a slabi si indeparta piulita lamei (B).
o Tnlocuiti lama.

e Strangeti bine piulita.
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7.2 Depanarea

Urmatorul tabel va reda verificari si actiuni pe care le puteti efectua daca masina nu functioneaza corect.
Daca acestea nu identificd/remediaza problema, contactati un service autorizat RURIS.
Avertisment: Opriti motorul si deconectati stecarul de la retea inainte de a investiga defectiunile.

Problema Cauze posibile Metoda rezolvare
. s Porniti alimentarea.
Alimentarea este oprita. L P
o « Folositi o alta priza.
Priza este defecta. Verificati cablul, inlocuiti-l daca este
Cablu prelungitor este deteriorat. deteriorat. ;
. Lasati motorul sa se raceasca si cresteti
Masina nu P » N T
i~ N inaltimea de taiere. Se lasa sa se
functioneaza. . N . . -
; . . . raceasca cateva minute si se mareste
Protectia motorului s-a activat. P R ; ;

; inadltimea de taiat. In acest moment, nu
actionati maneta comutatorului,
deoarece se va prelungi timpul de
resetare al intreruperii de siguranta.

Cablu prelungitor este deteriorat. Verificati cablul, Tnlocuiti-l daca este
Masina deteriorat.
” « Cablajul intern al masinii este Contactati un service autorizat RURIS.
functioneaza . ; ’
inter?‘nitent deteriorat
’ Protectia motorului s-a activat. Lasati motorul sa se raceasca si cresteti

indltimea de taiere.

Lama nu se Lama de taiere este obstructionata. Eliminati obstructia.

roteste Surubul lamei este slabit. Strangeti surubul lamei.

Vibratii/zgomot Surubul lamei este slabit. Strangeti surubul lamei.

excesiv. Lama de taiere este deteriorata. Ascultiti sau Tnlocuiti lama.

Nu aruncati echipamentele electrice, electronice industriale si partile componente la
gunoiul menajer! Informatii privind DEEE. Avand in vedere prevederile OUG 195/2005
- referitoare la protectia mediului si 0.U.G. 5/2015. Consumatorii vor avea in vedere
urmatoarele indicatii

pentru predarea deseurilor electrice, precizate mai jos:

- Consumatorii au obligatia de a nu elimina deseurile de echipamente electrice si electronice (DEEE)

ca deseuri municipale nesortate si de a colecta separat aceste DEEE.

- Colectarea acestor deseuri numite (DEEE) se va efectua prin Serviciul Public de Colectare de pe raza
fiecarui judet si prin centre de colectare organizate de operatorii economici autorizati pentru colectarea
DEEE. Informatii furnizate de catre Administratia Fondului de Mediu www.afm.ro sau jurnalul Uniuni
Europene.

- Consumatorii pot preda DEEE in mod gratuit in punctele de colectare specificate anterior.

8.DECLARATII DE CONFORMITATE
DECLARATIA DE CONFORMITATE CE

Producator: SC RURIS IMPEX SRL c €

Bvd. Decebal, nr. 111, Cladire Administrativa, Craiova, Dolj, Romania

Tel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Reprezentant autorizat: ing. Stroe Marius Catalin — Director General

Persoana autorizata pentru dosarul tehnic: ing.Alexandru Radoi — Director Proiectare Productie

Descrierea masinii: Masina de tuns gazon electrica reprezinta un utilaj folosit pentru zona peluzelor de iarba,
avand aplicabilitate pentru toate suprafetele din jurul casei.

Numar de serie produs: AATC00100001RURRXE1800 (unde AA reprezinta ultimele doua cifre ale anului de
fabricatie, caracterele 5 si 7 nr de lot, caracterele 7-12 numarul de produs)

Produsul: masina de tuns gazon electrica

Model: RURIS Tipul: RXE 1800 Confort
Motor: Electric, monofazat Putere:1800W
Latimea de lucru: 400 mm Volum sac colector: 40 |
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Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, producator, in conformitate cu H.G. 1029/2008 - privind conditiile introducerii
pe piata a masinilor, Directiva 2006/42/EC — cerinte de siguranta si securitate, Standardul EN ISO 12100:2010—
Masini, Securitate, Directiva 2000/14/CE amendata de Directiva 2005/88/CE, H.G. 1756/2006 — privind
limitarea nivelului emisiilor de zgomot in mediu, Directiva 2014/30/UE privind compatibilitatea electromagnetica
(HG 487/2016 privind compatibilitatea electromagnetica, actualizata 2019), Directiva 2011/65/UE din 8 iunie
2011 privind restrictiile de utilizare a anumitor substante periculoase in echipamentele electrice si electronice
amendata prin Directiva 2015/863/EU, Anexa 2, am efectuat atestarea conformitatii produsului cu standardele
specificate si declaram ca este conform cu principalele cerinte de siguranta si securitate, nu pune in pericol viata,
sanatatea, securitatea muncii si nu are impact negativ asupra mediului.
Subsemnatul Stroe Catalin, reprezentantul producatorului, declar pe proprie raspundere ca produsul este in
conformitate cu urmatoarele standarde si directive europene:
SR EN ISO 12100:2011/ EN 1SO 12100:2011- Securitatea masinilor. Concepte de baza, principii generale de
proiectare. Terminologie de baza, metodologie. Principii tehnice
SR EN 60335-2-77:2011/ EN 60335-2-77:2010- Aparate electrice pentru uz casnic si scopuri similare. Securitate.
Partea 2-77: Prescriptii particulare pentru cositori de gazon alimentate electric si conduse de operator pedestru
SR EN ISO 13857:2020/ EN 13857:2020- Securitatea masinilor. Distante de securitate pentru prevenirea
patrunderii membrelor superioare si inferioare in zonele periculoase
SR EN ISO 20643:2008/ ISO 20643:2005/AMD 1:2012- Vibratii mecanice. Masini tinute Th méana si ghidate cu
mana. Principii pentru evaluarea emisiei de vibratji
IEC 60335-1:2020- Aparate electrice de uz casnic si similare - Siguranta - Partea 1: Cerinte generale
SR EN 60335-1:2012/A13:2018/EN 60335-1:2012/A13:2017-Aparate electrice pentru uz casnic i scopuri
similare. Securitate. Partea 1: Prescriptii generale
SR EN 62233:2008/ EN 62233:2008- Metode de masurare a campurilor electromagnetice ale aparatelor electrice
de uz casnic si scopuri similare referitor la expunerea umana
SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Compatibilitate electromagnetica. Cerinte pentru aparate
electrocasnice, unelte electrice si aparate similare. Partea 1: Emisie
SR EN 55014-2:2021/ EN 55014-2:2021- Compatibilitate electromagnetica. Cerinte pentru aparate
electrocasnice, scule electrice si aparate similare. Partea 2: Imunitate. Standard de familie de produse
SR EN 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021 -Compatibilitate electromagnetica (CEM) -
Partea 3-2: Limite - Limite pentru emisiile de curenti armonici (curent de intrare al echipamentelor < 16 A pe faza)
SR EN 61000-3-3:2014/A2:2021/ EN 61000-3-3:2014/A2:2022- Compatibilitate electromagnetica (CEM) - Partea
3-3: Limite - Limitarea variatiilor de tensiune, a fluctuatiilor de tensiune si a flickerului in retelele publice de
alimentare de joasa tensiune, pentru echipamente avand un curent nominal < 16 A pe faza si care nu sunt supuse
unor restrictii de conectare
SR EN ISO 3744:2011 - Acustica. Determinarea nivelurilor de putere acusticd emise de sursele de zgomot
utilizand presiunea acustica
Directiva 2000/14/CE (amendata prin Directiva 2005/88/CE) — Emisiile de zgomot in mediul exterior
Directiva 2006/42/EC - privind masinile — introducerea pe piata a masinilor
Directiva 2014/30/UE - privind compatibilitatea electromagnetica (HG 487/2016 privind compatibilitatea

electromegnetica, actualizata 2019);
Directiva 2011/65/UE din 8 iunie 2011 privind restrictiile de utilizare a anumitor substan{e periculoase in

echipamentele electrice si electronice amendata prin Directiva 2015/863/EU, Anexa 2.

Marca si numele fabricantului: S.H&T Co. Ltd

Alte Standarde sau specificatii utilizate:

° SR EN ISO 9001 - Sistemul de Management al Calitatii

. SR EN ISO 14001 - Sistemul de Management al Mediului

° 1ISO 45001:2018 - Sistemul de Management al Sanatatii si Securitatii Ocupationale.
Nota: documentatia tehnica este detinuta de producator.
Precizare: Prezenta declaratie este conforma cu originalul.
Termen de valabilitate: 10 ani de la data aprobarii.
Locul si data emiterii: Craiova, 25.11.2025
Anul aplicarii marcajului CE: 2025
Nr. inreg: 1473 /25.11.2025

Ing. Stroe Marius Catalin
Director General al SC RURIS IMPEX SRL
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DECLARATIA DE CONFORMITATE EC

Producator: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, nr. 111, Cladire Administrativa, Craiova, Dolj, Romania

Tel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Reprezentant autorizat: ing. Stroe Marius Catalin — Director General

Persoana autorizata pentru dosarul tehnic: ing.Alexandru Radoi — Director Proiectare Productie

Descrierea masinii: Masina de tuns gazon electrica reprezinta un utilaj folosit pentru zona peluzelor de iarba,
avand aplicabilitate pentru toate suprafetele din jurul casei.

Numar de serie produs: AATC00100001RURRXE1800 (unde AA reprezinta ultimele doua cifre ale anului de
fabricatie, caracterele 5 si 7 nr de lot, caracterele 7-12 numarul de produs)

Produsul: masina de tuns gazon electrica

Model: RURIS Tipul: RXE 1800 Confort
Motor: Electric, monofazat Putere:1800W

Latimea de lucru: 400 mm Volum sac colector: 40 |
Nivelul de putere acustica masurat: 93 dB Nivelul de putere acustica garantat: 96 dB

Nivelul de putere acustica este certificat de FORCE Technology prin Certificatul nr. DANAK-1003011 din
02.11.2023, in conformitate cu prevederile Directivei 2000/14/CE si SR EN ISO 3744:2011.
Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, producator, in conformitate cu H.G. 1029/2008 - privind conditiile introducerii
pe piata a masinilor, Directiva 2006/42/EC — cerinte de siguranta si securitate, Standardul EN ISO 12100:2010-
Masini, Securitate, Directiva 2000/14/CE amendata de Directiva 2005/88/CE, H.G. 1756/2006 — privind
limitarea nivelului emisiilor de zgomot in mediu, Directiva 2014/30/UE privind compatibilitatea electromagnetica
(HG 487/2016 privind compatibilitatea electromagnetica, actualizata 2019), Directiva 2011/65/UE din 8 iunie
2011 privind restrictiile de utilizare a anumitor substante periculoase in echipamentele electrice si electronice
amendata prin Directiva 2015/863/EU, Anexa 2, am efectuat atestarea conformitatii produsului cu standardele
specificate si declaram ca este conform cu principalele cerinte de siguranta si securitate, nu pune in pericol viata,
sanatatea, securitatea muncii si nu are impact negativ asupra mediului.
Subsemnatul Stroe Catalin, reprezentantul producatorului, declar pe proprie raspundere ca produsul este in
conformitate cu urmatoarele standarde si directive europene:
e SR EN ISO 3744:2011 - Acustica. Determinarea nivelurilor de putere acustica emise de sursele de zgomot

utilizand presiunea acustica
Alte Standarde sau specificatii utilizate:
e SR EN ISO 9001 - Sistemul de Management al Calitatii
e SR EN ISO 14001 - Sistemul de Management al Mediului
e ISO 45001:2018 - Sistemul de Management al Sanatatii si Securitatii Ocupationale.
Nota: documentatia tehnica este detinuta de producator.
Precizare: Prezenta declaratie este conforma cu originalul. Termen de valabilitate: 10 ani de la data aprobarii.
Locul si data emiterii: Craiova, 25.11.2025
Anul aplicarii marcajului CE: 2025
Nr. inreg: 1474 /25.11.2025
Persoana autorizata si semnatura: Ing. Stroe Marius Catalin

i/ Director General al SC RURIS IMPEX SRL
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1. INTRODUCTION

Dear customer!

Thank you for your decision to purchase a RURIS product and for the trust you have placed in our company!
RURIS has been on the market since 1993 and during this time it has become a strong brand, which has
built its reputation by keeping its promises, but also by continuous investments aimed at helping customers
with reliable, efficient and quality solutions.

We are convinced that you will appreciate our product and enjoy its performance for a long time. RURIS
does not offer its customers only machines, but complete solutions. An important element in the
relationship with the customer is the advice both before and after the sale, RURIS customers having at
their disposal a whole network of partner stores and service points.

To enjoy the product you have purchased, please read the user manual carefully. By following the
instructions, you will be guaranteed a long use.

RURIS company continuously works to develop its products and therefore reserves the right to modify,
among other things, their shape, appearance and performance, without having the obligation to
communicate this in advance.

Thank you once again for choosing RURIS products!

Customer information and support:
Phone: 0351.820.105

email: info@ruris.ro

2. SAFETY INSTRUCTIONS
2.1. WARNINGS ON THE MACHINE

Warning! Danger of injury to

Warning! Danger! )
9 9 persons near the machine.

Switch off the machine and
disconnect the plug from the
mains before making any
adjustments, cleaning or if
the cable is damaged.

Caution! The blades
continue to rotate after Warning! Danger of electric
the engine has been shock .
switched off .

The operator must wear
Personal Protective
Equipment (PPE). If the
machine is in use, you must
wear protective goggles
against objects thrown into
the air, hearing protection
such as an acoustically
insulated helmet must be
worn.

Attention! Keep your
distance.

Read the instruction
manual before use.
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Do not work on steep

Do not expose to rain .
slopes.

2.2, WARNINGS

Your Electric lawn mower has been designed to be used in accordance with the safe operating instructions
outlined in this manual. As with any type of power equipment, operator error or carelessness can result in
personal injury.

ALWAYS READ THESE INSTRUCTIONS BEFORE USE THE PRODUCT

Warning

The vibration emissions during actual use of the power tool may differ from the declared total value,
depending on how the tool is used.

The need to identify safety measures for the protection of the operator is based on an estimate of exposure
under actual conditions of use (taking into account all parts of the operating cycle, such as the time when
the machine is stopped and when it is idling, in addition to the start-up time).

Careful:

This machine MUST NOT be used by children and persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities, or lack of experience and knowledge. Local regulations may restrict the age of the operator.
Do not let children play with the appliance.

If the supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer, its service agent or a similarly
qualified person in order to avoid a hazard.

Safety instructions

IMPORTANT! READ THE MANUAL CAREFULLY BEFORE USE. KEEP FOR FUTURE REFERENCE.
Safe operating measures for electric Electric lawn mowers

training

a) Read the instructions carefully. Familiarize yourself with the controls and the correct use of the machine.
b) Never allow children or persons unfamiliar with the instructions to use the lawnmower. Local regulations
may restrict the age of the operator.

c) Never use the machine while there are people, especially children, or animals nearby.

d) The operator or user is responsible for accidents or risks to which third parties or their property are
subjected.

Preparation

a) While using the machine, always wear appropriate protective equipment.

b) Carefully inspect the area where the machine will be used and remove all objects that could be thrown
by the machine.

c) Before use, always visually inspect the machine to ensure that the blades, blade screws and cutting
assembly are not worn or damaged. Replace worn blades and screws for optimum operation and use.
Replace damaged or illegible labels.

d) Before use, check the power cord and extension cord for damage or wear. If the power cord becomes
damaged during use, unplug it immediately. DO NOT TOUCH THE POWER CORD BEFORE
UNPLUGGING IT FROM THE OUTLET. Do not use the appliance if the power cord is damaged or worn.
functioning

a) Use the machine only during the day or in good artificial light conditions;

b) Avoid using the machine on wet grass, when possible;

c¢) Always maintain a stable position on slopes;

d) Walk, don't run when mowing the lawn;

e) Mow the lawn across a slope and not up and down it.

f) We recommend special attention when changing direction on slopes;

g) Do not mow the lawn on excessively steep slopes;

h) We recommend special attention when pulling the car towards you;

i) Do not tilt the machine when transporting it.

j) Never operate the machine with defective guards or without safety devices, for example without the grass
catcher in place.

k) Start the engine carefully, following the instructions and keeping your feet away from the blade(s);

1) Do not tilt the machine when starting the engine;

3
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m) Do not place hands or feet near or under rotating parts.
n) Do not transport the machine while the power is on.
o) Turn off the machine and unplug it. Make sure that all moving parts have come to a complete stop:
- Whenever you leave the car.
- Before removing blockages or unblocking the grass discharge chute.
- Before checking, cleaning or any intervention on the device.
- After hitting a foreign object. Check the machine for damage and make any necessary repairs before
restarting and operating the machine;
p) If the machine starts to vibrate abnormally, check it immediately:
check for damage
replace or repair any damaged components
check and tighten any loose parts
Never use the machine with defective guards or without safety devices, for example without the grass
catcher in place.
Start the engine carefully, following the instructions and keeping your feet away from rotating parts.

3.TECHNICAL DATA

Cutting height 7 steps: 25-75 mm
Cutting width 400mm
Power 1800W
Speed 3500rpm
Voltage/Frequency 230 /240V - 50Hz
Net .weight with 12 kg
accessories
Gross weight 13 kg
Collector bag volume 40 liters
Collection
Functions Rear exhaust
mulching
Handle type Comfort Pro

Collector bag full indicator

Vertical Storage

Central adjustment knob

Functions Cutting height indicator

Grass combing device before cutting
Foldable handle

Handle height adjustment
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4. MACHINE OVERVIEW

. Starter lever

. Safety button

. Top handle

. Top handle

. Handle grip knob/wheel
Plug

. Lower handle

. Cable hangers

. Lower handle

10. Full bin indicator

11, Grass catcher

12. Carrying handle

13. Cutting height adjustment lever

CIY T

A. Electric lawn mower
. N B. Carrying handle for the grass basket
’J N (ﬂ) C. Grass catcher / collector bag
D. Fixing clamp QUICK
E. Fixing clamp QUICK
F. Clamps
G. Support for cables
H. Agataoare for cables
I.  Handle

o F

- r_z) m

The images are for informational purposes only, the supplier reserves the right to make structural
and functional changes to the machine presented in this manual.

5. ASSEMBLY
1. Attach the cable clamp to the upper handle.

2. Attach the 2 clips to the lower handle
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3. Install the lower handle onto the mower using the two quick release clips.

5. Mount the upper handle to the lower handle using the two release clips.

PG 2 .
C'\':%f-.\-“ at

6. Make sure the supplied cable clips are used to secure the cable to the lower handle.

N
Ol

7. Attach the edge of the grass bag to the metal frame .
8. Lift the safety flap with one hand and hang the grass bag.

6
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Adjusting the cutting height

Warning: The blade continues to rotate for a few seconds after the machine has been switched
off. Disconnect the trimmer from the power source and ensure that the blade is switched off before
adjusting the cutting height.

Adjust cutting height in depending on needs lawn you .

Then When cut grass high , start with the height maximum cutting and perform the second cutting at a
height may low .

Full Bag Indicator Function

If the grass bag is empty or not filled with grass, the full bag indicator will be on. If the grass bag is full
with grass, the full bag indicator will be off.

Note: Before removing the grass collection bag, turn off the mower and wait until the blade has come to a
complete stop.
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Function mulch
NOTE: Before changing any accessory, turn the tool off and ensure that the blade has come to a complete
stop and unplug the tool. the plug .
1. Lift one- handed back flap and take out collection bag A the grass with the other hand .
2. Push mulch plug in the exhaust duct from the rear to when it gets stuck in position . Make sure that
mulch plug is fixed correct .
3. Release the rear safety flap ; this will close for A cover the mulch plug .

6.COMMISSIONING

6.1 Connecting to the power supply

Warning! Before connecting to the power supply, make sure that the switch is in the OFF position. Connect
the plug to a power supply equipped with an RCD circuit breaker.

Warning! Do not start the car if you are in tall grass.

6.2 Starting

pressed and hold pressed safety button FOUND in MID the control panel .

In same time , hold on and PULL the starter lever ; you can ISSUE safety button after What YOU fired
starter lever .

6.3 Stopping

Release the power button.

For a more comfortable cut, it is advisable to start mowing from a point close to the power source and
gradually move away from it. Mow the lawn at a right angle to the power source and place the power cord
on the side that has already been cut.
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7.MAINTENANCE AND TROUBLESHOOTING

7.1 Maintenance
a) Keep all nuts and bolts tight to ensure the machine is in good working order.
b) Check the grass catcher frequently for signs of wear or damage.
c) In the case of machines with multiple blades, be careful, one rotating blade can cause another blade
to rotate.
d) When making adjustments to the machine, we recommend that you exercise extreme caution to
prevent fingers from getting caught between the rotating blades and fixed machine components.
e) Always let the machine cool down before storing it.
f) When performing blade maintenance operations, remember that after disconnecting the machine
from the power source, the blades may continue to rotate for a few seconds.
g) For safety reasons, replace worn or defective parts; Use only original spare parts and accessories.
h) Use only the replacement blade, blade bolt and rotor designated for this product.
i) Grease the wheel connectors.
j) Store the machine only in a dry place.
k) Clean the outside of the machine using a soft brush and cloth. Do not use water jets, solvents or
varnishes. Remove all grass and debris, especially from the ventilation slots. Turn the machine on its side
and clean the blade area.
Blade maintenance
Clean the blade of grass and dirt periodically.
At the beginning of the gardening season, carefully examine the blade. If it is very dull, sharpen it or replace
it.
If the blade is damaged or worn, replace it with a new one.
Warning! Observe the following safety precautions:
¢ Disconnect the machine from the power source and wait for the blade to come to a complete stop
before proceeding with any operation.
e Be careful not to cut yourselfl Use heavy-duty gloves when touching the blade.
e Use only a designated replacement blade.
¢ Do not remove the blade without a good reason.

Replacing the blade

e Turn the car on its side.

Hold the blade (C) with one hand. Use protective gloves.
Use a hex wrench to loosen and remove the blade nut (B).
Replace the blade.

Tighten the nut securely.

7 .2 Troubleshooting
9
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The following table lists checks and actions you can perform if the machine is not working properly. If
these do not identify/repair the problem, contact an authorized RURIS service center.

Warning : Stop the engine and disconnect the power plug before investigating faults.

Problem Possible causes Solution method

The power is off.

The socket is faulty.

The extension cord is damaged.

Turn on the power.

Use a different outlet.

Check the cable, replace it if damaged.
Allow the engine to cool and increase
the cutting height. Allow it to cool for a
few minutes and increase the cutting
height. Do not operate the switch lever at
this time as this will increase the reset
time of the safety cutout.

The car is not
working.
Motor protection has been activated.

Check the cable, replace it if damaged.

The extension cord is damaged. Contact an authorized RURIS service

The machine

. L center.
operates The car's internal wiring is damaged.
intermittently. Motor protection has been activated. Let the engine cool down and increase
the cutting height.
The blade does The cutting blade is obstructed. Remove the obstruction.
not rotate. The blade screw is loose. Tighten the blade screw.
Excessive The blade screw is loose. Tighten the blade screw.
vibration/noise. The cutting blade is damaged. Sharpen or replace the blade.

Do not throw away electrical, industrial electronic equipment and component parts
with household waste! Information on WEEE. Considering the provisions of OUG
195/2005 - regarding environmental protection and OUG 5/2015. Consumers will
B onsider the following indications
for the delivery of electrical waste, specified below:
- Consumers are obliged not to dispose of waste electrical and electronic equipment (WEEE) as
unsorted municipal waste and to collect this WEEE separately.

- The collection of this waste called (WEEE) will be carried out through the Public Collection Service
within each county and through collection centers organized by economic operators authorized to
collect WEEE. Information provided by the Environmental Fund Administration www.afm.ro They have
the European Union journal.

- Consumers can hand in WEEE free of charge at the collection points specified above.

8. DECLARATIONS OF CONFORMITY
EC DECLARATION OF CONFORMITY

Manufacturer: SC RURIS IMPEX SRL c €

Bvd. Decebal, no. 111, Administrative Building, Craiova, Dolj, Romania

Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Authorized representative: Eng. Stroe Marius Catalin — General Manager

Authorized person for the technical file: Eng. Alexandru Radoi — Production Design Director

Machine description: Electric lawn mower is a tool used for lawns, applicable to all surfaces around the house.
Product serial number: AATC00100001RURRXE1800 (where AA represents the last two digits of the year of
manufacture, characters 5 and 7 are the batch number, characters 7-12 are the product number)

Product: Electric lawn mower

Model: RURIS Type: RXE 1800 Comfort
Motor : Electric, single-phase Power: 1800W
Working width: 400 mm Collector bag volume : 40 |

We, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, manufacturer, in accordance with GD 1029/2008 - on the conditions for
placing machinery on the market, Directive 2006/42/EC - safety and security requirements, Standard EN ISO
12100:2010 - Machinery, Security, Directive 2000/14/EC amended by Directive 2005/88/EC , GD 1756/2006 -
on the limitation of noise emissions in the environment, Directive 2014/30/EU on electromagnetic compatibility

10
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(GD 487/2016 on electromagnetic compatibility, updated 2019), Directive 2011/65/EU of 8 June 2011 on the
restrictions on the use of certain hazardous substances in electrical and electronic equipment amended by
Directive 2015/863/EU, Annex 2, we have certified the product's conformity with the specified standards and
declare that it complies with the main safety and security requirements, does not pose any danger to life, health,
work safety and has no negative impact on the environment.
The undersigned Stroe Catalin, the manufacturer's representative, declares on his own responsibility that the
product complies with the following European standards and directives:
SR EN ISO 12100:2011/ EN I1SO 12100:2011 - Safety of machinery. Basic concepts, general design principles.
Basic terminology, methodology. Technical principles
SR EN 60335-2-77:2011/ EN 60335-2-77:2010- Household and similar electrical appliances - Safety - Part 2-77:
Particular requirements for pedestrian-operated electric lawnmowers
SR EN ISO 13857:2020/ EN 13857:2020- Safety of machinery. Safety distances to prevent the entry of upper
and lower limbs into danger zones
SR EN ISO 20643:2008/ 1ISO 20643:2005/AMD 1:2012- Mechanical vibration. Hand-held and hand-guided
machinery. Principles for the evaluation of vibration emission.
IEC 60335-1:2020- Household and similar electrical appliances - Safety - Part 1: General requirements
SR EN 60335-1:2012/A13:2018/EN 60335-1:2012/A13:2017- Household and similar electrical appliances -
Safety - Part 1: General requirements
SR EN 62233:2008/ EN 62233:2008- Methods of measurement of electromagnetic fields from electrical
appliances for household and similar purposes with regard to human exposure
SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Electromagnetic compatibility. Requirements for household appliances,
electric tools and similar apparatus. Part 1: Emission
SR EN 55014-2:2021/ EN 55014-2:2021 — Electromagnetic compatibility. Requirements for household
appliances, electric tools and similar apparatus. Part 2: Immunity. Product family standard
SR EN 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021 - Electromagnetic compatibility (EMC) - Part
3-2: Limits - Limits for harmonic current emissions (equipment input current < 16 A per phase)
SR EN 61000-3-3:2014/A2:2021/ EN 61000-3-3:2014/A2:2022- Electromagnetic compatibility (EMC) - Part 3-3:
Limits - Limitation of voltage variations, voltage fluctuations and flicker in public low-voltage supply systems, for
equipment having a rated current < 16 A per phase and not subject to connection restrictions
SR EN ISO 3744:2011 - Acoustics. Determination of sound power levels emitted by noise sources using sound
pressure
Directive 2000/14/EC (amended by Directive 2005/88/EC) — Noise emissions in the outdoor environment
Directive 2006/42/EC - on machinery - placing on the market of machinery
Direction 2014/30/EU - on electromagnetic compatibility (HG 487/2016 on electromagnetic compatibility,

updated 2019);
Directive 2011/65/EU of 8 June 2011 on the restriction of the use of certain hazardous substances in

electrical and electronic equipment as amended by Directive 2015/863/EU, Annex 2.

Brand and manufacturer name: SH&T Co. Ltd

Other Standards or specifications used:

. SR EN ISO 9001 - Quality Management System

. SR EN ISO 14001 - Environmental Management System

e  1S0O 45001:2018 - Occupational Health and Safety Management System.
Note: the technical documentation is owned by the manufacturer.
Note: This declaration is consistent with the original.
Validity period: 10 years from the date of approval.
Place and date of issue: Craiova, 25.11.2025
Year of application of the CE marking: 2025
Registration No.: 1473 /25.11.2025
Authorized person and signature: Engineer Stroe Marius Catalin

2 = General Manager of SC RURIS IMPEX SRL
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EC DECLARATION OF CONFORMITY

Manufacturer: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, no. 111, Administrative Building, Craiova, Dolj, Romania

Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Authorized representative: Eng. Stroe Marius Catalin — General Manager

Authorized person for the technical file: Eng. Alexandru Radoi — Production Design Director

Machine description: Electric lawn mower is a tool used for lawns, applicable to all surfaces around the house.
Product serial number: AATC00100001RURRXE 1800 (where AA represents the last two digits of the year of
manufacture, characters 5 and 7 are the batch number, characters 7-12 are the product number)

Product: Electric lawn mower

Model: RURIS Type: RXE 1800 Comfort
Motor : Electric, single-phase Power: 1800W
Working width: 400 mm Collector bag volume : 40 |

Measured sound power level: 93 dB Guaranteed sound power level: 96 dB
Power level acoustic is certified by FORCE Technology through Certificate No. DANAK-1003011 dated
02.11.2023 , in accordance with the provisions Directive 2000/14/EC and SR EN ISO 3744:2011.
We. SC RURIS IMPEX SRL Craiova, manufacturer, in accordance with GD 1029/2008 - on the conditions for
placing machinery on the market, Directive 2006/42/EC - safety and security requirements, Standard EN ISO
12100:2010 - Machinery, Security, Directive 2000/14/EC amended by Directive 2005/88/EC , GD 1756/2006 -
on the limitation of noise emissions in the environment, Directive 2014/30/EU on electromagnetic compatibility
(GD 487/2016 on electromagnetic compatibility, updated 2019), Directive 2011/65/EU of 8 June 2011 on the
restrictions on the use of certain hazardous substances in electrical and electronic equipment amended by
Directive 2015/863/EU, Annex 2, we have certified the product's conformity with the specified standards and
declare that it complies with the main safety and security requirements, does not pose any danger to life, health,
work safety and has no negative impact on the environment.
The undersigned Stroe Catalin, the manufacturer's representative, declares on his own responsibility that the
product complies with the following European standards and directives:
o SR ENISO 3744:2011 - Acoustics. Determination of sound power levels emitted by noise sources using sound

pressure
Other Standards or specifications used:
e SR EN ISO 9001 - Quality Management System
e SR EN ISO 14001 - Environmental Management System
e 1SO 45001:2018 - Occupational Health and Safety Management System.
Note: the technical documentation is owned by the manufacturer.
Specification: This declaration is in accordance with the original. Validity period: 10 years from the date of
approval.
Place and date of issue: Craiova, 25.11.2025
Year of application of the CE marking: 2025
Registration No.: 1474 /25.11.2025
Authorized person and signature: Engineer Stroe Marius Catalin

i/ General Manager of SC RURIS IMPEX SRL
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1. BEVEZETES
Kedves vasarlonk!

Koszonjuk, hogy a RURIS termék megvasarlasa mellett dontott, és hogy bizalmat szavazott cégiinknek! A
RURIS 1993 éta van jelen a piacon, és ez id6 alatt er6s markava valt, amely hirnevét igéreteinek
betartasaval, valamint a folyamatos befektetésekkel épitette fel, amelyek célja, hogy megbizhato, hatékony
és mindségi megoldasokkal segitse az ugyfeleket.

Meggy6zdédésiink, hogy értékelni fogja termékinket, és sokaig élvezni fogja annak teljesitményét. A
RURIS nem csupan gépeket kinal tgyfeleinek, hanem komplett megoldasokat. Az tigyféllel valo kapcsolat
fontos eleme a tanacsadas mind az értékesités el6tt, mind utana, a RURIS lgyfeleinek partneriizletek és
szervizpontok teljes halézata all rendelkezésére.

A megvasarolt termék 6romének eléréséhez kérjuk, figyelmesen olvassa el a hasznélati utmutatét. Az
utasitédsok betartasaval hosszu tavu hasznalatot garantalunk.

A RURIS vallalat folyamatosan fejleszti termékeit, ezért fenntartja a jogot, hogy tobbek kdzott azok alakjat,
megjelenését és teljesitményét modositsa anélkil, hogy errél elézetesen értesitést kellene kildenie.

Még egyszer kdszonjik, hogy a RURIS termékeket valasztotta!
Ugyfélinforméaciok és tamogatas:

Telefon: 0351.820.105
email: info@ruris.ro

2. BIZTONSAGI UTASITASOK
2.1. FIGYELMEZTETESEK A GEPEN

Figyelem! Sérulésveszély a
gep kozelében tartozkodok
szamara.

Figyelem! Veszély!

Kapcsolja ki a gépet, és
huzza ki a csatlakozodugét
a halézatbdl, mielétt
barmilyen beallitast
végezne, tisztitast végezne
rajta, vagy ha a kabel sérult.

Figyelem! Tartsa a
tavolsagot!

Vigyazat! A pengék a
motor ledllitasa utan is
forognak .

Figyelem! Aramiités
veszélye .

A kezel6nek személyi
védéfelszerelést (PPE) kell
viselnie. Ha a gépet
hasznaljak,
véddszemuveget kell viselni
a leveg6be dobott targyak
ellen, valamint hallasvédét,
példaul akusztikailag
szigetelt sisakot.

Hasznalat el6tt olvassa el
a hasznalati utmutatot.
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Meredek lejtén ne

Ne tegye ki es6nek . dolgozzon.

2.2. FIGYELMEZTETESEK

Az Elektromos flinyir6gépt ugy tervezték, hogy a jelen kézikényvben leirt biztonsagos lzemeltetési
utasitasoknak megfeleléen lehessen hasznalni. Mint minden elektromos berendezés esetében, a kezel6i
hiba vagy gondatlansag személyi sériilést okozhat.

HASZNALAT ELOTT MINDIG OLVASSA EL EZEKET AZ UTASITASOKAT A TERMEK
Figyelmeztetés

A szerszam tényleges hasznalata soran a rezgéskibocsatas eltérhet a megadott Gsszértéktdl, attol
fuggben, hogy hogyan hasznaljak a szerszamot.

A kezel6 védelmét szolgald biztonsagi intézkedések azonositasanak sziikségessége a tényleges
hasznalati kortilmények kozotti expozicio becslésén alapul (figyelembe véve a miikodési ciklus minden
részét, példaul a gép leallitdsanak és alapjaratanak idejét, az inditasi id6 mellett).

Ovatos:

Ezt a gépet TILOS gyermekeknek és csokkent fizikai, érzékszervi vagy mentélis képességi, illetve
tapasztalattal és tudassal nem rendelkez6 személyeknek hasznalniuk. A helyi elSirasok korlatozhatjak a
kezel életkorat.

Ne engedje, hogy a gyerekek a készllékkel jatsszanak.

Ha a tapkabel sérllt, azt a gyarténak, annak szervizképvisel6jének vagy hasonloan képzett személynek
kell kicserélnie a veszélyek elkerilése érdekében.

Biztonsagi utasitasok

FONTOS! HASZNALAT ELOTT FIGYELMESEN OLVASSA EL A KEZIKONYVET. ORIZZE MEG
KESOBBI HIVATKOZAS CELJABOL.

Biztonsagi intézkedések Elektromos flinyirogépkhoz

edzés

a) Olvassa el figyelmesen az utasitasokat. Ismerkedjen meg a kezel6szervekkel és a gép helyes
hasznalataval.

b) Soha ne engedje, hogy gyermekek vagy az utasitasokat nem ismerd személyek hasznaljak a flnyirot.
A helyi el6irasok korlatozhatjak a kezel6 életkorat.

c) Soha ne haszndlja a gépet, ha emberek, kiiléndsen gyermekek vagy éallatok tartézkodnak a kézelben.
d) Az Gizemeltet6 vagy a felhasznald felelés a harmadik feleket vagy azok tulajdonat éré balesetekért vagy
kockazatokért.

Készitmény

a) A gép hasznalata k6zben mindig viseljen megfelel6 védéfelszerelést.

b) Gondosan ellenérizze azt a terlletet, ahol a gépet hasznalni fogja, és tavolitson el minden olyan targyat,
amelyet a gép elrepulhet.

c) Hasznalat el6tt mindig szemrevételezéssel ellenérizze a gépet, hogy a kések, a késcsavarok és a
vagdegység nem kopott vagy sérilt-e. Az optimalis miikodés és hasznalat érdekében cserélje ki a kopott
késeket és csavarokat. Cserélje ki a sériilt vagy olvashatatlan cimkéket.

d) Hasznalat el6tt ellenérizze a tapkabelt és a hosszabbitét sérilés vagy kopas szempontjabél. Ha a
tapkabel hasznalat kézben megsériil, azonnal hiizza ki a konnektorbol. NE ERINTSE MEG A HALOZAT
KABELET, MIELOTT NEM KIHUZZA A CSATLAKOZOBOL. Ne hasznalja a késziiléket, ha a tapkabel
sérllt vagy kopott.

miikodés

a) A gépet csak nappal vagy j6 mesterséges fényviszonyok mellett hasznalja;

b) Lehet&ség szerint kerilje a gép nedves flivon torténé hasznalatat;

c) Lejtén mindig stabilan alljon;

d) Flinyiras kézben gyalogoljon, ne fusson;

e) A fuvet lejtén atlésan nyirja, ne pedig felfelé és lefelé.

f) Kulonos figyelmet javasolunk az iranyvaltaskor lejtén;

g) Ne nyirja a flvet tul meredek lejtén;

h) Kulénos figyelmet javasolunk, amikor az autét maga felé hizza;

i) Szallitas kozben ne dontse meg a gépet.

3



o RURIS

j) Soha ne Uzemeltesse a gépet hibas védéburkolattal vagy biztonsagi berendezések nélkil, példaul a
fagyjté nélkdl.
k) Ovatosan inditsa be a motort, kdvesse az utasitasokat, és tartsa tavol a labat a pengétél/pengéitdl;
1) Ne doéntse meg a gépet a motor beinditasakor;
m) Ne helyezze a kezét vagy a labat forgé alkatrészek kézelébe vagy ala.
n) Ne szdllitsa a gépet bekapcsolt allapotban.
0) Kapcsolja ki a gépet, és huzza ki a csatlakozédugot a konnektorbdl. Gy6z6djon meg arrdl, hogy
minden mozgo alkatrész teljesen leallt:
- Valahanyszor elhagyja az autot.
- Mielétt eltavolitana az eltomédéseket vagy kitisztitana a fikidobo csatornat.
- A készilék ellenérzése, tisztitasa vagy barmilyen beavatkozasa el6tt.
- ldegen targynak utkozés utan. Ellenérizze a gépet sérilések szempontjabol, és végezze el a szikséges
javitasokat, miel6tt Ujrainditja és izembe helyezi.
p) Ha a gép rendellenesen rezegni kezd, azonnal ellenérizze:
ellendrizze a sériléseket
cserélje ki vagy javitsa meg a sérilt alkatrészeket
ellendrizze és hizza meg a laza alkatrészeket
Soha ne hasznalja a gépet hibas védbburkolattal vagy biztonsagi berendezések nélkul, példaul a fligyjté
nélkal.
Ovatosan inditsa be a motort, kévesse az utasitasokat, és tartsa tavol a labat a forgé alkatrészektd|.

3.MUSZAKI ADATOK

Vagasi magassag

7 1épés: 25-75 mm

Vagasi szélesség 400 mm
Hatalom 1800 W
Sebesség 3500 fordulat/perc

Fesziiltség/Frekvencia

230/240 V - 50 Hz

Netté tomeg tartozékokkal 12 kg
Brutté suly 13 kg
Gyiijtézsak térfogata 40 liter
Gyljtemény
Funkcidk Hatso kipufogd

talajtakaras

Fogantyu tipusa

Comfort Pro

Gylijtézsak telitettségjelzd
Flggébleges tarolas
Kdzponti beallité gomb
Funkciok Vagasi magassag jelzé
Flnyiré eszkdz vagas el6tt
Osszecsukhat6 fogantyd
Fogantyu magassagallitas
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4. GEP ATTEKINTESE

. Inditokar

. Biztonsagi gomb

. Fels6 fogantyu

. Felsé fogantyu

. Fogantyu fogantyigombja/kerék
Dugo

. Alsé fogantyu

. Kabeltartok

. Also fogantyu

10. Tele tartaly jelzd

11, FlgyUjté

12. Hordozoéfogantyu

13. Vagasi magassag allito kar

A. Elektromos flinyirégép

B. A fligyijté kosar fogantyuja

C. Flgy(it6é zsak

D. Rogzitébilincs QUICK

E. Rogzit6bilincs QUICK

F. Szoriték

G. Kabelek tAmogatasa

H. Agataoare kabelekért

EN. Fogantyu

A képek csak tajékoztaté jellegliek, a szallité fenntartja a jogot, hogy a jelen kézikonyvben
bemutatott gépen szerkezeti és funkcionalis valtoztatasokat hajtson végre.

5. 8SSZESZERELES

1. Rogzitse a kabelrdgzitét a felsé fogantyuhoz.
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2. Rogzitse a 2 kapcsot az alsé fogantyuhoz

S,

3. Szerelje fel az als6 fogantyut a flinyiréra a két gyorskioldo kapocs segitségével.

6. Gy6z6djon meg rola, hogy a mellékelt kabelrogzitbket hasznalja a kabel rogzitésére az alsé
fogantyuhoz.
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7. Rogzitse a flugyjté zsak szélét a fémkerethez.
8. Emelje fel a biztonsagi fedelet egy kézzel, és akassza fel a flgyjtét.

A vagasi magassag beallitasa

Figyelmeztetés: A penge a gép kikapcsolasa utan még néhany masodpercig forog. A vagasi
magassag bedllitasa el6tt hizza ki a szegélynyirét az aramforrasbol, és gy6z6djon meg arrdl, hogy a
penge ki van kapcsolva.

Allitsa be a vagasi magassagot a gyep igényei szerint.

Ezutan, ha magasra nyirja a flivet, kezdje a maximalis vagasi magassaggal, és a masodik vagast
alacsonyabb magassagban végezze.
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Tele zsak jelz6fény funkcidja
Ha a flizsak ures vagy nincs tele flivel, a tele zsak jelzéfény vilagit. Ha a flizsak tele van fiivel, a tele
zsak jelzéfény nem vilagit.

Megjegyzés: A flgyijté zsak eltavolitasa elétt kapcsolja ki a flnyirét, és varja meg, amig a penge
teljesen leall.

Funkci6 talajtakaré
MEGJEGYZES: Mielétt barmilyen tartozékot cserélne, kapcsolja ki a szerszamot, gyézédjén meg arrdl,
hogy a fiirészlap teljesen leallt, majd hiuzza ki a szerszam csatlakozojat a konnektorbdl.
1. Emelje fel a hatso fedelet egy kézzel, és a masik kezével vegye ki a gyljtézsakot a fibdl .
2. Nyomja a mulcsoz6 dugét a kipufogocsébe hatulrdl, amig a helyére nem akad. Gy6z6djon meg
arrol, hogy a mulcsozo6 dugd megfeleléen van rogzitve.
3. Engedje el a hatso biztonsagi fedelet; ez bezarul, és eltakarja a mulcsoz6 dugot.
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6. UZEMBE HELYEZES

6.1 Csatlakoztatas a tapegységhez

Figyelem! A tapellatashoz valé csatlakoztatas el6tt gy6z6djon meg arrdl, hogy a kapcsolé Kl allasban van.
Csatlakoztassa a csatlakozddugot egy RCD-védSkapcsoloval ellatott tapegységhez.

Figyelem! Ne inditsa be az autét, ha magas fiiben tartézkodik.

6.2 Inditas

lenyomva és lenyomva tartva a biztonsagi gombot A kezel6panel kdzepén talalhato.

Ezzel egy idében tartsa lenyomva és HUZZA az inditdkart; a biztonsagi gombot csak azutan tudja
kinyomni, hogy beinditotta az inditokart.

6.3 Leallitas

Engedje el a bekapcsolégombot.

A kényelmesebb vagas érdekében célszerl a fiinyirast az aramforrashoz koézeli pontrdl kezdeni, és
fokozatosan tavolodni attél. A flvet az aramforrashoz képest derékszdégben nyirja, és a tapkabelt a mar
levagott oldalra helyezze.
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7. KARBANTARTAS ES HIBAELHARITAS

7.1 Karbantartas
a) Tartsa az 6sszes anyat és csavart meghuzva, hogy a gép j6 mikoddképes allapotban legyen.
b) Gyakran ellenérizze a fligy(jtét kopas vagy sérllés jelei szempontjabdl.
c) Tébbkéses gépek esetén legyen 6vatos, mert az egyik forgd kés egy masik kés forgasat okozhatja.
d) A gép beallitasakor fokozott dvatossagot javasolunk, nehogy az ujjai beszoruljanak a forgé kések
és a gép rogzitett alkatrészei k6zé.
e) Tarolas elétt mindig hagyja lehilni a gépet.
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f) A kések karbantartasa soran ne feledje, hogy a gép aramtalanitasa utan a kések még néhany
masodpercig foroghatnak.
g) Biztonsagi okokbdl cserélje ki az elkopott vagy hibas alkatrészeket; Kizarélag eredeti alkatrészeket
és tartozékokat hasznaljon.
h) Kizarélag az ehhez a termékhez elbirt cserepengét, pengecsavart és rotort hasznalja.
i) Zsirozza meg a kerékcsatlakozokat.
j) A gépet csak szaraz helyen tarolja.
k) A gép kulsejét puha kefével és ruhaval tisztitsa meg. Ne hasznaljon vizsugarat, oldoészereket vagy
lakkokat. Tavolitson el minden fiivet és tormeléket, kilondsen a szell6zényilasokbdl. Forditsa oldalra a
geépet, és tisztitsa meg a kések terlletét.
Penge karbantartas
Rendszeresen tisztitsa meg a fliszalat és a szennyez6déseket.
A kertészeti szezon kezdetén gondosan vizsgalja meg a pengét. Ha nagyon tompa, élezze meg vagy
cserélje ki.
Ha a penge sériilt vagy kopott, cserélje ki egy Ujra.
Figyelem! Tartsa be a kdvetkezd biztonsagi eléirasokat:
e Valassza le a gépet az aramforrasrél, és varja meg, amig a flirészlap teljesen leall, miel6tt
barmilyen miveletet folytatna.
¢ Vigyazzon, nehogy megvagja magat! Hasznaljon erés keszty(it a penge megérintésekor.
o Kizardlag a kijelolt cserepengét hasznalja.
* Ne tavolitsa el a pengét alapos ok nélkul.

A penge cseréje

e Forditsd az autét az oldalara.

Fogja meg a pengét (C) az egyik kezével. Hasznaljon védékesztyit.
Imbuszkulccsal lazitsa meg és tavolitsa el a fiirészlap anyajat (B).
Cserélje ki a pengét.

L]
L]
L]
e Huzza meg biztonsagosan az anyat.

7.2 Hibaelharitas

Az alabbi tablazat felsorolja azokat az ellenérzéseket és miiveleteket, amelyeket akkor végezhet el, ha a
gép nem mikodik megfeleléen. Ha ezek nem azonositjak/javitiak meg a problémat, forduljon egy
hivatalos RURIS szervizk6zponthoz.

Figyelmeztetés : A hibak vizsgalata el6tt allitsa le a motort és huzza ki a tapkabelt.

Probléma Lehetséges okok Megoldasi médszer

Ki van kapcsolva az aram. Kapcsolja be a készlléket.

A konnektor hibas. Hasznaljon masik aljzatot.

A hosszabbit6 kabel sérlt. Ellendrizd a kabelt, cseréld ki, ha sérlt.

Hagyja lehdilni a motort, majd ndvelje a

Az autdé nem vagasi magassagot. Hagyja néhany
mikodik. percig hilni, majd ndvelje a vagasi

A motorvédelem aktivalodott. magassagot. Ekkor ne mikddtesse a

kapcsolokart, mert ez megnéveli a
biztonsagi lekapcsol6 visszaallitasi
idejét.

Ellenérizd a kabelt, cseréld ki, ha sériilt.
Lépjen kapcsolatba egy hivatalos RURIS
szervizkdzponttal.

A hosszabbitd kabel sérdilt.
A gép
szakaszosan Az autd belsé vezetékezése sérlilt.

mikaédik. A motorvédelem aktivalddott. . _— S
Hagyja lehiilni a motort, majd novelje a

vagasi magassagot.
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A penge nem A vagopenge elakadt. Tavolitsa el az akadalyt.

forog. A késcsavar laza. Huzza meg a pengecsavart.

Tulzott A késcsavar laza. Huzza meg a pengecsavart.
rezgés/zaj. A vagopenge sérlilt. Elezd meg vagy cseréld ki a pengét.

Ne dobja az elektromos, ipari elektronikus berendezéseket és azok alkatrészeit a
haztartasi hulladékkal egyitt! Tajékoztatas az elektromos és elektronikus
berendezések hulladékairodl. Figyelembe véve az OUG 195/2005 kdrnyezetvédelemmel
B apcsolatos és az OUG 5/2015 rendelkezéseit. A fogyasztoknak a kévetkezd

jelzéseket kell figyelembe venniiik.

az alabbiakban meghatarozott elektromos hulladékok elszallitasara

vonatkozéan:

- A fogyaszték kotelesek az elektromos és elektronikus berendezések hulladékait (WEEE) nem

valogatatlan kommunalis hulladékként artalmatlanitani, és azokat kilén gydijteni.

- Az elektromos és elektronikus berendezések hulladékanak (WEEE) nevezett hulladék gydijtését az
egyes megyékben a Kézgylijtési Szolgalat, valamint az WEEE gy(jtésére jogosult gazdasagi szereplék
altal szervezett gy(jtékézpontok végzik. Az informacidkat a Koérnyezetvédelmi Alap Igazgatésaga
szolgaltatta. www.afm.ro Megvan nekik az Eurépai Uni6 folyoirata.

- A fogyasztok ingyenesen leadhatjak az elektromos és elektronikus berendezések hulladékait a fent
megadott gydjtépontokon.

8. MEGFELELOSEGI NYILATKOZATOK
EK MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT

Gyarté: SC RURIS IMPEX SRL c €

Bvd. Decebal, nem. 111, Igazgatasi épllet, Craiova, Dolj, Romania

Cél. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Meghatalmazott képviselé: mérnok Stroe Marius Catalin — Ugyvezetd igazgato

A miszaki dokumentacioért felelés személy: Alexandru Radoi mérndk — Gyartastervezési igazgatd

Gépleiras: Az Elektromos fiinyir6gép egy gyepfelliletek nyirasara szolgal6 eszkdz, amely a haz korili 6sszes
fellileten alkalmazhato.

Termék sorozatszama: AATC00100001RURRXE 1800 (ahol az AA a gyartasi év utolsé két szamjegyét, az 5. és
7. karakter a gyartasi szamot, a 7-12. karakterek pedig a termékszamot jeldlik)

Termék: Elektromos flinyirégép

Modell: RURIS Tipus: RXE 1800 Comfort
Motor : Elektromos, egyfazisu Teljesitmény: 1800 W
Munkaszélesséd: 400 mm Gyljtézsak térfogata : 40 |

Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, gyarté, 6sszhangban A gépek forgalomba hozatalanak feltételeirél sz6l6
1029/2008. sz. Kormanyrendelet, a 2006/42/EK sz. Iranyelv — biztonsagi kévetelmények, az EN ISO
12100:2010 sz. Gépek, Biztonsag szabvany, a 2005/88/EK sz. Iranyelv altal médositott 2000/14/EK sz.
Iranyelv, az 1756/2006. sz. Kormanyrendelet — a kbrnyezeti zajkibocsatas korlatozasarol, a 2014/30/EU sz.
Elektromagneses 6sszeférhet6ségrél sz6l6 sz. Iranyelv (487/2016. sz. Kormanyrendelet az elekiromagneses
6sszeférhet6ségrél, frissitve 2019-ben), valamint a 2015/863/EU sz. Iréanyelvvel mdédositott, az elektromos és
elektronikus berendezésekben talalhatd egyes veszélyes anyagok felhasznalasanak korlatozasaroél szélo, 2011.
Janius 8-i 2011/65/EU sz. Iranyelv 2. melléklete alapjan tanusitottuk a termék megfelel6ségét a meghatarozott
szabvanyoknak, és kijelentjiik, hogy megfelel a f6bb biztonsagi kbvetelményeknek, nem jelent veszélyt az életre,
az egészségre, a munkavédelemre, és nincs negativ hatasa a kérnyezetre.

Alulirott Stroe Catalin, a gyartd képvisel6je, sajat felelésségére kijelenti, hogy a termék megfelel a kovetkez6
eurdpai szabvanyoknak és iranyelveknek:

SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2011 - Gépek biztonsaga. Alapfogalmak, altalanos tervezési elvek.
Alapvetd terminoldgia, médszertan. Miszaki alapelvek

SR EN 60335-2-77:2011/ EN 60335-2-77:2010- Haztartasi és hasonld jellegl villamos készllékek. Biztonsag. 2-
77. rész: Gyalogkiséretl Elektromos flinyirogépk egyedi kdvetelményei

SR EN ISO 13857:2020/ EN 13857:2020 - Gépek biztonsaga. Biztonsagi tavolsagok a felsé és alsé végtagok
veszélyes zonaba jutdsanak megakadalyozasara

SR EN ISO 20643:2008/ 1ISO 20643:2005/AMD 1:2012 - Mechanikai rezgés. Kézben tartott és kézzel vezetett
gépek. A rezgéskibocsatas értékelésének alapelvei.
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IEC 60335-1:2020- Haztartasi és hasonld jellegii villamos készillékek - Biztonsag - 1. rész: Altalanos
kovetelmények

SR EN 60335-1:2012/A13:2018/EN 60335-1:2012/A13:2017- Haztartasi és hasonld jellegl villamos készilékek.

Biztonsag. 1. rész: Altalanos kdvetelmények

SR EN 62233:2008/ EN 62233:2008 - Haztartasi és hasonld célu villamos készilékek elektromagneses mezdinek

mérési modszerei az emberi expozicio tekintetében

SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021 - Elektromagneses 0sszeférhetéség. Haztartasi készullékek, elektromos

szerszamok és hasonlé késziilékek kdvetelményei. 1. rész: Zavarkibocsatas

SR EN 55014-2:2021/ EN 55014-2:2021 — Elektromagneses 6sszeférhetéség. Haztartasi késziilékek, elektromos

szerszamok és hasonlé késziilékek kbvetelményei. 2. rész: Zavartiirés. Termékcsalad-szabvany

SR EN 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021 - Elektromagneses 6sszeférhetdség (EMC)

- 3-2. rész: Hatarértékek - A harmonikus aramkibocsatas hatarértékei (berendezés bemeneti arama < 16 A

fazisonként)

SR EN 61000-3-3:2014/A2:2021/ EN 61000-3-3:2014/A2:2022- Elektromagneses sszeférhetéség (EMC) - 3-3.

rész: Hatarértékek - Feszlltségingadozasok, fesziltségingadozasok és villogas korlatozasa nyilvanos

kisfesziltségl ellatérendszerekben, fazisonként < 16 A névleges aramerdsségi és csatlakozasi korlatozasok
nélkili berendezések esetében

SR EN ISO 3744:2011 - Akusztika. Zajforrasok altal kibocsatott hangteljesitményszintek meghatarozasa

hangnyomas mérésével

2000/14/EK iranyelv (mddositva a 2005/88/EK iranyelvvel) — Zajkibocsatas kiiltéri kornyezetben

2006/42/EK iranyelv — a gépekrdl — a gépek forgalomba hozatala

Irany 2014/30/EU iranyelv az elektromagneses 0Osszeférhetéségrél (HG 487/2016 iranyelv az
elektromagneses 0sszeférhetdségrdl, frissitve 2019-ben);

A 2015/863/EU iranyelvvel modositott, egyes veszélyes anyagok elektromos és elektronikus
berendezésekben vald alkalmazasanak korlatozasardl szold, 2011. junius 8-i 2011/65/EU iranyelv, 2.
melléklet.

Marka és gyarté neve: SH&T Co. Ltd
Egyéb hasznalt szabvanyok vagy eléirasok:
° SR EN ISO 9001 - Min&ségiranyitasi rendszer
° SR EN ISO 14001 - Kérnyezetkdzpontu iranyitasi rendszer
. 1ISO 45001:2018 - Munkahelyi egészségvédelmi és biztonsagi iranyitasi rendszer.

Megjegyzés: a miiszaki dokumentacio a gyarté tulajdonat képezi.

Megjegyzes: Ez a nyilatkozat 6sszhangban van az eredetivel.

Ervényességi id6: a jovahagyas datumatol szamitott 10 év.

Kiallitas helye és datuma: Craiova, 2025.11.25.

A CE-jeldlés alkalmazasanak éve: 2025

Cégjegyzékszam: 1473 /2025.11.25.

Meghatalmazott személy és alairasa: Stroe Marius Catalin meérnok

N, Az SC RURIS IMPEX SRL vezérigazgatoja
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HU RURIS
EK MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT

Gyarto: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, nem. 111, Igazgatasi épllet, Craiova, Dolj, Romania

Cél. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Meghatalmazott képvisel6: mérndk Stroe Marius Catalin — Ugyvezet6 igazgatd

A miszaki dokumentacioért felelés személy: Alexandru Radoi mérndk — Gyartastervezési igazgatd

Gépleiras: Az Elektromos fiinyirégép egy gyepfellletek nyirasara szolgalo eszkoz, amely a haz korili 6sszes
felileten alkalmazhato.

Termék sorozatszama: AATC00100001RURRXE1800 (ahol az AA a gyartasi év utolso ket szamjegyét, az 5. és
7. karakter a gyartasi szamot, a 7-12. karakterek pedig a termékszamot jel6lik)

Termék: Elektromos flinyirégép

Modell: RURIS Tipus: RXE 1800 Comfort
Motor : Elektromos, egyfazisu Teljesitmény: 1800 W
Munkaszélesség: 400 mm Gyiijtézsak térfogata : 40 |

Meért hangteljesitményszint: 93 dB Garantalt hangteljesitményszint: 96 dB
Az akusztikai teljesitményszintet a FORCE Technology tanusitotta a DANAK-1003011 szamu, 2023.11.02-i
keltezésl tanusitvannyal , a 2000/14/EK iranyelv és az SR EN ISO 3744:2011 szabvany rendelkezéseivel
6sszhangban.
Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, gyarté, 6sszhangban A gépek forgalomba hozatalanak feltételeirél sz6lo
1029/2008. sz. Kormanyrendelet, a 2006/42/EK sz. Iranyelv — biztonsagi kévetelmények, az EN ISO
12100:2010 sz. Gépek, Biztonsag szabvany, a 2005/88/EK sz. Iranyelv altal médositott 2000/14/EK sz.
Iranyelv, az 1756/2006. sz. Kormanyrendelet — a kbrnyezeti zajkibocsatas korlatozasarol, a 2014/30/EU sz.
Elektromdgneses 0Osszeférhetéségrél szolo sz. Iranyelv (487/2016. sz. Kormanyrendelet az
elektroméagneses 6sszeférhet6ségroél, frissitve 2019-ben), valamint a 2015/863/EU sz. Iranyelvvel modositott, az
elektromos és elektronikus berendezésekben talalhatd egyes veszélyes anyagok felhasznaldsanak
korlatozasardl szolé, 2011. junius 8-i 2011/65/EU sz. Iranyelv 2. melléklete alapjan tanusitottuk a termék
megfelel6ségét a meghatarozott szabvanyoknak, és kijelentjik, hogy megfelel a f6bb biztonsagi
kévetelményeknek, nem jelent veszélyt az életre, az egészségre, a munkavédelemre, és nincs negativ hatasa a
kdrnyezetre.
Alulirott Stroe Catalin, a gyarté képvisel6je, sajat felel6sségére kijelenti, hogy a termék megfelel a kdvetkezé
eurépai szabvanyoknak és iranyelveknek:
e SR EN ISO 3744:2011 - Akusztika. Zajforrasok altal kibocsatott hangteljesitményszintek meghatarozasa

hangnyomas mérésével
Egyéb hasznalt szabvanyok vagy eléirasok:
e SR EN ISO 9001 - MinGségiranyitasi rendszer
e SR EN ISO 14001 - Kornyezetkdzpontu iranyitasi rendszer
e SO 45001:2018 - Munkahelyi egészségvédelmi és biztonsagi iranyitasi rendszer.
Megjegyzés: a miiszaki dokumentacié a gyarté tulajdonat képezi.
Specifikacié: Ez a nyilatkozat megfelel az eredetinek. Ervényességi idészak: a jéovahagyas datumatol
szamitott 10 év.
Kiallitas helye és datuma: Craiova, 2025.11.25.
A CE-jeldlés alkalmazasanak éve: 2025
Cégjegyzékszam: 1474 /2025.11.25.
Meghatalmazott személy és alairasa: Stroe Marius Catalin mérnok

! Az SC RURIS IMPEX SRL vezérigazgatdja
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FR RURIS
1. INTRODUCTION

Cher client!

Nous vous remercions d'avoir choisi un produit RURIS et de la confiance que vous nous témoignez !
Présente sur le marché depuis 1993, RURIS est devenue une marque solide, qui a bati sa réputation sur
le respect de ses engagements et sur des investissements constants visant a offrir a ses clients des
solutions fiables, performantes et de qualité.

Nous sommes convaincus que vous apprécierez notre produit et profiterez longtemps de ses
performances. RURIS propose a ses clients non seulement des machines, mais des solutions complétes.
Un élément essentiel de notre relation client est le conseil, avant et aprés la vente. Les clients RURIS
bénéficient ainsi d'un vaste réseau de magasins partenaires et de points de service.

Pour profiter pleinement du produit que vous avez acheté, veuillez lire attentivement le manuel d'utilisation.
En suivant les instructions, vous vous assurez une longue durée de vie.

La société RURIS travaille en permanence au développement de ses produits et se réserve donc le droit
de modifier, entre autres, leur forme, leur apparence et leurs performances, sans obligation de
communication préalable.

Merci encore d'avoir choisi les produits RURIS !

Informations et assistance client :
Téléphone : 0351.820.105
Courriel : info@ruris.ro

2. CONSIGNES DE SECURITE
2.1. AVERTISSEMENTS SUR LA MACHINE

Avertissement ! Risque de
blessure pour les personnes
se trouvant a proximité de la

machine.

Attention ! Danger !

Eteignez la machine et
débranchez-la du secteur
avant tout réglage,
nettoyage ou si le cable est
endommageé.

Attention ! Gardez vos
distances.

Attention ! Les pales

continuent de tourner

méme aprés l'arrét du
moteur .

Attention ! Risque de choc
électrique .

L'opérateur doit porter un
équipement de protection
individuelle (EPI). Si la
machine est en marche, il
doit porter des lunettes de
protection contre les
projections et une protection
auditive, comme un casque
a isolation acoustique.

Veuillez lire le manuel
d'instructions avant
utilisation.
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Ne pas exposer a la pluie Ne travaillez pas sur des
pentes abruptes.

2.2. AVERTISSEMENTS

Votre tondeuse électrique a été congue pour étre utilisée conformément aux consignes de sécurité décrites
dans ce manuel. Comme pour tout appareil motorisé, une erreur ou une négligence de I'utilisateur peut
entrainer des blessures.

LISEZ TOUJOURS CES INSTRUCTIONS AVANT UTILISATION LE PRODUIT

Avertissement

Les émissions de vibrations lors de I'utilisation réelle de I'outil électrique peuvent différer de la valeur totale
déclarée, selon la maniére dont l'outil est utilisé.

La nécessité d’identifier les mesures de sécurité pour la protection de I'opérateur repose sur une estimation
de I'exposition dans les conditions réelles d'utilisation (prenant en compte toutes les parties du cycle de
fonctionnement, comme le temps pendant lequel la machine est arrétée et lorsqu’elle tourne au ralenti, en
plus du temps de démarrage).

Prudent:

Cette machine ne doit en aucun cas étre utilisée par des enfants ni par des personnes dont les capacités
physiques, sensorielles ou mentales sont réduites, ou qui manquent d'expérience et de connaissances. La
réglementation locale peut limiter I'dge de I'utilisateur.

Ne laissez pas les enfants jouer avec I'appareil.

Si le cordon d'alimentation est endommagé, il doit étre remplacé par le fabricant, son agent de service
aprés-vente ou une personne qualifiée de maniére équivalente afin d'éviter tout danger.

Consignes de sécurité

IMPORTANT ! LISEZ ATTENTIVEMENT LE MANUEL AVANT UTILISATION. CONSERVEZ-LE POUR
CONSULTATION ULTERIEURE.

Mesures de sécurité pour I'utilisation des tondeuses a gazon électriques

entrainement

a) Lisez attentivement le mode d'emploi. Familiarisez-vous avec les commandes et le bon usage de la
machine.

b) Ne jamais laisser des enfants ou des personnes ne connaissant pas le mode d'emploi utiliser la
tondeuse. La réglementation locale peut limiter I'age de I'utilisateur.

c) N'utilisez jamais la machine lorsqu’il y a des personnes, en particulier des enfants, ou des animaux a
proximité.

d) L’exploitant ou I'utilisateur est responsable des accidents ou des risques auxquels des tiers ou leurs
biens sont exposés.

Préparation

a) Lors de I'utilisation de la machine, portez toujours un équipement de protection approprié.

b) Inspectez soigneusement la zone ou la machine sera utilisée et retirez tous les objets qui pourraient
étre projetés par la machine.

c) Avant toute utilisation, inspectez visuellement la machine afin de vérifier que les lames, les vis de fixation
et le mécanisme de coupe ne sont ni usés ni endommagés. Remplacez les lames et les vis usées pour un
fonctionnement optimal. Remplacez les étiquettes endommagées ou illisibles.

d) Avant utilisation, vérifiez que le cordon d'alimentation et la rallonge ne sont ni endommagés ni usés. Si
le cordon d'alimentation est endommagé pendant I'utilisation, débranchez-le immédiatement. NE
TOUCHEZ PAS LE CORDON D'ALIMENTATION AVANT DE L'AVOIR DEBRANCHE DE LA PRISE.
N'utilisez pas I'appareil si le cordon d'alimentation est endommagé ou usé.

fonctionnement

a) N'utilisez la machine que pendant la journée ou dans de bonnes conditions d’éclairage artificiel ;

b) Evitez, dans la mesure du possible, d’utiliser la machine sur de I'herbe mouillée ;

c) Maintenez toujours une position stable sur les pentes ;

d) Marchez, ne courez pas lorsque vous tondez la pelouse ;

e) Tondez la pelouse en travers de la pente et non en suivant la pente de haut en bas.

f) Nous recommandons une attention particuliere lors des changements de direction sur les pentes ;

g) Ne tondez pas la pelouse sur des pentes excessivement raides ;

3
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h) Nous recommandons une attention particuliére lorsque vous tirez la voiture vers vous ;
i) Ne pas incliner la machine lors de son transport.
j) Ne jamais utiliser la machine avec des protections défectueuses ou sans dispositifs de sécurité, par
exemple sans le bac de ramassage d'herbe en place.
k) Démarrez le moteur avec précaution, en suivant les instructions et en gardant vos pieds a distance de
la ou des lames ;
1) Ne pas incliner la machine lors du démarrage du moteur ;
m) Ne placez pas vos mains ou vos pieds pres ou sous les piéces en rotation.
n) Ne transportez pas la machine lorsqu'elle est sous tension.
o) Eteignez la machine et débranchez-la. Assurez-vous que toutes les piéces mobiles sont
complétement arrétées :
- Chaque fois que vous sortez de la voiture.
- Avant de retirer les blocages ou de déboucher la goulotte d’évacuation de I'herbe.
- Avant toute vérification, nettoyage ou intervention sur I'appareil.
- Aprés avoir heurté un corps étranger, vérifiez que la machine n'a pas été endommagée et effectuez les
réparations nécessaires avant de la redémarrer et de I'utiliser ;
p) Si la machine commence a vibrer anormalement, vérifiez-la immédiatement :
vérifier les dommages
remplacer ou réparer tout composant endommagé
vérifier et resserrer les piéces desserrées
N'utilisez jamais la machine avec des protections défectueuses ou sans dispositifs de sécurité, par
exemple sans le bac de ramassage d’herbe en place.
Démarrez le moteur avec précaution, en suivant les instructions et en gardant vos pieds éloignés des
piéces en rotation.

3. DONNEES TECHNIQUES

Hauteur de coupe

7 étapes : 25-75 mm

largeur de coupe 400 mm
Pouvoir 1800W
Vitesse 3500 tr/min

Tension/Fréquence

230/240 V - 50 Hz

Poids net avec

. 12 kg
accessoires
Poids brut 13 kg
Volume du sac de collecte 40 litres

. Collection
Fonctions Echappement arriére
paillis

Type de poignée Confort Pro

Fonctions

indicateur de sac de collection plein
Stockage vertical

Bouton de réglage central

Indicateur de hauteur de coupe
peigne a gazon avant la coupe
Poignée pliable

Réglage de la hauteur de la poignée
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4. PRESENTATION DE LA MACHINE

. Levier de démarrage

. Bouton de sécurité

. Poignée supérieure

. Poignée supérieure

. Poignée/molette

. Prise

. Poignée inférieure

. Supports de cables

. Poignée inférieure

10. Indicateur de bac plein
11, Ramasse-herbe

12. Poignée de transport
13. Levier de réglage de la hauteur de coupe
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A. Tondeuse électrique a gazon

B. Poignée de transport pour le panier a
herbe

C. Sac de ramassage d'herbe

D. Pince de fixation RAPIDE

E. Pince de fixation RAPIDE

F. Pinces

G. Support pour cables

H. Agataoare pour cables

JE. Poignée

Les images sont fournies a titre informatif uniquement ; le fournisseur se réserve le droit d'apporter
des modifications structurelles et fonctionnelles a la machine présentée dans ce manuel.

5. ASSEMBLAGE

1. Fixez le serre-cable a la poignée supérieure.
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2. Fixez les 2 clips a la poignée inférieure

S,

3. Installez la poignée inférieure sur la tondeuse a I'aide des deux clips a dégagement rapide.
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7. Fixez le bord du sac a herbe au cadre métallique.
8. Soulevez le rabat de sécurité d'une main et suspendez le sac a herbe.

Réglage de la hauteur de coupe

Avertissement : La lame continue de tourner quelques secondes aprés I'arrét de I’appareil.
Débranchez la débroussailleuse et assurez-vous que la lame est bien éteinte avant de régler la hauteur
de coupe.

Ajustez la hauteur de coupe en fonction des besoins de votre pelouse.

Ensuite, lorsque I'nerbe est coupée haute, commencez par la coupe a la hauteur maximale et effectuez la
deuxiéme coupe a une hauteur legérement inférieure.

S
v‘ 7

Fonction témoin de sac plein :

Si le sac a herbe est vide ou non rempli d’herbe, le témoin de sac plein s’allume. Si le sac a herbe est
plein, le ttmoin de sac plein s’éteint.

Remarque : Avant de retirer le sac de ramassage de I'herbe, éteignez la tondeuse et attendez que la
lame soit complétement arrétée.
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paillis fonctionnel
REMARQUE : Avant de changer un accessoire, éteignez l'outil et assurez-vous que la lame est
complétement arrétée, puis débranchez I'outil.
1. Soulevez le rabat arriére d'une main et sortez le sac de ramassage de I'herbe de I'autre main.
2. Poussez le bouchon de paillis dans le conduit d'échappement par I'arriére jusqu'a ce qu'il se bloque
en position. Assurez-vous que le bouchon de paillis est correctement fixé.
3. Déverrovillez le volet de sécurité arriere ; celui-ci se fermera pour recouvrir le bouchon de paillis.

6. MISE EN SERVICE

6.1 Raccordement a I'alimentation électrique

Attention ! Avant de brancher 'appareil, assurez-vous que I'interrupteur est en position OFF. Branchez la
prise a une alimentation électrique équipée d’un disjoncteur différentiel.

Attention ! Ne démarrez pas la voiture si vous vous trouvez dans des herbes hautes.

6.2 Démarrage

appuyez et maintenez enfoncé le bouton de sécurit¢ TROUVE AU MILIEU du panneau de commande.
Simultanément, maintenez la position et TIREZ le levier de démarrage ; vous pouvez APPUYER sur le
bouton de sécurité aprés avoir actionné le levier de démarrage.

6.3 Arrét

Reléchez le bouton d'alimentation.

Pour une coupe plus confortable, il est conseillé de commencer a tondre prés de la prise électrique et de
s'en éloigner progressivement. Tondez la pelouse perpendiculairement a la prise et placez le cable
d'alimentation du cété ou la coupe a déja eu lieu.
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7. MAINTENANCE ET DEPANNAGE

7.1 Maintenance
a) Veillez a ce que tous les écrous et boulons soient bien serrés afin de garantir le bon
fonctionnement de la machine.
b) Vérifiez frequemment le bac de ramassage d'herbe pour déceler tout signe d'usure ou de dommage.
c) Dans le cas des machines a plusieurs lames, soyez prudent, une lame en rotation peut entrainer la
rotation d'une autre lame.
d) Lors du réglage de la machine, nous vous recommandons de faire preuve d'une extréme prudence
afin d'éviter que vos doigts ne se coincent entre les lames rotatives et les composants fixes de la
machine.
e) Laissez toujours la machine refroidir avant de la ranger.
f) Lors des opérations d’entretien des lames, rappelez-vous qu’apres avoir débranché la machine de
la source d’alimentation, les lames peuvent continuer a tourner pendant quelques secondes.
g) Pour des raisons de sécurité, remplacez les piéces usées ou défectueuses ; utilisez uniquement
des piéces de rechange et des accessoires d'origine.
h) Utilisez uniquement la lame de rechange, le boulon de lame et le rotor désignés pour ce produit.
i) Graisser les connecteurs de roue.
j) Rangez la machine uniquement dans un endroit sec.
k) Nettoyez I'extérieur de la machine a I'aide d'une brosse douce et d'un chiffon. N'utilisez ni jet d'eau, ni
solvants, ni vernis. Enlevez toute trace d'herbe et de débris, notamment des fentes d'aération. Inclinez la
machine sur le cété et nettoyez la zone des lames.
Entretien des lames
Nettoyez régulierement les brins d'herbe et enlevez la terre.
Au début de la saison de jardinage, examinez attentivement la lame. Si elle est trés émoussée, affltez-la
ou remplacez-la.
Si la lame est endommagée ou usée, remplacez-la par une neuve.
Avertissement ! Veuillez respecter les consignes de sécurité suivantes :
o Débranchez la machine de la source d'alimentation et attendez que la lame s'arréte complétement
avant de procéder a toute opération.
o Attention a ne pas vous couper ! Portez des gants épais lorsque vous manipulez la lame.
o Utilisez uniguement une lame de rechange désignée.
¢ Ne retirez pas la lame sans raison valable.

Remplacement de la lame

e Coucher la voiture sur le coté.

Tenez la lame (C) d'une main. Utilisez des gants de protection.

Utilisez une clé hexagonale pour desserrer et retirer I'écrou de la lame (B)
Remplacez la lame.

Serrez fermement I'écrou.
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7.2 Dépannage

Le tableau ci-dessous répertorie les vérifications et les actions que vous pouvez effectuer si la machine
ne fonctionne pas correctement. Si ces vérifications ne permettent pas d'identifier ou de résoudre le
probléme, contactez un centre de service agréé RURIS.

Avertissement : Arrétez le moteur et débranchez la prise d'alimentation avant de rechercher les pannes.
Probléme Causes possibles Méthode de résolution

Il n'y a plus de courant. Mettez le courant.

La prise est défectueuse. Utilisez une autre prise.

La rallonge électrique est Vérifiez le cable, remplacez-le s'il est
endommagée. endommagé.

Laissez le moteur refroidir, puis
augmentez la hauteur de coupe.
Attendez quelques minutes avant
d'augmenter la hauteur de coupe.
N'actionnez pas le levier de commande
pour le moment, car cela augmenterait le
temps de réinitialisation du dispositif de
sécurité.

La voiture ne
fonctionne pas.
La protection du moteur a été
activée.

La rallonge électri t A .
a raflonge electrique es Vérifiez le cable, remplacez-le s'il est

endommagée. .
endommagé.
La machine Le cablage interne de la voiture est Contactez un centre de service RURIS
_foncho_nne par endommagsé. agreéeé.
intermittence. ; .
La protection du moteur a été . -
activée Laissez le moteur refroidir et augmentez

la hauteur de coupe.

La lame ne La lame de coupe est obstruée. Supprimer l'obstruction.
tourne pas. La vis de la lame est desserrée. Serrez la vis de la lame.
Vibrations/bruit La vis de la lame est desserrée. Serrez la vis de la lame.
excessifs. La lame de coupe est endommagée. Affitez ou remplacez la lame.

Ne jetez pas les équipements électriques, électroniques industriels et leurs
composants avec les ordures ménageéres ! Informations sur les DEEE. Conformément
aux dispositions des directives gouvernementales (UE) n° 195/2005 et n° 5/2015
relatives a la protection de I’environnement, les consommateurs sont invités a
prendre en compte les indications suivantes.

pour la livraison des déchets électriques, spécifiés ci-dessous :

- Les consommateurs sont tenus de ne pas jeter les déchets d'équipements électriques et électroniques
(DEEE) avec les ordures ménageres non triées et de collecter ces DEEE séparément.

La collecte de ces déchets (DEEE) sera assurée par le service public de collecte de chaque comté et
par les centres de collecte mis en place par les opérateurs économiques agréés. Information fournie
par I'Administration du Fonds environnemental www.afm.ro lls possédent le journal de [I'Union
européenne.

- Les consommateurs peuvent déposer gratuitement leurs DEEE aux points de collecte indiqués ci-
dessus.

8. DECLARATIONS DE CONFORMITE
DECLARATION CE DE CONFORMITE

Fabricant: SC RURIS IMPEX SRL c €

Boulevard. Décébal, non. 111, batiment administratif, Craiova, Dolj, Roumanie

Objectif : 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Représentant autorisé : Ing. Stroe Marius Catalin — Directeur général

Personne autorisée pour le dossier technique : Ing. Alexandru Radoi — Directeur de la conception de la production
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Description de la machine : La Tondeuse électrique a gazon est un outil utilisé pour les pelouses, applicable
a toutes les surfaces autour de la maison.

Numéro de série du produit : AATC00100001RURRXE1800 (ou AA représente les deux derniers chiffres de
I'année de fabrication, les caractéres 5 et 7 sont le numéro de lot, les caractéres 7 a 12 sont le numéro de produit)
Produit : Tondeuse électrique a gazon

Modéle : RURIS Type : RXE 1800 Confort
Moteur : Electrique, monophasé Puissance : 1800 W
Largeur de travail : 400 mm Volume du sac collecteur : 40 |

Nous, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, fabricant, conformément Conformément au reglement GD 1029/2008
relatif aux conditions de mise sur le marché des machines, a la directive 2006/42/CE relative aux exigences de
sécurité, a la norme EN ISO 12100:2010 relative aux machines et a la sécurité, a la directive 2000/14/CE
modifiée par la directive 2005/88/CE , au reglement GD 1756/2006 relatif a la limitation des émissions sonores
dans l'environnement, a la directive 2014/30/UE relative a la compatibilité électromagnétique (décret GD

487/2016 relatif a la compatibilité électromagnétique, mis a jour en 2019), et a la directive 2011/65/UE du 8 juin

2011 relative a la limitation de I'utilisation de certaines substances dangereuses dans les équipements électriques

et électroniques, modifiée par la directive 2015/863/UE, annexe 2, nous certifions la conformité du produit aux

normes spécifiées et déclarons qu'il satisfait aux principales exigences de sécurité, ne présente aucun danger
pour la vie, la santé ou la sécurité au travail et n'a aucun impact négatif sur I'environnement.

Le soussigné, Stroe Catalin, représentant du fabricant, déclare sous sa propre responsabilité que le produit est

conforme aux normes et directives européennes suivantes :

SR EN I1SO 12100:2011 / EN ISO 12100:2011 - Sécurité des machines. Concepts de base, principes généraux

de conception. Terminologie de base, méthodologie. Principes techniques

SR EN 60335-2-77:2011/ EN 60335-2-77:2010 - Appareils électrodomestiques et analogues - Sécurité - Partie

2-77 : Exigences particuliéres pour les tondeuses a gazon électriques a commande piétonne

SR EN ISO 13857:2020 / EN 13857:2020 - Sécurité des machines. Distances de sécurité pour empécher l'entrée

des membres supérieurs et inférieurs dans les zones dangereuses.

SR EN ISO 20643:2008/ ISO 20643:2005/AMD 1:2012 - Vibrations mécaniques. Machines portatives et a

guidage manuel. Principes d'évaluation des émissions vibratoires.

IEC 60335-1:2020 - Appareils électrodomestiques et analogues - Sécurité - Partie 1 : Exigences générales

SR EN 60335-1:2012/A13:2018/EN 60335-1:2012/A13:2017 - Appareils électrodomestiques et analogues -

Sécurité - Partie 1 : Exigences générales

SR EN 62233:2008/ EN 62233:2008 - Méthodes de mesure des champs électromagnétiques émis par les

appareils électriques a usage domestique et analogue en ce qui concerne I'exposition humaine

SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021 - Compatibilité électromagnétique. Exigences relatives aux appareils

ménagers, aux outils électriques et aux appareils analogues. Partie 1 : Emissions

SR EN 55014-2:2021/ EN 55014-2:2021 — Compatibilité électromagnétique. Exigences relatives aux appareils

ménagers, aux outils électriques et aux appareils analogues. Partie 2 : Immunité. Norme de famille de produits

SR EN 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021 - Compatibilité électromagnétique (CEM) -

Partie 3-2 : Limites - Limites d'émissions de courant harmonique (courant d'entrée de I'équipement < 16 A par

phase)

SR EN 61000-3-3:2014/A2:2021/ EN 61000-3-3:2014/A2:2022 - Compatibilité électromagnétique (CEM) - Partie

3-3 : Limites - Limitation des variations de tension, des fluctuations de tension et du scintillement dans les réseaux

publics de distribution basse tension, pour les équipements ayant un courant nominal < 16 A par phase et non

soumis a des restrictions de raccordement

SR EN ISO 3744:2011 - Acoustique. Détermination des niveaux de puissance acoustique émis par les sources

de bruit a l'aide de la pression acoustique

Directive 2000/14/CE (modifiée par la directive 2005/88/CE) — Emissions sonores en milieu extérieur

Directive 2006/42/CE relative aux machines - mise sur le marché des machines

Direction 2014/30/UE - relative a la compatibilit¢ électromagnétique (HG 487/2016 relative a la
compatibilité électromagnétique, mise a jour en 2019) ;

Directive 2011/65/UE du 8 juin 2011 relative a la limitation de [l'utilisation de certaines substances
dangereuses dans les équipements électriques et électroniques, telle que modifiée par la directive
2015/863/UE, annexe 2.

Marque et nom du fabricant : SH&T Co. Ltd
Autres normes ou spécifications utilisées :
e SRENISO 9001 - Systtme de management de la qualité
° Norme ISO 14001 - Systeme de management environnemental
° 1SO 45001:2018 - Systéme de management de la santé et de la sécurité au travail.
Remarque : la documentation technique est la propriété du fabricant.
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Remarque : Cette déclaration est conforme a l'originale.
Durée de validité : 10 ans a compter de la date d'approbation.
Lieu et date d'émission : Craiova, le 25 novembre 2025
Année d'application du marquage CE : 2025

Numéro d'enregistrement : 1473 / 25.11.2025

Ingénieur Stroe Marius Catalin
Directeur Général de SC RURIS IMPEX SRL

CE DE CONFORMITE

Fabricant: SC RURIS IMPEX SRL

Boulevard. Décébal, non. 111, batiment administratif, Craiova, Dolj, Roumanie

Objectif : 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Représentant autorisé : Ing. Stroe Marius Catalin — Directeur général

Personne autorisée pour le dossier technique : Ing. Alexandru Radoi — Directeur de la conception de la production

Description de la machine : La Tondeuse électrique a gazon est un outil utilisé pour les pelouses, applicable
a toutes les surfaces autour de la maison.

Numéro de série du produit : AATC00100001RURRXE1800 (ou AA représente les deux derniers chiffres de
I'année de fabrication, les caractéres 5 et 7 sont le numéro de lot, les caracteres 7 a 12 sont le numéro de produit)
Produit : Tondeuse électrique a gazon

Modéle : RURIS Type : RXE 1800 Confort
Moteur : Electrique, monophasé Puissance : 1800 W
Largeur de travail : 400 mm Volume du sac collecteur : 40 |

Niveau de puissance acoustique mesuré : 93 dB ; niveau de puissance acoustique garanti : 96 dB
Le niveau de puissance acoustique est certifié par FORCE Technology via le certificat n° DANAK-1003011 daté
du 02.11.2023 , conformément aux dispositions de la directive 2000/14/CE et de la norme SR EN ISO
3744:2011.
Nous, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, fabricant, conformément Conformément au reglement GD 1029/2008
relatif aux conditions de mise sur le marché des machines, a la directive 2006/42/CE relative aux exigences de
sécurité, a la norme EN ISO 12100:2010 relative aux machines et a la sécurité, a la directive 2000/14/CE
modifiée par la directive 2005/88/CE , au reglement GD 1756/2006 relatif a la limitation des émissions sonores
dans l'environnement, a la directive 2014/30/UE relative a la compatibilité électromagnétique (décret GD
487/2016 relatif a la compatibilité électromagnétique, mis a jour en 2019), et a la directive 2011/65/UE du 8 juin
2011 relative a la limitation de I'utilisation de certaines substances dangereuses dans les équipements électriques
et électroniques, modifiée par la directive 2015/863/UE, annexe 2, nous certifions la conformité du produit aux
normes spécifiées et déclarons qu'il satisfait aux principales exigences de sécurité, ne présente aucun danger
pour la vie, la santé ou la sécurité au travail et n'a aucun impact négatif sur I'environnement.
Le soussigné, Stroe Catalin, représentant du fabricant, déclare sous sa propre responsabilité que le produit est
conforme aux normes et directives européennes suivantes :
e SREN ISO 3744:2011 - Acoustique. Détermination des niveaux de puissance acoustique émis par les sources

de bruit a I'aide de la pression acoustique
Autres normes ou spécifications utilisées :
e SR EN ISO 9001 - Systeme de management de la qualité
o Norme ISO 14001 - Systéme de management environnemental
e SO 45001:2018 - Systeme de management de la santé et de la sécurité au travail.
Remarque : la documentation technique est la propriété du fabricant.
Spécifications : Cette déclaration est conforme a I'original. Durée de validité : 10 ans a compter de la date
d’approbation.
Lieu et date d'émission : Craiova, le 25 novembre 2025
Année d'application du marquage CE : 2025
Numéro d'enregistrement : 1474 / 25.11.2025
Personne autorisée et signature : Ingénieur Stroe Marius Catalin

! Directeur Général de SC RURIS IMPEX SRL
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1. EIZACQrH
Ayatrnté TeAdTn!

>0G euxapioToUE Yia TNV aTTé@aoT) oag va ayopdaoete éva Trpoidv RURIS kai yia Tnv eptmiatoolvn TTou
oei¢ate atnv etaipeia pag! H RURIS umdpxel otnv ayopd atd 1o 1993 kai katd Tn SIGpKEIa auThg TNG
TTEPIOBOU £XEl YiVEl pIa IoXupr MAPKA, N oTToia €XEl XTIOEI TN GrNN TNG TNPWVTAG TIG UTTOOXECEIG TNG, OAAG
KOI JE OUVEXEIG ETTEVOUTEIG TTOU OTOXEUOUV OTNV UTTOOTHPIEN TWV TTEAATWYV HE AgIOTTIOTEG, ATTOTEAECUATIKEG
KQI TTOIOTIKEG AUCEIG.

EiyaoTe memeiguévol 0TI Ba eKTINACETE TO TTPOIGV Yag Kal Ba armoAaUoeTe TNV aTT0d00N TOU yia PEYAAO
Xpoviko6 didotnua. H RURIS dev Tpoo@épel 0Toug TTEAGTEG TNG MOVO PNXAvANATA, OAAG OAOKANPWUEVEG
AUoeig. ‘Eva onpavTiké aToixgio otn oxéon pe Tov TTEAATN gival N oUPBOUAEUTIKA TGO TTPIV 600 Kal JETA
TNV TTWANGN, £€XovTag oTn 81aBear| Toug éva 0AOKANPO SIKTUO CUVEPYAJOUEVWY KATACTNHATWY KAl GNUEiwV
€EUTTNPETNONG.

MNa va amroAalaoeTe To TTPOIGV TToU ayopdoarte, dIaBACTE TIPOTEKTIKA TO EYXEIPIDIO Xpriong. AkoAouBwvTag
TIG 00nyieg, Ba €xeTE eyyunuévn Pakpoxpovia xpron.

H etaipeia RURIS gpyddetal cuvexwg yia TNV avamtuén Twv TTPOIOVTWY TNG Kal w¢ €K TouTou diatnpei To
Sikaiwya va TpoTToTroIfoel, HETagl dAAwY, TO OXAHA, TNV EYPAVICN Kal TNV aTTO800N TOUG, XWPIG va £XEl
TNV UTTOXPEWON VA TO YVWOTOTIOINCEI €K TWV TTPOTEPWV.

>aG euxaploToUpE yia AAAN pia @opd Trou emmIAégaTe Ta Tpoidvta RURIS!
MAnpogopieg Kal uTTooTAPIEN TTEAATWV:

TnAépwvo: 0351.820.105
nAexTpoviké Taxudpopeio: info@ruris.ro

2. OAHI'EZ AZOAAEIAZ
2.1. MPOEIAOMOIHZEIZ ZTO MHXANHMA

Mpoeidotoinon! Kivouvog
TPAUPATIOHOU ATOUWV KOVTA
OTO pnXavnua.

Mpoooxn! Kivouvog!

ATTEVEPYOTTOINOTE TN
UNXavA Kal aTTOoUVOECTE TO
@IG aTTO TNV TTPICa TTPIV
KAVETE OTTOIEOOATTOTE
pubuioeig, kaBapiouo f eav
TO KOAWDIO €ival
KOTEOTPOUUEVO.

Mpoooxn! Ta Trreplyia
oguveyidouv va Mpoegidotroinan! Kivduvog
TTEPIOTPEPOVTAI KAl HETA nAexTpoTTANEiag .
To Of3fCIKO TOU KIVNTAPA .

O XeIPIOTAG TTPETTEN VO
@opdel Méoa ATOUIKAG
Mpootaciag (MAT). Edav 1o
unxdavnua Bpioketal o€
XPAON, TTPETTEI va POPATE
TTPOCTATEUTIKA YUOQAIG OTTO
QVTIKEIPEVA TTOU
eKTOEEVOVTAI OTOV aépQ,
KaBwWg Kal yéga TTpoaTagiag

Mpoooxn! Kparhote
ATTOOTACEIG.

AlaBaoTe TO €yXeIpidIo
odnyIWV TIPIV aTTé TN
Xpfion.
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QKONG, 6TTWG OKOUOTIKA
HOVWUEVO KPAVOG.

Mnv epydaleaTe o€ ATTOTOPES

Mnv ekBéTeTe O€ Bpoxn . TTAQyIég

2.2. MIPOEIAOINOIHZEIZ

H nAekTpIK 00G XAOOKOTITIKA pnxavh €xel oxedlaoTel yia XprAon cUuewva e TIG odnyieg ac@aAloug
AgiIToupyiag TTou TTEPIYPAQOVTAl 0€ auTO TO eyxepidlo. Omwg cupPaivel pe kEBe TUTTO NAEKTPIKOU
€¢oTTAiIopoU, TO OQAAUA A N auEAEIR TOU XEIPIOTH) YTTOPEI va 0dNyrOEl € TPAUPATIOHO.

AIABAZTE NANTA AYTEZ TIXZ OAHIIEZ MPIN AMO TH XPHZH TO MPOION

Mpos&idomroinon

O1 eKTTOUTTEG KPASACHWY KATA TNV TTPAYHOTIKF XPrion Tou NAEKTPIKOU epyaAeiou evOEXETaI va DIOPEPOUV
atrd 1n dnAwpévn ouvoAikn TIUA, avaAoya Pe Tov TPOTTIO XPriong Tou EPYaAEiou.

H avaykn TTpoadiopicuoU PETPWY AOQAAEIAG yia TNV TTPOCTACIA TOU XEIPIOTH BacieTal OE PIa EKTIUNON TNG
€kBeong UTTO TTPayYUOTIKEG TUVORKEG XpProng (AauBdvovTtag utréwn 6Aa Ta aTddia Tou KUKAou AgiToupyiag,
OTTWG 0 XPAVOG TTOU TO pnydvnua gival oTapatnuévo Kai étav BpiokeTal o€ AsiToupyia peAavri, EkTOG atd
TOV XPOVO €KKiVnONG).

MpooeKTIKOG:

Auté 10 pnxavnua AEN TPETEI va xpnoiyotroigital amd maidid Kai ATopa JE PEIWPEVEG CWHATIKEG,
aiIoBNTNPIOKEG ) vONTIKEG IKAVOTNTEG 1 EAAEIPN EPTTEIPIAG KAl YVWOEwWV. O1 TOTTIKOI KOVOVIOUOI EVOEXETAI VO
TTEPIOPICOUV TNV NAIKI TOU XEIPIOTH.

Mnv agrjvete Ta TTAIBIA va TTAI{OUV JE T CUOKEUN.

Edv 1o kaAwdio TpopodoaCiag gival KATEGTPAUPEVO, TTPETTEI VA AVTIKATAOTOOET ATTd TOV KOTOOKEUAOTH, TOV
avTITTPOoWTTO GEPPRIG Tou 1 atd éva eficou eCeIBIKEUPEVO ATOHO, TTPOKEINEVOU va ATTOPEUXBEi TUXOV
Kivduvog.

0dnyieg acpaleiag

THMANTIKO! AIABAXTE MNMPOZEKTIKA TO EFXEIPIAIO MPIN AMO TH XPHXZH. ®YAA=TE TO A
MEAAONTIKH ANA®OPA.

MéTpa ac@aAgiag yia NAEKTPIKEG NAEKTPIKEG XAOOKOTITIKEG UNXAVEG

EKTTaideuon

a) AlaBAoTe TTPOCEKTIKA TIG 00nYieg. ESOIKEIWBEITE PE Ta XEIPIOTAPIA KOI TN CWOTA XPrON TOU JNXAVIAUATOG.
B) Mnv emTpémere TTOTE o€ TTAIdIG | o€ ATopa TTou Ogv €ival eEOIKEIWPEVA PE TIG 0dNyieg XpPriong Tou
¥AookoTrTikoU. O1 TOTTIKOi KavovIopoi evOEXETAI va TTEPIOPICOUV TNV NAIKIa TOU XEIPIOTH.

Y) Mnv xpnGIPOTIOIEiTE TTOTE TO PNXAvNua 0Tav UTTApXouv AvBpwTrol, eI8IKA TTaidid, f {wa KOvTA.

0) O XeIPIOTAG i} 0 XPOTNG €ival UTTEUBUVOG YIa aTuxAUaTa 1 KIVOUVOUG GTOUG OTTOIOUG EKTIBEVTAI TPITOI N
n TrEPIOUTia TOUG.

NMapaokeun

a) Kartd Tn Xprion Tou JnyavripaTog, va gopaTte TTAVTa ToV KATAAANAO TTPOCTATEUTIKO £EOTTAIGUO.

B) EmBewpnoTe TTPOCEKTIKG TNV Trepioxr) 6TTou Ba xpnaoipotroindei To pnxdvnua Kai agaipéoTte 6Aa Ta
QvTIKEiEVA TTOU Ba PTTopoUoav va EKTOEeUBOUV aTTd TO PNXAvNUa.

y) Mpiv atmd Tn xpAon, EAEYXETE TTAVTA OTITIKA TO PNXAvNua yia va BeRaiwBeite 6T1 o1 AeTTideg, o Bideg TNG
AeTidag kal To oUoTnua KoTIG Oev éxouv @Bapei ) utroaTei {NUIA. AVTIKATOOTAOTE TIG POAPUEVEG AETTIOEG
Kal TIG Bideg yia BEATIOTN AeiToupyia Kal XpAon. AVTIKOTOOTHOTE TIG KATEOTPAUUEVEG 1) DUCAVAYVWOTEG
ETIKETEG.

0) Mpiv ammd Tn xprion, eAéyETe To KAAWDBIO TPOPODOGIag Kal TO KAAWDIO ETTEKTACNG Yia TUXOV CNUIEG )
@Bopég. Eav 10 KaAwdIo Tpopodoaoiag utroaTei {nuUIG KaTd Tn XpNAon, amoouvdéoTe To auéowg. MHN
AITIZETE TO KAAQAIO PEYMATOZ MPIN TO ANOZYNAEZETE AMNO THN MPIZA. Mnv xpnGCIUOTIOIEITE
TN OUOKEUR €8V TO KOAWDIO TPOPOdOTiag eival KATEGTPAUMEVO i} @OApUEVO.

AgiToupyia

a) XpNOIMOTIOIEITE TO PNXAVNHA HOVO KATA T IGPKEIR TNG NUEPAG I OE KAAEG GUVOAKEG TEXVNTOU QWTIGHOU.
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) ATTOQUYETE Tn XPriON TOU UNXOVAMATOG O€ Bpeyuévo ypaaidl, oTav gival duvaTov.
y) Alatnpeite TavTa otaBepr) Béon o€ TTAQYIEG.
0) MepTraTtAOTE, UNV TPEXETE OTAV KOUPEUETE TO YKAZOV.
€) KoupeleTte 10 yKadOv KaTd PAKOG HIag TTAayIAg Kal Oxl TTAavw-KATw.
aT) ZuvioToUpe 1I81aiTepn TTPOogoX KaTtd Tnv aAAayr) KaTtelBuvong o€ TTAQYIEG.
¢) Mnv koupeUeTe TO YKA{OV O€ UTTEPBOAIKG ATTOTOHUEG TTAQYIEG.
n) ZuvioToUue 1810iTePN TTPOCOoX 6Tav TPABATE TO AUTOKIVNTO TTPOG TO PEPOG GAG.
i) Mnv yépveTe To pnxavnua KaTtd Tn JETAPOPA Tou.
1) MoTé pnv xeIpifeoTe TO PNXAVNHA HE EAOTTWHATIKG TTPOCTOTEUTIKA 1) XWPIG CUCTAUOTA aoPaAgiag, yia
TTapAadelyUa Xwpig Tov OUAAEKTN XOpTOu OTN BEan Tou.
K) ZEKIVAOTE TOV KIVNTAPO TIPOCEKTIKG, AKOAOUBWVTAG TIG 0BNYiEG KAl KPATWVTAG Ta TTOdIA GG HAKPIG ATTO
TN/TIG AETTiIOA/EG.
1) Mnv yépveTe TO pnyxavnua KATa TNV EKKivnOn TOU KIVATAPA.
M) Mnv TotroBeTeiTe T X€PIa ) TO TTASIA 0AG KOVTA ) KATW AT TTEPIOTPEPOUEVA PEPN.
n) Mnv PETAQEPETE TO PNYXAVNUA EVW €ival EVEPYOTTOINUEVO.
0) ATTEVEPYOTTOIRGTE TO PuNXAvVNUA Kal atrtoouvdEaTe To aTTo TNV TTpida. BeBaiwbeite 611 OAa Ta KivoUpeva
HEPN €XOUV OTAMATAOE EVTEAWG:
- KaBe popd 1Tou @elyeTe amd 10 auTokivnTo.
- Mpiv a1m6 TNV aaipeon PTTAOKAPICPATWY A TO Avolyua ThG X0AvNG EKKEVWONG XOPTOU.
- Mpiv a1m6 TOV éAEyX0, TOV KABAPIOUO i OTTOIOOATIOTE ETTEURACN OTN GUCKEUN.
- MeTd amé mmpdéokpouon oe EEvo avTikeipevo. EAEyETE To unxavnua yia Tuxov ¢nuIEG Kai
TTPAYMATOTTOINOTE TUXOV ATTAPQITNTEG ETTIOKEVEG TTPIV ATTO TNV ETTAVEKKIVNON KAl TN A&IToupyia Tou
MNXavAUATOG.
10T) Edv n pnxavn apyioer va doveital acuvnBioTa, EAEYETE TNV apéowg:
eAEYETE vIa CnuIEG
QVTIKOTOOTAQOTE I ETTIOKEUAOTE TUXOV KOTEGTPOMPEVA EEOPTANATA
eAEYETE KOl OQPIETE TUXOV XaAapad eCapTrpaTa
Mnv XpnOIMOTTOIEITE TTOTE TO PNXAVNUO PE EAATTWHOTIKG TTPOCTATEUTIKA 1) XWPIG CUCTAPATA A0PAAEIag, yia
TTapadelypa Xwpig Tov GUAAEKTN xOpTou OTn B€an Tou.
ZEKIVAOTE TOV KIVNTAPA TTPOCEKTIKA, OKOAOUBWVTAG TIG 0dNYiEg Kal KPATWVTAG Ta TTOdIO 0AG POKPIA aTrd
TTEPIOTPEPOPEVA PEPN.

3. TEXNIKA AEAOMENA

“Yyog KOTAg 7 BAuara: 25-75 mm
MAdTOg KOTIAG 400 x1hioaTé
Egoucia 1800W
TaxuTnTa 3500 oTpo@ég/AeTITO
Tdon/ZuxvétnTa 230 /240V — 50Hz
Kueapél Bapog ME 12 KNG
afeooudp
MikT6 Bapog 13 KING
‘Oykog oakoUAag .
GUAOYIiC 40 Aitpa
ZuMoyn
ZUVAPTAOEIG Miow e¢aTuion
gdTmia @UAAa
TOtrog AaBRig Aveon Pro
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‘EveIgn TANPOTNTAG 0aKoUAAG GUAAOYAG
Ka&BeTn atrobrikeuon

KevTpiké koupTtri pUBuiong

‘Evdeign Uyoug KoTTAg

JUOKeUn XTevioparog XO6pTou TIpIV OTTO  TO
KoUpeua

Mruoodpevn Aafn

PU6uion bwoug AaBng

ZUVOPTAOEIG

4. ENIZKOMNHZH MHXAN'HMATOZ

. MoxA6g ekkivnong

. KoupTri aogaAciag

. Avw AaBn

Avw Aapn

. \aBR/Tpoxdg Aafnig
Buoua

. Kétw Aapn

. AvapTtroeig KaAwdiwv

. Kétw Aapn

10. 'Evdeign AfRpoug kadou
11, ZUAAEKTNG XOpTOU

12. NafRA peTagopdg

13. MoxA6g pUiBuiong Uwoug KOTTAG

FEN  F

A. XAOOKOMTIKO HAEKTPIKO
B. AaBnA peTa@opds yia To KOAGO! ye To

o ©
< O ol

O &= =

QJ) \elele)te]]

F I". ZakoUAa guloynig xopTou / odkog
OUAAOYAG XO6pTOU

A. Toiyktipag otepéwong TPHIOPO

E. Z@iykmipag otepéwaong T/PHIOPO

| QA.  TQIYKTAPES

>OA. YTmootApi€n yia KaAwdia

H. Agataoare yia KaAwdia

ErQ. AaBn

[ 3
O e
ICQ7 m:

O1 g1k6veg TpoopifovTal HOVO YIa EVNHEPWTIKOUG oKOTToug. O TTpounBeuThg Siatnpei To Sikaiwpa
va Kavel SOPIKEG Kal AEITOUPYIKEG AAAAYEG OTO UNXAVNMA TTOU TTAPOUCIAJETAl O€ AUTO TO EyXEIPidIo.
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5. ZYNAPMOAOIHZH
1. ZuvdéaTe TOV OQIYKTAPA KOAwdiou aTnv eTTAvw AaBh.

2. ZuvdEaTe Ta 2 KAITT 0TnVv KATw Aafn

S,

3. TommoBeToTE TNV KATW AR OTO XAOOKOTITIKO XPNCIMOTTOIWVTAG Ta U0 KAITT ypryopng

atreAeuBépwong.

RURIS

5. TommoBetroTe TNV eTTGvw Aafr aTnv KAtw AaBr xpnaoigoTroiwvTtag Ta 8Uo KAITT atreAeubépwang.
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6. BefaiwBeite 0TI T TTAPEXOPEVA KAITT KOAWDIWY XPNOIYOTToIOUVTAl YIa VO acPaAICETE TO KAAWDIO OTNV
KATW Aapn.

e

(O

7. Zuvd£oTe TNV AKPN TNG OAKOUAAG XOPTOU OTO HETAAAIKOG TTAQICIO.
8. InKkwaoTe To TITEPUYIO AOPAAEIaG UE TO Eva XEPI KAl KPEUATTE T OAKOUAQ GUAAOYNG XOPTOU.

PUBuIoN TOU UYoug KOTTAG

Mpoeidomroinon: H Aemrida cuveyifel va TepioTpé@eTal yia Aiya SeutepOAeTTTA APOU
aTreEVEPYOTTOINBEi TO PnXAavnua. ATTOOUVOEDTE TO XOPTOKOTITIKO aTré TNV Ty peUPaTOG KAl
BeBaiwBeite 6TI N AeTTida gival atrevepyoTToinuévn TTpIv puBUiceTe To UYOG KOTTAG.

PuBuioTe To Uwog KOTIAG avaloya pe TIG avAykeg Tou ykaldv oag.

21n ouvéxela, otav KORETe To ypaaidl WnAd, EeKIVAOTE PE TO KOUPEPA OTO PEYIOTO UWOG KAl EKTEAEDTE TO
OelTEPO KOUPEPD 0€ UWPOG O00 TO dUVATOV XANNAGTEPO.
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AeiToupyia évdei§ng TARpPoug ocakoUAag

Edv n oakoUAa xopTou ival adeia ) dev gival yepdTn Ye XOpTo, N £vOeEIEn TTARpoug cakoUAag Ba eivai
avappévn. Edv n oakoUAa xépTou gival yepdtn ye X6pTo, N €voeiEn TTApoug oakoUAag Ba gival oBnoTh.
2nueiwaon: Mpiv a@aipéoeTe TN CAKOUAQ GUAAOYIG XOPTOU, ATTEVEPYOTTOINGTE TO XAOOKOTITIKO KAl
TIEPIPEVETE PEXPI VO OTOUATACE! EVIEAWG N AeTTida.

/

AgiToupyiké odTmia @UAAQ
>HMEIQZH: MNpiv aAAGEETE OTTOIOBNATTOTE EEAPTNHA, ATTEVEPYOTTOINOTE TO epyaAeio Kal BeRaiwdeite OTI N
AeTTidQ £X€EI OTOPATAOEI EVTEAWG KAl OTTOOUVOEDTE TO £pYyaAEio aTrd Tnv Trpida.
1. EnKWwoTe TO TTIow TITEPUYIO PE TO €va XEPI KAl APAIPEOTE TN 0OKOUAA OUAAOYAG aTTd TO Ypaoidl pe
10 &AAO XEpI.
2. MéaTe 10 TTWHPA £daPOKAAUYNG OTOV aywyo eEaywyng atrd Tiow PEXPI va KOAoEl aTn B€an Tou.
BeBaiwbeite 6T TO TTWHA €dAPOKAAUWNG €ival CWOTA OTEPEWUEVO.
3. ATreAeuBepwoTe TO TTiow TITEPUYIO ao@alAciag. Autd Ba kAgioel yia va KOAUWel TO TG TOU
edapokaAuyng.
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6. ©EZH ZE AEITOYPI'IA

6.1 ZUvdeon oTnV TAPOXN PEUPATOG

Mpoeidotroinaon! Mpiv atré Tn oUvdeon OTnV TTapoxn PeUUATOG, BERaiwdeiTe 6T 0 SIAKOTITNG BPioKETAI OTN
Béon OFF. ZuvdéaTe To QI O€ pIa TTapoxr peupaTog TTou diafétel diakotTn RCD.

Mpocoxn! Mnv &exivate To autokivnTo €dv BpiokeaTe o€ WYnNAS ypaaoiol.

6.2 Ekkivnon

TTAaTNUEVO Kal Kpatnuévo Tratnuévo To KouuTri ac@aAeiog BPIZKETAI otn péon Tou Trivaka eAEyxou.
Tautoxpova, kpatrioTte TTaTnuévo kal TPABH=TE Tov poxAd ekkivnong. Mmopeite va NMATHZETE 1o koupTri
ACQAAEIAG aPOU EVEPYOTTOINOETE TOV HOXAO EKKIVNONG.

6.3 AlakoTri

A@noTe To KOUPTTi AeIToupyiag.

MNa 1o aveTo KoUpEPa, GUVIOTATAI VO EEKIVIOETE TO KOUPEUA OTTO £va ONUEIO KOVTA OTNV TNy pEUPATOG
KQl VO atTopakpUveoTe oTadiakd atd auTtrv. Koupéwte 1o ykagov o€ opBr) ywvia pe Tnv Tnyr peUUATOS KAl
TOTTOBETAOTE TO KAAWDIO PEUPATOG OTNV TTAEUPA TTOU €XEI 10N KOTTE.
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7. ZYNTHPHZH KAI ANTIMETQMIZH MPOBAHMATQN

7.1 Zuvtipnon
a) Aiotnpeite 6Aa Ta TTAgIadia KAl Ta PTTOUASVIa O@IXTA yia va SIaag@aAioeTe OTI TO unydavnua
BpiokeTal o€ KAAR AEITOUPYIKA KATAOTOOT.
B) EAéyxete ouyvd Tov CUAAEKTN XOPTOU Yia onuddia @Bopdg f {nuIdg.
Yy) ZTnv TIEPITITWON MNXOVNUATWY PE TTOANOTIAEG AETidEG, va €i0TE TIPOOEKTIKOI, KABWG Wia
TIEPIOTPEPOUEVN AETTIOA UTTOPET VA TTPOKOAECEI TNV TTEPIOTPOPH HIAG AAANG AETTIdAG.
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0) Otav kdvete pubpioelg 0TO PNXAvNUA, OOG CUVIOTOUUE va €i0TE 181AITEPA TTPOCEKTIKOI yIA VA unv
TmacTouv Ta dAXTUAG 0ag avaueaa OTIG TTEPICTPEPOUEVEG AETTIOEG Kal Ta 0TABEPE €apTANATA TOU
MnXavApaTog.
€) AQrVETE TTAVTA TN INXAVI) VO KPUWOEI TTPIV TNV aTTOBNKEUOETE.
o1) Otav ekTeAeiTe epyaaieg ouvApnong Twv Aemidwy, va BupdaTe 611 HeTd TNV amroolvdeon Tou
HNXavAPATOg atré Tnv TNy PeUPaATOG, O AETTIOEG EVOEXETAI VO OUVEXIOOUV VO TTEPICTPEPOVTAI YIa
Niya deutepdAeTiTa.
¢) MNa Adyoug aopaAeiag, avTIKATaoTAOTE Ta @Oappéva i EAATTWHATIKA e€apTAOTA. XPNOIPOTIOIEITE
pévo yviaoia avTaAAakTIKG Kal agegoudp.
n) XpnoIlYJoTroINaTE POVO TNV QVTOAAGKTIKY) AETTIOQ, TO PTTOUAGVI AeTTidag kal Tov pOTOpa TTOU
TrpoopifovTal yia autd TO TTPOIOV.
i) AITTGVETE TOUG GUVOETHPEG TWV TPOXWV.
1) ATTOBNKEUOTE TO PNXAvnUa povo o€ Enpod PEPOG.
K) KaBapioTe To €§WTEPIKG TOU PNXAVAUOTOG XPNOIMOTIOIWVTAG pia aAakr BoupTtoa Kai éva Travi. Mnv
XpnolyoTrolgiTe TTdaKeG vepou, BIOAUTEG i} Bepvikia. AQalpéoTe OAa Ta XOPTa Kal TO UTTOAEiYPaTa, €I8IKA
atré TIg OXIOPEG e€agpiopoU. MupioTe To unxdvnua aTo TTAGI KAl KaBapioTe Tnv TTePIoXA TNG AETTidAG.
ZuvTipnon Aemidwyv
KaBapidete mepIodIkd TO @UAAO XOPTOU Kal BPWUIAG.
21NV apxn TNG KNTTOUPIKAG TTEPIOGdOU, ECETAOTE TIPOTEKTIKG Tn AsTrida. Edv eivan TToAU apfAcia, akovioTe
TNV ) QVTIKATOOTAOTE TNV.
Edv n Aetrida eival kateaTpapuévn A @Oapuévn, avTIKATACTAOTE TNV WE YIa KaIvoUpyIa.
Mpoooxn! TnpAOTE TIG aKOAOUBES TTIPOPUAGEEIG aTPaAEiag:
o ATTOOUVOEOTE TO PNXAVNHA aTTO TNV TTNYH PEUPATOG KAl TIEPIMEVETE VO OTAPATACEI EVIEAWG N AETTIOO
TIPIV TIPOXWPIOETE O€ OTTOIAdNTIOTE EPYATia.
e [lpooégte va unv kotreite! XpnoipotroinoTte avOekTIKG yavTia otav ayyilete Tn AeTTida.
o XpnoipotroiNaTe uévo Tnv evoedelypévn aviaAAakTIKA AeTTida.
e Mnv agaipeite Tn Aettida Xwpig goBapd Adyo.

AvTikardoTaon Tng Aemidag

o [upioTe TO AuTOKiVNTO OTO TTAdI TOU.

e KpatioTe Tn Aemida (C) pe 10 éva x€pl. XpnOIUOTIOINOTE TTPOOTATEUTIKA
yavria. A .

o XpnolgotoifoTe éva  e€aywvikd KAEISi yIod VO XOAAPWOETE KOl VOr=———
agaipéoeTe To TTagIuadl TNG AeTmidag (B). i ;

o AvTIKOTOOTAOTE TN AeTTidq.

o X@igTe KOAG TO TTAgIPAD!.

B

7 .2 AvrigeTwion TPoBAnuUaTwyY

O TrapokdTw TTiVaKag TTapaBéTel EAEYXOUG Kal EVEPYEIEG TTOU UTTOPEITE VO EKTEAETETE €GV TO PNYAvnua dev

AeiToupyei owoTd. Edv autég o1 evépyeleg ev VTOTTIOOUV/ETTIOKEUACOUV TO TTPOBANUA, ETTIKOIVWVIOTE UE

éva e¢ouaiodoTnuévo kévtpo oépPig Tng RURIS.

MpoeidoTroinon : BACTE TOV KIVNTAPA KOl ATTOCUVOEDTE TO PIG ATTO TNV TIPICa TTPIV SIEPEUVATETE TUXOV
AGBeg.

NpofAnpa MOavég aitieg MéBodog Auong
H Tpogodoacia pedpatog ivai EvepyotroijoTe Tnv Tpog@odoaia.
QTTEVEPYOTTOINUEVN. XpnoluoTToIRoTE dIAQOPETIKN TTPICa.
H mrpica eival eAATTWHATIKA. EAéyEre TO KOAWDIO, AVTIKATAOTAOTE TO

To auTokivnTto dev To kaAwdio eTTékTAONG €ival €AV €ival KATEOTPAPPEVO.

AerToupyei. KOTEOTPAPMEVO. AQ@ROTE TOV KIVATAPA VO KPUWOEI KAl
au€AoTe TO VYOG KOTTAG. APAOTE TOV
va KPUWaoel yia Aiya AeTrTé Kai au§AoTe
10 UWog KOTTAG. Mnv xeipileoTe Tov
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H 1rpooTaaia kivntrpa £xel MOXAOG S1aKOTITN 0€ auTé TO ONyEio,
gvepyoTroinOei. kaBwg auTé Ba augoel Tov Xpdvo
ETTAVOQOPAG TNG OIOKOTTAG ATPOAEiag.
To kaAwdlo eTTEKTAONG Eival EAéyETe TO KOAWDIO, AVTIKATACTHOTE TO
KOTEOTPANMEVO. €qv €ival KATEOTPAPPEVO.
To pnydvnua EmikoivwvAoTe Je éva
A€IToUpYEi KaTd H scers'ler'] 'KC()\UJ5I'UJOF]'TOU ] €€0UC1000TNUEVO KEVTPO OEPRIG TNG
SIOTAUATG QUTOKIVATOU €XEI UTTOOTET {NuIdL. RURIS.
’ H mrpooTagia kivnTrApa €xel
evepPyoTTOINOE. A@nOTE TOV KIVNTHPA VA KPUWOEI Kal
au€AoTE TO UYOS KOTTHG.
H Aetrida dev E‘f\;;(lgglgﬁg\?ﬂg eval A@aipéoTe TO EUTTODIO.
TTEPIOTPEPETOI. H Bida ¢ Asm’écg gival xaAapr. 2@i¢Te TN Bida TNG AeTTidAC.
YrepBoAikoi H Bida Tng Aemidag eival xaAapn. >pi¢Te TN Bida TNG AeTTidaG.
kpadaopoi/66pufog. | H Aemida KOG £XEl uTToOTE {NuId. | AKOVIOTE A avTIKATAOTAOTE TN AeTTida.

Mnv eTATE NAEKTPIKO, BIOPNXAVIKO NAEKTPOVIKS £§OTTAICUO Kai e§apTAMATA padi pE
Ta oiIKloKd atroppipparal MAnpogopieg oxeTikd pe Ta AHHE. AapuBdvovrag utréoyn Tig
d1arageig Tou OUG 195/2005 - oXETIKA ME TNV TTPOCTOCIO TOU TTEPIBAAAOVTOG Kal TOU
BN (G 5/2015. O1 katavaAwTég Ba AGBouV UTIOWN TIC aKOAOUBEC EVBEIEEIS.

yia Tnv Tmopddoon nAeKTpIKWV amofARTwY, OTwWG opileTal

TTAPOAKATW:

- O1 katavaAwTéG UTTOXPEOUVTAl VA PNV ATTOPPITITOUV Ta atméBANTa NAEKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU

e¢ommAiopou (AHHE) wg adiaywpioTa aoTikad amréBAnTa Kal va guAAéyouv autd Ta AHHE EexwpioTd.

- H ouAMoyi autwv Twv ammoBAfTwy TTou ovopddovral (AHHE) Ba mrpayparotroicital yéow NG
Ymnpeoiag Anuédaoiag ZuhAoyng o kEBe KounTeia Kal pEow KEVTPWY CUAAOYAG TTOU OpyavwvovTal atmo
0IKOVOUIKOUG Qopeig TTou gival eoualodotnuévorl va ouAéyouv AHHE. TAnpogopieg TTou TTapéxovtal
amé 1n Aloiknon Tou MepiBaAlovTikol Tapeiou www.afm.ro ‘Exouv 10 TTEPIOdIKG ThG Eupwtraikig
‘Evwong.

- O1 kaTavoAwTéG pTTopolv va Trapadidouv Ta AHHE dwpedv oTa anueia cuAAOyNG TToU avagépovTal
TTAPATTAVW.

8. AHAQZEIZ ZYMMOP®QZHZ
AHAQZH ZYMMOP®QZHZ EK

KataokeuaoTtng: SC RURIS IMPEX SRL c €

Bvd. Decebal, 6x1. 111, AloiknTiké KtApio, Craiova, Dolj, Poupavia

216x06. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

E€ouoiodoTnuévog ekTTpoowTrog: Mnxavikég Stroe Marius Catalin — 'evikdg AieuBuvTig

E€ouoiodotnuévo drouo yia Tov TeXVIKO @dkeAo: Mnyxavikog Alexandru Radoi — AiguBuvtAg Xxediaouou
Mapaywyng

Nepiypaepn unxaviparog: H XAOOKOMTIKO HAEKTPIKO cival éva epyaAgio TTou XpnoiJoTToIgiTal yia yKagov
Kal EQapPUOLETAl OE OAEG TIG ETTIPAVEIEG YUPW OTTO TO OTTITI.

Ap1Budg oeipdg poidvtog: AATC00100001RURRXE1800 (61r0U To AA avTITTpoowTTeUEl Ta OUO TEAEUTAIO Yn@ia
TOU €TOUG KATOOKEUNG, Ol XOPAKTAPEG 5 kal 7 gival o aplBudg TapTidag, ol XapakTApeg 7-12 eival o apiBudg
TIPOIGVTOG)

Mpoiév: XAOOKOMNTIKO HAEKTPIKO

Movrtélo: RURIS TOmog: RXE 1800 Comfort
KivntApag : HAEKTPIKOG, HOVOPATIKOG loxug: 1800W
NAdrog epyaoiag: 400 mm XwpnTikOTNTa 0aKoUAag ouAAoyng : 40 |

Epeig, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, karaokeuaoTrig, ouugwva ue tnv GD 1029/2008 - oxeTIKG e TOUS 6pOUS
O1G6eang unxavnudrwy otnv ayopd, tnv 0dnyia 2006/42/EK - arraitrjosis acpdaAsiag kai mpootaaiag, 1o [pdrurro
EN ISO 12100:2010 - Mnxavrjuara, AopdAeia, Tnv O8nyia 2000/14/EK 6rwg Tpomromoiriénke amd tnv Odnyia
2005/88/EK , tnv GD 1756/2006 - OXETIKG g TOV TTEPIOPIOUO TwV EKTTOUTTWY BopUBou aro mepiBdAdov, Tnv
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Odnyia 2014/30/EE yia tv nAskipouayvnriky ouuPardérnia (GD 487/2016 yia tnv nAektpouayvnrikn
oupBarérnra, evnuepwpévn 2019), tnv Odnyia 2011/65/EE 1n¢ 8ng louviou 2011 OXETIKG e TOUS TTEPIOPIOLOUS
aTn XpHon OpIoUEVWVY ETTIKIVOUVWY OUCIWV O€ NAEKTPIKO KAl NAEKTPOVIKO £E0TTAIOUO OTTWS TPOTTOTTOINONKE aTTd TNV

Odnyia 2015/863/EE, Mapdprnua 2, £xouue TIOTOTTOINCEl TN OUUUOPPWON TOU TTPOIOVTOS UE Ta KaBoplouéva

mpoTUTTa Kal dNAWVOULE OTI OUUUOPPWVETAI LIE TIS KUPIES QTTAITACEIS ao@aAgias Kal poaraaoiag, Osv armoTeAei

kivduvo yia n {wn, TNV uyeia, TNV aopdAsia oTnv epyacia Kai Oev EXEl QPVNTIKES ETITTTWOEIS OTO TTEPIBAAAOV.

O/H utroyeypappévog/n Stroe Catalin, EKTTPOOWTTOG TOU KATAOKEUAOTH, dNAwVEl pe SIKA Tou £uBUvVN OTI TO TIPOIGV

CUMUHOPPWVETAI PE TA AKOAOUBA EUPWTTAIKA TTPATUTTA Kal 0dNYieg:

SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2011 - Ac@dAsia pnyxavnuaTwy. Baoikég €vvoieg, YEVIKEG OPXES

oxedlaopou. Baoik opoAoyia, peBodoAoyia. TeXVIKEG apxES

SR EN 60335-2-77:2011/ EN 60335-2-77:2010- Oikiakég Kal TTapOpOIEG NAEKTPIKEG CUOKEUEG - AoPpAAeia - Mépog

2-77: EIOIKEG aTTAITATEIG VIO NAEKTPIKEG XAOOKOTITIKEG UNXAVEG TTOU AEITOUPYOUV PE TTECO XEIPIOUO

SR EN ISO 13857:2020/ EN 13857:2020- Ac@dAcia punxavnudtwy. ATTOOTAOEIG GOPAAEIAG yia TNV ATTOTPOTIA

€10600U Avw Kal KATW GKPWV O€ ETTIKIVOUVEG CWIVEG.

SR EN ISO 20643:2008/ ISO 20643:2005/AMD 1:2012- Mnyavikoi kpadacuoi. Popntd Kal XeIpokivnTa

unxavApara. ApxEG yia TNV agloAdynon Twv EKTTOUTTWV KPOSATHWY.

IEC 60335-1:2020- OIKIOKEG KOl TTAPOUOIEG NAEKTPIKEG CUOKEUEG - Ao@AAeia - Mépog 1: IMevikég ammaitoelg

SR EN 60335-1:2012/A13:2018/EN 60335-1:2012/A13:2017- OIKIOKEG KOl TTAPOUOIEG NAEKTPIKEG CUOKEUEG -

Ac@dAcia - Mépog 1: Mevikég aTTaITAOEIG

SR EN 62233:2008/ EN 62233:2008- M£B0odo1 péTPNong NAEKTPOUAYVNTIKWY TTESIWV aTTO NAEKTPIKEG OUOKEUEG

yla OIKIOKA Kal TTapduola Xprion 60ov agopd Tnv avBpwrivn €kBean

SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- HAextpopayvnTiki gupBatdtnta. ATTAITACEIS VIO OIKIOKEG OUOKEUEG,

NAEKTPIKG epyaAEia Kal TTAPOPOIEG CUCKEUEG. Mépog 1: ExTTopTTéG

SR EN 55014-2:2021/ EN 55014-2:2021 — HAektpopayvnTik cupBaTtétnTa. ATTAITACEIG VI OIKIOKEG OUOKEUEG,

NAEKTPIKG epyaAeia Kal TTapOUoIEG CUOKEUEG. MEpog 2: ATpwaia. MPpATUTTO OIKOYEVEIOG TTPOIOVTWY

SR EN 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021 - HAekTpopayvntikiy oupBarétnta (EMC) -

Mépog 3-2: Opia - Opia yia EKTTOUTTEG OPHOVIKOU peUPATOG (pEUMA €I00d0U £E0TTAICHOU < 16 A avd @don)

SR EN 61000-3-3:2014/A2:2021/ EN 61000-3-3:2014/A2:2022- HAekTpopayvnTikr) ZupBarétnta (HMZ) - Mépog

3-3: Opla - MeplopIouos Twv SIOKUPAVOEWY TAONG, TWV JIOKUPAVOEWY TAONG KAl TOU TPEUOTTAIOUATOG O€ dNUOCIa

guoTApaTa Tpogodoaiag XaunAng Tédong, yia £0TTAIONS Pe ovopaoTIKG peUpa < 16 A avd @don kai TTou dev

UTTOKEITOI O€ TTEPIOPITUOUG OUVOEDNG

SR EN ISO 3744:2011 - AkouaTiKr. [poadIopIouOg Twv ETTITTEdWV NXNTIKAG I0XU0G TTOU EKTTEUTTOVTAI ATTO TINYEG

BopUBou XPNOILOTTOILVTAG NXNTIKN TTiETN

Odnyia 2000/14/EK (tpotrotroinuévn améd tnv odnyia 2005/88/EK) — Ektroutrég BopuBou oTo £EWTEPIKS
TePIBaAAov

Odnyia 2006/42/EK - oxeTIKG PE TO pnxavhpaTa - dIdBean oTnv ayopd PnXavnuaTwy

KatedBuvon 2014/30/EE - oxeTikd pe TNV nAektpopayvntikh cupparétnra (HG 487/2016 oxeTikd pe Tnv
NAEKTPOUAYVNTIKA CUPBATOTNTA, Evnuepwuévo To 2019)-

Odnyia 2011/65/EE Tng 8ng louviou 2011 oXeTIK& PE TOV TTEPIOPICHO TNG XPONG OPICHEVWY ETTIKIVOUVWV
OUCIWV O€ NAEKTPIKO Kal NAEKTPOVIKO €EOTTAIONOS, OTTWG TpoTToTToIndnke amd tnv odnyia 2015/863/EE,
Mapdptnua 2.

Mdpka kai 6vopa kataokeuaoTr: SH&T Co. Ltd
AAAa TPOTUTTA 1) TIPOBIAYPAPES TTOU XPNOIMOTTOINONKAV:
° SR EN ISO 9001 - Z0oTtnua Alayxeipiong Moidtntag
e SR ENISO 14001 - Zuotnua MepiBarAovTikng Alaxeipiong
° 1ISO 45001:2018 - XUoTnua Alaxeipiong Yyeiog kai Ao@daAeiag atnv Epyaacia.

Inueiwon: H TEXVIKA TEKUNPIWON AVIAKEI OTOV KATOOKEUAOTH.

2nueiwon: H rapouca dnAwaon gival cUPPWVN PE TO TTPWTAOTUTTO.

Mepiodog 10x00g: 10 £Tn a1T6 TNV NUEPOMNVIa EYKPIONG.

Témog kal nuepounvia ékdoong: Kpaiépa, 25.11.2025

‘ETog gpapuoyng Tng orjpavong CE: 2025

Ap1Bué¢ Mntpwou: 1473 /25.11.2025

Egouaiodor E\;d'r_opo Kal UTToypa®n: Mnxavikég 2T1poe Mdapioug KataAiv

levikdg AiguBuvng SC RURIS IMPEX SRL
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AHAQZXH LYMMOPO®OQXHZ EK
Karaokevaotig: SC RURIS IMPEX SRL
Bvd. Decebal, 6x1. 111, AloiknTiké KtApio, Craiova, Dolj, Poupavia
216x06. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
E&ouciodoTnuévog ekTTpoowTrog: Mnxavikég Stroe Marius Catalin — I'evikdg AieuBuvTig
E€ouciodoTtnuévo dropo yia Tov TEXVIKO @AkeAo: Mnyavikog Alexandru Radoi — AieuBuvtig Xxediacpou
MNapaywyng
Mepiypagn pnxaviparog: H XAOOKOMTIKO HAEKTPIKO civail éva epyaleio TTou XpNOIUOTTOIEITAI VI YKAJOV
Kal €QapUOLeTal g€ OAEG TIG ETTIPAVEIEG YUPW OTTO TO OTTITI.
Ap1Buég ocipdg poidvrog: AATC00100001RURRXE1800 (6110U TO AA avTITTpoowTTEUEl Ta OUO TEAEUTaIO Wnpia
TOU €TOUG KATOOKEUNG, Ol XOPAKTAPEG 5 kal 7 gival o apiBudg TapTidag, ol XapakTipes 7-12 gival o apiBudg

TTPOIGVTOG)

MNpoiév: XAOOKOMTIKO HAEKTPIKO

MovTého: RURIS Tutrog: RXE 1800 Comfort

Kivntipag : HAEKTPIKGG, povopaacikog loxug: 1800W

MAdrog epyaagiag: 400 mm XwpnTikOTNTa 0aKoUAag ouAAoyng : 40 |

MeTpnuévn oTdBun nXNTIKAG 1I0X00G: 93 dB Eyyunuévn o1d8un nxnTikAg Ioxuog: 96 dB
H akouaTikr oTdBun 1oxUog gival moaTtotroinuévn amé tnv FORCE Technology péow Tou MioTotroinTikou Ap.
DANAK-1003011 pe nuepopnvia 02.11.2023 , cupgwva Pe Tig diatagelg Tng Odnyiag 2000/14/EK kai Tou SR EN
ISO 3744:2011.
Eupeig, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, karaokeuaoTrig, ouugwva ue tnv GD 1029/2008 - axeTIKG e TOUS 6pOUS
O1G6eang unxavnudrwy otnv ayopd, tnv 0dnyia 2006/42/EK - arraitijoeis acpaAsiag kai mpootaaiag, 1o [pdrurro
EN SO 12100:2010 - Mnxaviuara, AopdAeia, Tnv Odnyia 2000/14/EK 6mmwg Tpomromoinénke amoé tv Odnyia
2005/88/EK , tnv GD 1756/2006 - OXETIKG e TOV TTEPIOPIOUO TwV EKTTOUTTWV BopUBou aro mepifdAdov, tnv
Odnyia 2014/30/EE vyia tv nAektpouayvntiky ouuParérnra (GD 487/2016 yia tnv nAektpouayvnrikn
oupBarérnta, evnuepwyévn 2019), tTnv Odnyia 2011/65/EE 1n¢ 8ng louviou 2011 OXETIKG e TOUS TTEPIOPIOLIOUS
aTn XPHaon opIouévwyY ETTIKIVOUVWY OUOIWV O€ NAEKTPIKO KAl NAEKTPOVIKO £E0TTAIOUO OTTWS TPOTTOTTOINONKE ATTO TNV
Odnyia 2015/863/EE, Mapdprnua 2, £xouue mIOTOTTOINCEl TN OUUNOPPWON TOU TTPOIOVTOS UE Ta KaBoplouéva
TPOTUTTA Kal ONAWVOULE OTI CUUUOPPWVETAI UE TIS KUPIES aTTQITHOEIS QOPAAEIQS Kal TTpooTaoiag, Oev ammoTeAEl
kivduvo yia tn {wn, Tnv uyeia, TNV ao@dAgia aTnv gpyacia Kai OV EXEl APVNTIKES ETITITWOEIS aTO TTEPIBGAAOV.
O/H umroyeypappévog/n Stroe Catalin, eKTTPOOWTIOG TOU KOTAOKEUAOTH, dnAwvel pe dIKA Tou €uBlvn OTI TO
TIPOIGV CUUHOPPWVETAI PIE Ta aKOAOUBA EUPWTTAIKE TTPOTUTTA KOl OBNYiEG:
e SR EN ISO 3744:2011 - AkouoTikr). [poadiopIopdg Twv emTTEdWY NXNTIKAG 10XUOG TTOU EKTTEUTTOVTQI OTTO

TNY£G BoPUBOU XPNCIKOTIOILVTAG NXNTIKA TTiEON
AAAa TPOTUTTA 1) TIPOBIAYPAPES TTOU XPNOIMOTTOINONKAV:
e SR EN ISO 9001 - X0oTnua Alaxegipiong Moidtntag
e SR EN ISO 14001 - Z0oTtnua MepiBarrovTikAg Alaxeipiong
e IS0 45001:2018 - ZuoTtnua Alaxeipiong Yyeiag kai AcpdAeiag otnv Epyaoia.
Inueiwon: H TEXVIKA TEKUNPIWON AVAKEI OTOV KATOOKEUAOTH.
Mpodiaypagés: H Tapouca dnAwon eival guP@wvn Pe To TTPwTéTUTTO. MEpiodog 1oxvog: 10 £€tn ammd Tnv
nuepounvia éykpiong.
Témog kal nuepounvia ékdoong: Kpaiépa, 25.11.2025
‘ETog gpapuoyng Tng orjpavong CE: 2025
Ap1Budg Mntpwou: 1474 /25.11.2025
ESouciodoTnpévo aTouo Kal UTToypa®n: Mnyavikog 21pde Mdapioug KataAiv

! Ievikdg AicuBuvng SC RURIS IMPEX SRL
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1. BbBEOAEHME

YBaxxaemu knueHTun!

Bnarogapum Bu 3a pelweHneto ga 3akynute npopykt Ha RURIS v 3a goBepueTo, KOeTo rnacyBaxTe Ha
Hawarta komnanua! RURIS e Ha nasapa ot 1993 r. 1 npes ToBa Bpeme ce e yTBbpAuIia Kato CUnHa Mapka,
usrpaguna penytauusita c He camoO 4pe3 crnasBaHe Ha obellaHusTa CU, HO U Ype3 HenpeKbCcHaTK
MHBECTULMN, HACOYEHMN KbM MOAMNOMaraHe Ha KNnMeHTUTe C HageXaHW, edprKacHU U Ka4eCTBEHN PeLLEHNs.
Y6eneHu cve, Ye Lie OLeHUTe HalMa NPOAYKT U Le ce pafsaTe Ha HeroBaTa MPOVU3BOAUTENHOCT AbIIMO
Bpeme. RURIS He npeanara Ha cBOWTE KIMMEHTM CamO MaLLUHKW, a LUSNOCTHU pelleHns. BaxeH enemeHt
BbB B3aMMOOTHOLUEHUSITA C KNWEHTa € KOHCynTauusiTa KakTo npeaw, Taka v cnef npopaxbaTa, kato
knneHTnTe Ha RURIS pasnonarat ¢ usna mpexa oT napTHbOPCKU MarasviHu 1 CEPBU3HN NYHKTOBE.

3a pga ce Hacnagute Ha 3aKyneHus OT Bac NPOAYKT, MOSs, MPoYeTeTe BHUMATENHO PbKOBOACTBOTO 3a
ynoTtpeba. Cnegsainku MHCTPYKLMKTE, LLie CY OCUrypuTe AbnroTpanHa ynotpeba.

®upma RURIS HenpekbcHaTo paboTh Mo yCbBBPLUEHCTBAHETO Ha CBOMTE NPOAYKTY 1 3aTOBa CU 3anassa
npaBoTo Aa NPOMEHsI, Hapea C Apyrn Hela, TsxHaTa popma, BbHLLEH BUA U Npou3BoanTenHocT, 6e3 aa
e 3abMmKkeHa fa cbobluaBa ToBa NpeaBapuTENHo.

Owe BegHbx Bu 6narogapum, ye n3bpaxrte npogyktnte Ha RURIS!
NHdopmaumsa 1 nogapbxka 3a KNMeHTu:

TenedoH: 0351.820.105
umenn: info@ruris.ro

2. M(HCTPYKUWUM 3A BE3OINACHOCT
2.1. NPEAYNPEXOEHNA HA MALLUHATA

BHumaHwme! OnacHocT ot
HapaHsiBaHe Ha xopa B
6nm3ocT 4o MalwnHaTa.

BHumaHue! OnacHocT!

W3knioyete mawmHaTa n
n3BageTe wencena ot
KOHTaKTa, npeauv aa
npaBuUTe KakBUTO U Oa €
HacCTPOWKK, NOYUCTBAHE UNn
ako kabenbT e NoBpeaeH.

BHumaHue! Cnassante
ONCTaHUMS.

BHumaHue! Hoxosete
npogbImkaear ga ce
BbPTAT U cneg
M3KMoYBaHe Ha
nsuraTtens .

BHumaHune! OnacHocT ot
TOKOB yaap .

OnepaTopbT TpsibBa Aa
HOCW NMUYHW NpeanasHn
cpeactea (JIMNC). Ako
MalumHaTa ce M3ronaBa,

MpoyeTeTe UHCTPYKUMSITA
3a ynoTtpeba npeau
ynoTtpeba.

TpabBa Aa HocuTe 3aLLUTHU
ounna cpelly npegveTy,
XBbPIAHV BbB Bb3ayXa,

KaKTO U CpefcTBa 3a
3alMTa Ha cryxa, kaTo
Hanpumep akyCTU4YHO
u3onvpaHa kacka.
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He pabotete no cTpbMHU

He nanaraiTe Ha AbXA .
A CKJIOHOBE.

2.2. NPEAYNPEXOEHUA

BawaTa enekrpuyecka kocavka 3a TpeBa e NpoeKTpaHa Aa ce 13nonssa B CbOTBETCTBME C MHCTPYKUMUTE
3a 6esonacHa paboTta, onvcaHv B ToBa pbKOBOACTBO. KakTo npu Bcekn BUA enektpuyecko obopyasaHe,
rpeLukaTa unu HebpexxHoCTTa Ha onepaTtopa MoraT Aa AoBedar A0 HapaHsiBaHe.

BUHAIMN YETETE TE3U MHCTPYKLUWUW NPEOU YNOTPEBA NMPOOYKT BT

MpeaynpexpeHne

EmucunTe Ha BUbpauum no Bpeme Ha AenctBuTenHa ynotpeba Ha enekTpu4eckus MHCTPYMEHT MOXe Aa
ce pasnuyaBaT OT [AeknapupaHata obuwa CTOMHOCT, B 3aBMCUMOCT OT HauuMHa Ha ynotpeba Ha
MNHCTPYMEHTA.

HeobxoammocTTa OT onpefensiHe Ha Mepku 3a 6e3onacHOCT 3a 3aluMTa Ha onepaTopa Ce OCHOBaBa Ha
OLiEeHKa Ha eKkcno3uuusita Npu peasnHu ycnoeus Ha ynotpeba (kato ce B3emat npeasBua BCUYKM YacTu OT
paboTHMA LMKBI, KaTo HanpyMep BpeMeTo, KoraTo MaluvMHaTa e CrnpsiHa 1 korato paboTu Ha npaseH Xof,
B JIONbIHEHNE KbM BPEMETO 3a CTapTupaHe).

BHumaHue:

Tasn mawuHa HE TPABBA ga ce n3nonsea oT Aeua v nvua ¢ HamaneHn guanveckn, CEH30PHU WUn
YMCTBEHM cnocobHOCTU unu 6e3 onuT 1 3HaHusi. MecTHUTe pasnopendu morat Aa orpaHuyaBaT Bb3pacTTa
Ha orneparopa.

He nossonsBanTte Ha geua Aa urpasaT € ypeaa.

Ako 3axpaHBawuAT kaben e noBpefeH, Ton Tpsbea Aa Gbae nNogMeHeH OT MPOU3BOAMTENS, HEroB
CepBU3EH areHT unu nuue ¢ nogobHa keanudvkaums, 3a Aa ce nsberHe onacHocCT.

WHcTpyKumnm 3a 6e3onacHocT

BAXHO! NPOYETETE BHUMATEJIHO PbKOBOACTBOTO MPEON YINOTPEBA. 3AMNA3ETE 'O 3A
BBbAELWW CMPABKN.

Mepku 3a 6e3onacHa paboTa ¢ eneKkTpu4eckn Kocaukm 3a TpeBa

oby4eHue

a) MpoyeTeTe BHMMATENHO UHCTPYKUMUTE. 3ano3HanTe ce C ynpaBieHUeTo 1 npaBunHaTa ynotpeba Ha
MaluvHara.

6) Hukora He no3BonsiBanTe Ha Aeua WUnu nuua, KOUTO He ca 3amno3HaTu C MHCTPYKUUMTE, Aa u3nonasar
KocaukaTta 3a TpeBa. MecTHuTe pasnopeabu moxe Aa orpaHvW4aBaTt Bb3pacTTa Ha onepaTopa.

B) Hukora He usnonseanTe MaluMHaTa, AoKaTo Habnn3o nma xopa, 0cobeHo aeua, UK XUBOTHU.

r) OnepatopbT UK NOTPEOUTENAT € OTFOBOPEH 3a 3110MOyKM UM PUCKOBE, HA KOUTO Ca U3NOXEHN TPETU
CTPaHN MNn TAXHOTO UMYLLIECTBO.

MoaroToBka

a) JokaTo m3nonssate MalluMHaTa, BUHaru HoceTe NoaxXoAsLM NpeanasHy cpeacTea.

6) BHMmaTenHo ornefanTe 3oHaTa, KbAETO LU Ce U3MON3Ba MallvMHaTa, 1 OTCTpaHeTe BCUYKM NpeameTy,
Kouto Buxa mornu Aa 6bAaT M3XBBPEHN OT MaLUMHaTa.

B) Mpean ynotpeba BuHarM npoBepsiBaiiTe BU3yanHO MaluvHaTa, 3a Ja Ce YBepuTe, Ye HOXOBETE,
BVMHTOBETE Ha HOXOBETE M PEXelMAT MEeXaHW3bM He ca W3HOCeHW unu nospefdeHn. CmeHsiiTe
N3HOCEHNTE HOXOBE W BMHTOBE 3a onTumanHa pabota m ynotpeba. CmeHsiiTe MoBpefeHUTe wnm
HEYeTNNBU ETUKETU.

r) Npeau ynotpeba npoBepeTe 3axpaHBalLus kaben n yabmkutenHusi kaben 3a noBpean U M3HOCBaHe.
Ako 3axpaHBaLwuaT kabern ce noBpeau No Bpeme Ha ynotpeba, HezabaBHO ro usknoyeTe oT KoHTakTa. HE
JOKOCBAWTE 3AXPAHBALLIMA KABEN, MPEOW OA FO U3KMOUYUTE OT KOHTAKTA. He usnonasaiite
ypena, ako 3axpaHBalmaT kabern e noBpeaeH UM N3HOCEH.

dyHKLMOHUpaHe

a) MianonseaiTe malumMHaTa camo npe3 AeHs Unuv npy Ao6pu YCNoBUsl Ha U3KYCTBEHA CBETNUHA;

0) M3bareaviTe n3non3BaHeToO Ha MalLlMHaTa BbPXy MOKpa TpeBa, Korato € Bb3MOXHO;

B) BuHarv nogabpxante ctabunHa nosnums no CKIIoHOBETE;

r) Xopete, He GsiraiiTe, koraTo KOCUTE TpeBaTa;

n) KoceTte TpeBaTa HanpeyHo Ha CKIoHa, a He Harope 1 Hagony Mo Hero.

e) MpenopbyBame crneumanHo BHUMaHWE Npu CMsiHa Ha NMocokaTa no CKITOHOBE;
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X) He koceTe TpeBaTa No npekaneHo CTPbMHMU CKIIOHOBE;
3) MNpenopbyBame BK Aa 06bpHETE crneumantHo BHUMaHWe, Korato Abpnate asTomobuna kbMm cebe cu;
i) He HaknaHsnTe malumHaTa no Bpeme Ha TpaHCrnopTupaHe.
j) Hukora He paboTeTe c mMawwvHata ¢ AedekTHu npegnasuvteny unu 6e3 npeanasHU yCTpPoOMCTBA,
Hanpvumep 6e3 MOHTMPaH KoL 3a TpeBsa.
k) CtapTupaviTe gBuratenst BHUMaTenHo, kaTo crneaBaTe MHCTPYKUMUTE U AbPXUTE KpakaTa cu Aaney ot
Hoxa(TaTa);
n) He HaknaHsanTe mawumHaTa, koraTto ctaptupare AsuraTtens;
M) He noctaesnTe pbLUeTe unm kpakaTta cn 61mMso 4o Unm nog BbPTALLM Ce 4acTu.
H) He TpaHcnopTupanTe malmHaTa, AoKaTo € BKNoYeHa.
0) N3kntoveTe mMalumHaTa 1 S n3BageTe OT KOHTaKTa. YBepeTe ce, Ye BCUYKUN ABUKELLM Ce YacTu ca
cnpenu HanbIHO:
- BuHarm, korato HanyckaTe konarta.
- MNpean Aa oTcTpaHWTe 3anyLuBaHNa 1N ga OTNyLUMTE yres 3a U3XBbprsiHe Ha Tpesa.
- Mpeawn npoBepka, NOYMCTBAHE UMK KakBaTO M [ja € MHTEPBEHLMS MO YCTPOMCTBOTO.
- Cnep ynap B vyxa npegmer. MNpoBepeTe mMalumMHaTta 3a NoBpeamn 1 HanpaeeTe He0OXoaAMMUTE PEMOHTH,
npeau Aa A pectapTvparte u paboTuTe C Hes;
p) Ako MalumMHaTa 3anoyHe aa Bubpupa HeobuyaiHo, nposepeTe s He3abaBHO:
- MnpoBepeTe 3a noBpean
- noAMeHeTe Unu nornpaeeTe BCUYKN NOBPEAEHN KOMMOHEHTH
- MpoBepeTe U 3aTerHeTe BCUYKK pa3xnabeHn yactu
Hukora He u3nonseante MawwvHata C AedeKkTHU npepnasutenn wnu 6e3 npegnasHu yCTPOWCTBA,
Hanpvmep 6e3 MOHTMPaH KoL 3a TpeBsa.
CrapTupanTe ABuraTens BHUMATENHO, KaTo crieABaTe MHCTPYKUMUTE M OAbPXWTE KpakaTa cu ganedy ot
BBbPTALMTE Ce YacTw.

3. TEXHUWYECKU OAHHU

BucounHa Ha KoceHe 7 cTbnkn: 25-75 Mm
LLinpuHa Ha psizaHe 400 mm
MowHocTt 1800W
CkopocTt 3500 06/mMuH
HanpexeHue/ecTtoTa 230 /240V — 50Hz
HeTHo Terno c akcecoapu 12 kr
BpyTo Terno 13 kr
O6em Ha ToOpbGata 3a 40 nutpa
cbbupaHe
Konekuus
DYHKLUM 3apeH aycnyx
Myn4mpaHe
Twvn apbxkKa KomdpopT MNpo
MHpukaTop 3a nbrHa Topba 3a cbbupaHe
BepTukanHo cbxpaHeHue
LleHTpanHo konye 3a perynupaHe
@ MHaukaTop 3a BUCOYMHA Ha KOCeHe
YHKLUK

YCTpOWCTBO 3a CpecBaHe Ha TpeBa npeau
KoceHe

CrbBaema gpbxka

PerynupaHe Ha BcoyvHaTa Ha gpbXkaTta
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4. NMPEMMMEQ HA MALLMHATA

1. locT 3a cTapTupaHe

2. byToH 3a 6e3onacHocT

3. l'opHa gpbxka

4. lopHa gpbxKa

5. [Ipbxka/koneno 3a 3axBallaHe

6. LLlencen

7. JonHa gpbxka

8. 3akayanku 3a kabenu

9. [lonHa gpbxKa

10. UHgukaTop 3a MbieH KOHTENHeP
11, Kow 3a cbbupaHe Ha TpeBa

12. pbxka 3a HoceHe

13. INocT 3a perynupaHe Ha BUCOYMHATa Ha KOCeHe

A. EnekTpuyecka kocayka 3a TpeBa
B. [pbxka 3a HOCEHe Ha KoLla 3a TpeBa

C. Topba 3a cbbupaHe Ha TpeBa / Kolu4e 3a
crbupane

D. ®ukcupara ckoba QUICK
E. ®ukcnpawa ckoba QUICK
®. Ckobu

. lMopapwbxka 3a kabenu
H. Agéataoare 3a kabenu

A3.  [pbxka

N306paxeHusiTa ca camo ¢ MH(OpPMaLMOHHA Lern, AOCTaBYMKBLT CM 3ana3Ba NpaBoToO Aa npaBu
CTPYKTYPHU U (PYHKLIMOHANHU NPOMEHM No MallMHaTa, npeAcTaBeHa B TOBA PbKOBOACTEO.

5. MOHTAX
1. MNpukpeneTe ckobaTta 3a kaben KbM ropHaTa ApbXxKa.
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2. MNpukpeneTe 2-Te ckoOU KbM JonHaTa Apbxka

S,

3. MoHTupaliTe gonHaTa ApbXKa BbpXy Kocaykara, kaTo usnonssare ABeTe ckobu 3a 6bp3o
ocBoboxaaBaHe.

6. YBepeTe ce, 4e npefocTaBeHUTe kaberHu ckobu ce U3non3ear 3a 3akpensaHe Ha kabena kbM gonHaTa
OpbXKKa.
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7. MpukpeneTe pbba Ha TopbaTa 3a TpeBa KbM MeTanHaTa pamka.
8. MoBawurHeTe NpeanasHys Kanak ¢ eaHaTa pbka 1 okayeTe TopbaTa 3a TpeBa.

PerynMpaHe Ha BUCOYMHaATa Ha KOCeHe

BHumaHue: HoxbTt npoAabimkKaBa Aa ce BbPTU HAKONMKO CeKyHAOU crnea U3Kn4yBaHe Ha MaluMHaTa.
Uskniovete TpuMepa OT 3aXpaHBaHETO N Ce yBepeTe, Ye HOXDbT € U3KITIOYEH, Npean Aa perynupare
BUCOYMHATA Ha KOCeHe.

PerynmpaﬁTe BMCO4YMHATA Ha KOCEeHe B 3aBMUCUMOCT OT HYXXOWUTEe Ha BallaTta MopaBa.

Cnep ToBa, KoraTto KocuTe TpeBa Ha BUCOKa BMUCO4MHA, 3ano4yHeTe C KoCeHe Ha MakCumMariHa BUCOYMHa U
M3BbpLLEeTEe BTOPOTO KOCEHe Ha eBeHTYyallHO No-HUCKa BUCOYUHa.
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®DyHKLMA Ha MHAUKaTOpa 3a MbJIEH KOLU 3a TpeBa:
AKO KOWBT 3a TPEBA € NPa3eH UMK He e MbIEH C TPEBA, MHAMKATOPBLT 3@ NMbJIeH KOLW Lie CBeTU. AKO

KOLI'BT 3a TPEeBa € MbJIeH C TpeBa, MHAMKATOPBLT 3a MbIEH KOLU Le U3racHe.
3abenexka: Npean oa ceanuTte TopbaTa 3a cbbMpaHe Ha TpeBa, U3KMYETE KocaykaTa 1 nsdakamTe,

00KaTo HOXbT Cnpe Hanb/fHO.

/

®DyHKLMOHaNeH myny
3ABEJIEXKA: Npeaun oa cMeHUTe KakBUTO U ia € akcecoapw, U3KIMKYeTe MHCTPYMEHTA U Ce yBepeTe, Ye

OCTPUETO € CNpAno HanbIHO, crnea KOeTo n3BageTe LWencena oT KOHTakTa.
1. MNoBaurHeTe 3agHWA Kanak ¢ egHaTa PbKa U nssagetTe Top6aTa 3a C'b6VIpaHe OT TpeBaTa C gpyrata

pbka.
2. HatucHeTe Tanarta 3a MynuvpaHe B U3nyckaTesiH1s kaHarn 0T3af, [4oKaTo Ce 3acTonopu Ha MSCTO.

YBeperTe ce, Ye TanaTta 3a MynuupaHe e NpaBUITHO 3aKpeneHa.
3. OcBobopaeTe 3agHVA NpednaseH Kanak; ToBa e 3aTBOpM, 3a Aa MOKpYe Tanarta 3a MynyvpaHe.
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Lot

6. MYCKAHE B EKCIJIOATALINA

6.1 CBbp3BaHe KbM 3aXpaHBaHETO

BHumaHue! MNpean ga cebpxeTe wencena KbM 3axpaHBaHETO, YBEpeTe ce, Ye MPEeBKIoYBaTENST € B
nonoxenue N3KJ1. CebpxeTe Lencena kbM 3axpaHBaHe, o6opyaBaHo ¢ npekbcad RCD.

BHumaHue! He ctapTtupanTe konata, ako CTe BbB BUCOKa TpeBa.

6.2 CtapTupaHe

HaTUcHaT ¥ 3agpbXxTe HaTucHaT npeanaseH 6ytoH HAMUPAH B CPEOHATA yacT Ha KOHTPOMHUS NaHern.
B cbwoto Bpeme, 3agpwxte n ObPIMHETE nocta Ha ctaptepa; moxeTe ga U3OAOETE npegnasHus
OyTOH, crnep kaTo cTe 3afeicTBany nocta Ha ctapTepa.

6.3 CnupaHe

OcBobopeTe byToHa 3a 3axpaHBaHe.

3a No-KOMMOPTHO KOCEHE € MPENoPBLYMTESIHO Aa 3anoYHeTe Aa KocuTe OT Todka, 6rn3ka 40 U3TOYHMKa
Ha 3axpaHBaHe, M MoCTeneHHo Aa ce oTAanedaearte oT Hero. KoceTe TpesaTa nog npas brbfl CrpsMo
M3TOYHVKA Ha 3axpaHBaHe 1 NMocTaBeTe 3axpaHBalLusa kaben oT cTpaHaTa, KOSITO BeYe e OKoCeHa.

7. NOAAOPBXKA U OTCTPAHABAHE HA HEU3MPABHOCTHU

7.1 Nopapbkka
a) NoppbpxanTe BCUYKK rankn u 6onToBe CTErHaTu, 3a a ocurypuTe 4obpo paboTHO CbCTOAHUE Ha
MaluuHaTa.
6) MNpoBepsiBaiiTe YeCTO KoLa 3a TpeBa 3a NPU3HaLM Ha U3HOCBAaHe Ny NoBpeau.
B) B cnyyaw Ha MaLMHM ¢ MHOXeCTBO ocTpueTa, 6baeTe BHUMATENHW, €0HO BBPTSLLO Ce OCTPUE MOXe
a npeav3BrKka BbpTEHe Ha APYro ocTpue.
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r) KoraTto npaBuTe HaCTpOMKM Ha MallMHaTa, npenopbyBaMe fa ObaeTe U3KMIHYUTENHO
BHVMMaTenNHW, 3a a npegoTBpaTuTe 3akrellBaHe Ha NPbCTUTE CU MeXAYy BbPTALLMTE Ce HOXKOBE U
HenoABMKHUTE KOMMOHEHTW Ha MaluMHaTa.
e) BuHaru octaBsainTe mawmHaTta ga ce oxnaauw, Npeaun aa s cbxpaHsisaTe.
f) KoraTo nssbpLuBaTe onepaummn no noaapbXKKa Ha HOXOBETe, He 3abpasanTe, Ye creq U3knoyBaHe
Ha MalumHaTa OT M3TOYHMKA Ha 3axpaHBaHe, HOXOBETe MoraT Aa MpoAbkaT Aa ce BbPTAT 3a
HSIKOJKO CEeKyHAW.
x) OT cbobpaxeHns 3a 6e3onacHOCT, CMeHsANTe 3HOCEHWUTe nnn AedekTHUTe YacTu; ManonasanTe
CaMO OPUTMHANHN Pe3epBHY YacTu 1 akcecoapu.
h) N3nonagaiite camo pe3epBHOTO ocTpue, BonTa Ha OCTPMETO M poTopa, NpeAHa3Ha4YeHn 3a To3n
NPOAYKT.
i) CMaxeTe KOHEKTOpUTE Ha Kornenara.
j) CbxpaHsiBaiTe MawmHaTa camo Ha CyXo MSCTO.
k) MouncTeTe BBHIWHATA YacT Ha MalMHaTa C Meka 4yeTka M Kbpra. He usnonssanite BOAHM CTpyw,
pasteoputenu unu nakose. OTcTpaHeTe TpesBaTa U OTIOMKUTE, OCOBEHO OT BEHTUMALMOHHUTE OTBOPW.
O6bpHeTe MalumMHaTa HacTpaHu 1 NoOYMCTEeTe 30HaTa OKOJO HOXOBETE.
Moanptbxka Ha ocTpueTara
MouncTBaliTe NepuoanNYHO CTPBLKYETO TPEBa U MPbCOTUATA.
B HayanoTo Ha rpagvHCKMS CEe30H BHUMATENHO MpoBepeTe OCTPMETO. AKO € MHOrO TbrO, HAOCTPEeTe o
WINN ro CMeHeTe.
AKO OCTPMETO € NOBPEAEHO UM N3HOCEHO, CMEHETE o C HOBO.
BHumaHnue! Cnassavite cnegHute npeanasHyu MepKu:
e M3knioveTe malumHaTa OT 3axpaHBaHETO WM M34yakawTe OCTPUETO Aa Crpe HanbiHO, Npean Aa
NpoABLIDKMTE C KaKBaTO U Aa € onepauus.
e BrumaBaiTe ga He ce nopexeTe! VianonssanTe 3gpaBu pbkaBuLM, KOraTo oKocBaTe OCTPUETO.
¢ ll3non3eaviTe camo nNpeAHasHavyeHo 3a LienTa pe3epBHO OCTpue.
¢ He cBansiite ocTpueto 6e3 ocHoBaTenHa NpuynHa.

CmMsiHa Ha ocTpueTo

o OObpHeTe konata HacTpaHu.

e [pbxte octpueto (C) c epgHaTa pbka. W3nonseavite npegnasHu
pbKaBuUW. B

e [3non3BanTe LWECTOCTEHEH KIOY, 3a a pa3xnabute v ceanuTte ramkara-——
Ha ocTtpueTo (B). =

o CMeHeTe ocTpueTo.

e 3aTerHeTe 34paBo ramkara.

7.2 OTcTpaHABaHe Ha HEU3NPaBHOCTU

CnepHaTta Tabnuua nsbposisa NpoBepkuTe 1 AeNCTBUSTa, KOUTO MOXETE a U3BbPLUMTE, aKo MalunHaTa
He paboTu npaBunHO. AKO Te He NAEHTUPMUMPAT/OTCTPaHAT Npobrema, CBbpXeTe ce C 0TOpU3MpaH
cepBu3seH LeHTbp Ha RURIS.

BHumanue : CnpeTe aBuratens n usknioyeTe Liencena oT KOHTakTa, Npeaun Aa pascneqsare
HEeM3npaBHOCTU.

MpoGnem B1b3MOXHU NPUYUHMU MeTopn Ha pelueHue

3axpaHBaHETO € U3KIHYEHO. BkritoyeTe 3axpaHBaHeToO.
KoHTakTbT e gedexTeH. M3non3BaiTe pa3nuyeH KOHTaKT.
YObmKUTENHWAT Kaben e noBpeeH. MpoBepeTe kabena, cMeHeTe ro, ako e

KonaTta He noBpeaeH.

paboTu. OcTaBeTe ABuraTens aa ce oxnagu v

yBenu4eTe BUCOYMHATA Ha KOCEHe.

3awmTaTa Ha gBurartens e OcTaBeTe ro fa ce oxnaau 3a HAKOMKO
aKTuBMpaHa. MWHYTW 1 yBENUYETE BUCOYMHATA Ha
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koceHe. He paboTeTe ¢ nocta Ha
NpeBKoYBaTens B TO3M MOMEHT, TbI
KaTo TOBa LUe yBenuym BpemeTo 3a
HynvMpaHe Ha NpeanasHoOTO U3KIMYBaHeE.
YObmMKUTENHNAT Kaben e noBpeaeH. MposepeTe Kabena, cMeHeTe ro, ako e
noBpeaeH.
MawwmwuHaTta BbTpelwHaTa nHctanaums Ha CBbpxeTe ce C 0TOpM3NpaH CepanseH
pabotun aBTOMOOWNa e noBpeaeHa. LeHTbp Ha RURIS.
nepuoanyHo. 3awwuTaTa Ha gBuratens e
aKTuBMpaHa. OcrtaBeTe gBuraTtens ga ce oxnagum u
yBENW4eTe BUCOYMHATA Ha KOCEHE.
OcTpueTo He ce PexeLloTo ocTpue e 3anyLueHo. OTcTpaHeTe NpensiTCTBMETO.
BBPTU. BVHTBT Ha ocTpueTo e pasxnabeH. 3aTerHeTe BMHTa Ha OCTPUETO.
MpekomepHa BVHTBT Ha ocTpueTo e pasxnabeH. 3aTerHeTe BUHTa Ha OCTpUETO.
BMGpaums/ym. PexeLloTo ocTpue e nospeaeHo. 3aToyeTe unm cMeHeTe OCTpUeTO.

He wu3xBbLpnawWTe enekTpuMyecko, MNPOMULUIIEHO €NeKTPOHHO o6GopyaBaHe WU
KOMMOHEHTHM 4acTu 3aegHo ¢ 6utoBuTe otnagbuu! UHdopmauua 3a OEEO.
B3emaiiku npeasup pasnopep6oute Ha OUG 195/2005 - oTHOCHO omna3BaHeTO Ha
B [ onHata cpena n OUG 5/2015. MNoTtpebutenute TpsibBa Aa B3emat npeasuva
crniegHUTe yKasaHus
3a npefaBaHe Ha eNleKTPUYeCcKku oTnaabLM, MOCOYEeHU No-A0ny:
- MNoTpebutenuTte ca 3agbikeHW Aa He W3XBBPNSAT OTNagbLM OT ENEKTPUYECKO U ENEeKTPOHHO
obopyasaHe (OEEQ) kaTo HecopTupaHu 6uToBM oTNagbum 1 Aa cvbupat Tean OEEO pa3sgenHo.

- CvbupaHeTo Ha To3n oTnagbk, HapedeH (OEEO), wwe ce usBbpLuBa Ype3 Cnyxbarta 3a obLLecTBeHO
cbbupaHe BbLB BCEKM OKPbI M 4Ype3 LEeHTpoBe 3a CbbupaHe, opraHusvpaHu OT WMKOHOMWYECKM
onepatopu, oTopuaupaHu 3a cbbupaHe Ha OEEO. WHdbopmauusita e npegoctaBeHa oT
AomuHucTpauusita Ha doHAaa 3a okonHa cpega. www.afm.ro Te nmaT cnucaHmeTo Ha EBponenckus
Cbi03.

- MNoTtpebutennte morat aa npegasat OEEO Ge3nnatHo B nocoyeHuTe no-rope nyHKToBe 3a Cbbupaxe.

8. DEKNAPALIUM 3A CLOTBETCTBUE
OEKNAPALUA 3A CbOTBETCTBUE HA EO

MpouszsoguTten: SC RURIS IMPEX SRL c €

Byn. Jeueban, He. 111, AoMuHncTpaTuBHa crpaaa, Kpaiiosa, Jonx, PyMbHuA

Llen. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

YnbrnHomolleH npeactasuten: uHx. Lpoe Mapuyc Katanui — NenepaneH aupektop

YNbIHOMOLLEHO N1Le 33 TeXHUYECKOTO Aocue: UHX. Anekcanapy Pagon — pbkosoguten ,[lpoektvpaHe Ha
npoaykumsara“

OnucaHuve Ha mawuHata: Enekrpuyeckarta kocayka 3a TpeBa € VHCTPYMEHT, M3MON3BaH 3a TPEBHW MMOLLU,
NpUNOXMM 32 BCUYKM MOBbPXHOCTW OKOMO KbLlaTta.

CepueH Homep Ha npoaykTa: AATC00100001RURRXE 1800 (kbaeto AA npefctaBnsiBa nocneaHute ase uudpu
OT roguHaTa Ha Npou3BOACTBO, CMMBOMUTE 5 1 7 ca HOMeP®LT Ha naptTuagaTta, cumeonuTe 7-12 ca HOMepbT Ha
npoaykra)

MpopaykT: EnekTpuyecka kocayka 3a Tpesa

Mogen: RURIS Tun: RXE 1800 Comfort
MoTop : Enektpuyecku, egHodaseH MowHocT: 1800 W
Pa6oTHa wwupwuHa: 400 mm O6em Ha Top6ara 3a cbbupaHe : 40 n

Hue, SC RURIS IMPEX SRL Kpatosa, npoussodumeri, 8 cbomeemcmeaue B cbomeemcmesue ¢ GD 1029/2008
- OMHOCHO ycrosusima 3a ryckaHe Ha MawuHu Ha nasapa, Jupekmuea 2006/42/EO - usuckeaHusi 3a
6e3onacHocm u cuaypHocm, Cmandapm EN ISO 12100:2010 - MawuHu, CueypHocm, upekmuea 2000/14/EO,
usmeHeHa c¢ [Jupekmuea 2005/88/EO , GD 1756/2006 - 3a oepaHu4asaHe Ha Wymoeume eMmucuu 8 oKonHama
cpeda, Qupekmuea 2014/30/EC 3a enekmpomazHum+a ceemecmumocm (GD 487/2016 3a enekmpomazHum+a
cbemecmumocm, akmyanusupaHa 2019 e.), Aupekmuea 2011/65/EC om 8 toHu 2011 2. OMHOCHO
ozpaHuyeHusima 3a ynompeba Ha ornpedesieHU OnacHuU eewecmea 8 e/leKmpUYeCcKomo U ef1IeKmpoHHOMO
obopydsaHe, usmeHeHa c [Jupekmusa 2015/863/EC, NpunoxeHue 2, HUe cepmugbuyupame cbomsememeuemo
Ha npodykma ¢ nocoyeHume cmaHO0apmu u Oeknapupame, Ye mol omaoeapsi Ha OCHOBHUME U3UCK8aHUsl 3a
11
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6e3onacHocm u cuzypHocm, He rnpedcmaerisiea onacHocm 3a xueoma, 30pasemo, 6esonacHocmma npu
paboma u HaMa ompuyamesnHo eb3delicmaue 8bpxy... cpeda.

HonynoanucanusT Stroe Catalin, npeactaButen Ha npowsBoavTens, Aeknapvpa Ha CBOSI OTFOBOPHOCT, Ye

NPOAYKTBLT OTrOBapsi Ha CNeAHWUTe eBPONEeNCK CTaHAAPTU U ANPEKTUBU:

SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2011 - BesonacHocT Ha MalumHUTe. OCHOBHU MOHATUSA, OB NPUHLMNK

Ha npoekTupaHe. OCHOBHA TEPMUHOMOMMS, METOAONOMMs. TEXHUYECKN NMPUHLMNK

SR EN 60335-2-77:2011/ EN 60335-2-77:2010- butosu 1 nogobHu enexktpudeckun ypeau - besonacHoct - Yact

2-77: CneumndmryHN N3NCKBaAHUS 3@ eneKTPUYecky Kocadky 3a Tpeea, 3aBWKBaHM OT BoAaY

SR EN ISO 13857:2020/ EN 13857:2020- BesonacHocT Ha MmawwwuHuTe. BesonacHoCcTHM pascTosiHusa 3a

npeaoTBpaTsiBaHE Ha HABM3aHETO Ha FOPHU W JOMHW KpalHULM B OMAcHW 30HU

SR EN ISO 20643:2008/ ISO 20643:2005/AMD 1:2012- MexaHu4Hu BUGpaumn. PbYHM U pbYHO ynpaBnsiBaHu

MaluuHW. MprHLMNK 3a oLeHKa Ha U3NbYBaHUTE BUGpaLWN.

IEC 60335-1:2020 - BuToBU 1 Nofo6HM enekTpuyeckn ypeam - besonacHocTt - Yact 1: O6LmM N3nUCKBaHWS

SR EN 60335-1:2012/A13:2018/EN 60335-1:2012/A13:2017- BuTtoBM M NOgoGHM enekTpuyeckn ypeou -

BesonacHocT - YacT 1: O6LuM n3nckBaHmsa

SR EN 62233:2008/ EN 62233:2008- MeToaun 3a usmepBaHe Ha enekTpoMarHWTHU rnoneTa OT eneKTpUuYeckn

ypeaw 3a 6UToBU 1 NOAOGHM Lienu No OTHOLLEHWE Ha 0bnbYBaHETO Ha xopa

SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- EnexktpomarHutHa CbBMeCTUMOCT. M3nckBaHUsA 3a JOMaKWUHCKN ypeau,

eeKTPUYECKN MHCTPYMEHTH 1 NodobHu anapaTu. YacT 1: Emucumn

SR EN 55014-2:2021/ EN 55014-2:2021 — EnektpoMarHutHa CbBMeCTUMOCT. V3McKBaHWs 3a JOMaKUHCKM ypeaum,

eneKTPUYECKN MHCTPYMEHTM 1 NofobHM anapaTu. YacT 2: YCTonumBoCT Ha cMyLueHns. CTaHaapT 3a NpoayKTOBO

CeMelncTBo

SR EN 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021 - EnexktpomarHuTHa cbBmectumocT (EMC) -

YacT 3-2: Mpannum - MpaHnum 3a eMUCUM Ha XapMOHWYEH TOK (BXOAEH Tok Ha obopyasaHe < 16 A Ha dasa)

SR EN 61000-3-3:2014/A2:2021/ EN 61000-3-3:2014/A2:2022- EnexktpomarHnTHa ceBmecTumocT (EMC) - Yact

3-3: Mpanuum - OrpaHunyeHre Ha BapuaumumTe Ha HanpexeHWeTo, konebaHnsaTa Ha HanpexXeHNeTo 1 TPENTEHETO

B OOLLECTBEHM HUCKOBOSITOBU eMNeKTpo3axpaHBaluy cuctemu, 3a obopyasaHe ¢ HommMHaneH Tok < 16 A Ha dasa

1 HEMOAEXaLLO Ha OrpaHNYeHNs 3a CBbP3BaHe

SR EN ISO 3744:2011 - Akyctuka. OnpegensiHe Ha HMBaTa Ha 3BYKOBa MOLLHOCT, U3MbYBaHN OT M3TOYHULIM Ha

LUyM, Ypes M3ron3BaHe Ha 3BYKOBO HamnsiraHe

OupekTtusa 2000/14/EO (nsmeHeHa ¢ OupekTtrea 2005/88/EO) — EMucum Ha Wwym BbB BBbHLUHA cpeaa

AvpekTuea 2006/42/EO - OTHOCHO MaLLUMHUTE - MyCKaHe Ha nasapa Ha MallvHK

Mocoka 2014/30/EC - oTHOCHO enekTpoMarHuTHaTa cbBMectumocT (HG 487/2016 3a enekTpomarHuTHaTa
CbBMECTUMOCT, akTyanusupana 2019 r.);

OunpektuBa 2011/65/EC ot 8 toHn 2011 r. OTHOCHO orpaHM4eHneTo 3a ynotpeba Ha onpeaeneHn onacHx
BelllecTBa B €NeKTPUYECKOTO U enekTpoHHOTo obopyaBaHe, usmeHeHa c [upektusa 2015/863/EC,
npunoxeHue 2.

Mapka n ume Ha npomssogutens: SH&T Co. Ltd
Opyr1 usnonssaHu cTaHAAPTU UNK cneuudUKaLmn:
. SR EN ISO 9001 - Cuctema 3a ynpafieHVe Ha Ka4eCTBOTO
° SR EN ISO 14001 - Cuctema 3a ynpaBneHue Ha okonHaTa cpeaa
° 1ISO 45001:2018 - Cuctema 3a ynpaBfieHne Ha 34paBOCIoBHUTE U Be3onacHu ycnosusi Ha Tpya.
3abenexka: TexHM4eckaTa AOKyMeHTaLusA € COGCTBEHOCT Ha NPOU3BOAMUTENS.

3abenexka: Tasu Aeknapauus € B CbOTBETCTBME C OpUrnHana.

Cpok Ha BanugHocT: 10 roauHn oT gaTaTta Ha ogobpeHue.

MscTto n gaTa Ha nsgasaHe: Kpanosa, 25.11.2025 r.

[oavHa Ha npunaraHe Ha mapkupoBkaTa CE: 2025 r.

PervctpauunoneH Homep: 1473 /25.11.2025

YnbnHOMOLEHO nuue U noanuc: WHxeHep CTpoe Mapuyc KatanuH

=7 leHepaneH MmeHnmkbPp Ha SC RURIS IMPEX SRL
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OEKNAPALUA 3A CbOTBETCTBUE HA EO

MpoussoauTten: SC RURIS IMPEX SRL

Byn. Jeueban, He. 111, AoMuHuUcTpaTuBHa crpaaa, Kpaiiosa, Jonxk, PyMbHUA

Llen. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

YnbrnHoMolleH npeactasuten: nHx. Lpoe Mapuyc KatanuH — NeHepaneH gmpektop

YNBbNHOMOLLEHO NuLe 3a TeXHUYecKoTo Adocue: uHX. Anekcanapy Papoi — pbkoBoguten ,[lpoekTvpaHe Ha

npogykumsra“

OnucaHue Ha mawwuHata: Enektpuyeckarta kocayka 3a TpeBa € VHCTPYMEHT, M3MON3BaH 3a TPEBHMW MoK,

NPUNOXMM 338 BCUYKM NMOBBbPXHOCTY OKOMO KbllaTta.

CepwvieH Homep Ha npogykTa: AATC00100001RURRXE 1800 (kbaeTo AA npeactaBnsiBa nocnegHvTe ase Lmdpu

OT roguHaTta Ha Npou3BOACTBO, CMMBOMUTE 5 1 7 ca HOMEPBLT Ha napTugaTta, cumBonuTe 7-12 ca HOMepbT Ha

npoaykra)

MpopykT: EnekTpuyecka kocayka 3a Tpesa

Mogen: RURIS Tun: RXE 1800 Comfort

MoTop : Enektpuyecku, egHodaseH MowHocT: 1800 W
Pa6oTtHa wupwuHa: 400 mm O6GeM Ha Kola 3a cbbupaHe : 40 n

V3amepeHo HMBO Ha 3BYyKoBa MoOLLHOCT: 93 dB MapaHTupaHo HMBO Ha 3ByKOBa MoLLHOCT: 96 dB
Power level acoustic e ceptucduumpan ot FORCE Technology ypes ceptudmkat Ne DANAK-1003011 ot
02.11.2023 r. , B cboTBETCTBUE C pa3nopendbute Ha Oupektnea 2000/14/EO n SR EN ISO 3744:2011.
Hue, SC RURIS IMPEX SRL Kpatiosa, npousgodumers, 8 cbomeemcmeue B ckomeemcmesue ¢ GD 1029/2008
- OMHOCHO ycriogusima 3a [yckaHe Ha MawuHu Ha nasapa, Qupekmuea 2006/42/EO - u3uckeaHusi 3a
6e3onacHocm u cugypHocm, CmaHdapm EN ISO 12100:2010 - MawuHu, CuaypHocm, Qupekmuea 2000/14/EO,
u3smeHeHa ¢ fQupekmusea 2005/88/EO , GD 1756/2006 - 3a ogpaHu4asaHe Ha WyMo8UmMe eMucuu 8 OKoritHama
cpeda, Qupekmuea 2014/30/EC 3a enekmpomazHum+a ceemecmumocm (GD 487/2016 3a enekmpomazHum+a
cbemecmumocm, akmyanusupaHa 2019 e.), Aupekmuea 2011/65/EC om 8 toHu 2011 2. OMHOCHO
ozpaHuyeHusima 3a ynompeba Ha ornpedesieHU OnacHU eeuwecmea 8 e/leKmpUYecKomo U efeKmpoHHOMO
obopydsaHe, usmeHeHa ¢ [Jupekmusa 2015/863/EC, NpunoxeHue 2, HUe cepmugbuyupame cbomseememeuemo
Ha npodykma ¢ noco4eHume cmaHlapmu u Oeknapupame, 4e moli omeoeapsi Ha OCHOBHUME U3UCK8aHUS 3a
besonacHocm u cuz2ypHocm, He rnpedcmassisea ornacHocm 3a xusoma, 30pasemo, besonacHocmma rpu
paboma u HIMa ompuyamersnHo eb3delicmeue 8bpXxy... cpeda.
HonynoanucanusT Stroe Catalin, npegctaButen Ha NpousBOAMTENs, AeknapyMpa Ha CBOSI OTFOBOPHOCT, Ye
NpPOAYKTBHT OTrOBapsi Ha CreAHWUTe eBPONencky CTaHAapPTU U ANPEKTUBU:
o SR EN ISO 3744:2011 - Akyctuka. OnpegensiHe Ha HMBaTa Ha 3BYKOBa MOLLHOCT, U3MbYBaHN OT U3TOYHULM

Ha LWyM, Ype3 M3MNon3BaHe Ha 3BYKOBO HansraHe
Opyrvu nsnonsBaHu cTaHAAPTU UMK cneunduKaumm:
e SR EN ISO 9001 - Cuctema 3a ynpaBrneHue Ha Ka4ecTBOTO
e SR EN ISO 14001 - Cuctema 3a ynpaBneHve Ha oKkonHaTta cpeaa
e |SO 45001:2018 - CucTtema 3a ynpaBrieHvie Ha 34paBOCMOBHUTE 1 6e30nacHu ycrnoBus Ha TpyAa.
3abenexka: TexHM4YecKaTa AJIOKYMEHTaLMUA e COGCTBEHOCT HAa NPOU3BOAUTENS.
Cneundvkaums: Tasu geknapaumsi € B CbOTBETCTBME C opuriHana. Cpok Ha BanugHocT: 10 roauHu ot
partarta Ha ogobpeHue.
MsicTo n paTa Ha n3gasaHe: KpainoBa, 25.11.2025 r.
[oavHa Ha npunaraxve Ha mapkupoBkaTa CE: 2025 r.
PervctpauunoHeH Homep: 1474 /25.11.2025
YnbNHOMOLEHO nuue ¥ noanuc: MhxeHep Ctpoe Mapuyc KatanuH

! eHepaneH meHnaxbp Ha SC RURIS IMPEX SRL
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PL RURIS
1. WSTEP

Szanowny Kliencie!

Dziekujemy za decyzje o zakupie produktu RURIS i zaufanie, jakim nas Panstwo obdarzyli! RURIS dziata
na rynku od 1993 roku i przez ten czas stat sie silng marka, ktéra zbudowata swojg reputacje nie tylko
dotrzymujac obietnic, ale takze poprzez ciggte inwestycje, majgce na celu zapewnienie klientom
niezawodnych, wydajnych i wysokiej jakosci rozwigzan.

Jestesmy przekonani, ze docenig Panstwo nasz produkt i beda cieszy¢ sie jego wydajnoscig przez dhugi
czas. RURIS oferuje swoim klientom nie tylko maszyny, ale kompletne rozwigzania. Waznym elementem
relacji z klientem jest doradztwo zaréwno przed, jak i posprzedazowe. Klienci RURIS majag do dyspozyc;ji
calg sie¢ sklepéw partnerskich i punktéw serwisowych.

Aby cieszy¢ sie zakupionym produktem, prosimy o doktadne zapoznanie sie z instrukcjg obstugi.
Postepujac zgodnie z instrukcjg, gwarantujemy dtugie uzytkowanie.

Firma RURIS stale pracuje nad udoskonalaniem swoich produktéw i w zwigzku z tym zastrzega sobie
prawo do zmiany m.in. ich ksztattu, wygladu i dziatania, bez obowigzku wczesniejszego informowania o
tym fakcie.

Dziekujemy raz jeszcze za wybor produktéow RURIS!
Informacje i wsparcie klienta:

Telefon: 0351.820.105
e-mail: info@ruris.ro

2. INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA
2.1. OSTRZEZENIA NA MASZYNIE

Uwaga! Niebezpieczenstwo
obrazen os6b znajdujgcych
sie w poblizu maszyny.

Uwaga!
Niebezpieczenstwo!

Wylgcz urzadzenie i odtgcz
wtyczke od sieci przed
przystapieniem do
jakichkolwiek regulaciji lub
czyszczenia, a takze w
przypadku uszkodzenia
kabla.

Uwaga!_Lopatki nadal §ie Uwaga! Niebezpieczenstwo
obracajg po wytgczeniu porazenia pradem
silnika . )

Operator musi nosi¢ srodki
ochrony indywidualnej
(PPE). Podczas
uzytkowania maszyny
nalezy nosi¢ okulary
ochronne chronigce przed
przedmiotami wyrzucanymi
w powietrze oraz nosi¢
ochronniki stuchu, takie jak
hetm z izolacjg akustyczna.

Uwaga! Zachowaj
dystans.

Przed uzyciem nalezy
przeczytac¢ instrukcje
obstugi.



mailto:info@ruris.ro

PL RURIS

Nie wystawia¢ na Nie nalezy pracowac na
dziatanie deszczu . stromych zboczach.

2.2. OSTRZEZENIA

Twoja kosiarka elektryczna zostata zaprojektowana do uzytku zgodnie z instrukcjami bezpieczenstwa
zawartymi w niniejszej instrukcji. Jak w przypadku kazdego rodzaju urzadzenia elektrycznego, btad lub
nieostroznos¢ operatora mogg spowodowaé obrazenia ciata.

ZAWSZE PRZECZYTAJ TE INSTRUKCJE PRZED UZYCIEM PRODUKT

Ostrzezenie

Warto$¢ emisji drgan podczas rzeczywistego uzytkowania elektronarzedzia moze rézni¢ sie od
deklarowanej wartosci catkowitej, w zalezno$ci od sposobu uzytkowania narzedzia.

Potrzeba okreslenia $rodkéw bezpieczefnstwa majgcych na celu ochrone operatora opiera sie na
oszacowaniu narazenia w rzeczywistych warunkach uzytkowania (biorgc pod uwage wszystkie czesci
cyklu operacyjnego, takie jak czas zatrzymania maszyny i jej pracy na biegu jatowym, a takze czas
rozruchu).

Ostrozny:

To urzadzenie NIE MOZE byé uzywane przez dzieci i osoby o ograniczonej sprawnosci fizycznej,
sensorycznej lub umystowej, a takze osoby nieposiadajgce doswiadczenia i wiedzy. Lokalne przepisy
moga ograniczac wiek operatora.

Nie pozwalaj dzieciom bawi¢ sie urzgdzeniem.

Jesli przewdd zasilajgcy jest uszkodzony, musi zosta¢ wymieniony przez producenta, jego przedstawiciela
serwisowego lub podobnie wykwalifikowang osobe, aby unikng¢ zagrozenia.

Instrukcje bezpieczenstwa

WAZNE! PRZED UZYCIEM UWAZNIE PRZECZYTAJ INSTRUKCJE. ZACHOWAJ JA DO WGLADU W
PRZYSZLOSCI.

Srodki bezpieczenstwa dotyczace obstugi kosiarek elektrycznych

szkolenie

a) Przeczytaj uwaznie instrukcje. Zapoznaj sie z elementami sterowania i prawidlowym uzytkowaniem
maszyny.

b) Nigdy nie pozwalaj dzieciom ani osobom niezaznajomionym z instrukcjg obstugi kosiarki. Lokalne
przepisy mogg ogranicza¢ wiek operatora.

c) Nigdy nie uzywaj urzadzenia, jezeli w poblizu znajduja sie ludzie, zwtaszcza dzieci, lub zwierzeta.

d) Operator lub uzytkownik odpowiada za wypadki lub zagrozenia, na ktére narazone sg osoby trzecie lub
ich mienie.

Przygotowanie

a) Podczas uzytkowania maszyny nalezy zawsze nosi¢ odpowiedni sprzet ochronny.

b) Dokfadnie sprawdz obszar, na ktérym bedzie uzywane urzgdzenie i usun wszystkie przedmioty, ktére
mogtyby zostaé wyrzucone przez urzgdzenie.

c) Przed uzyciem nalezy zawsze wizualnie sprawdzi¢ urzgdzenie, aby upewni¢ sie, ze ostrza, $ruby
mocujgce ostrza i zespét tnacy nie sg zuzyte ani uszkodzone. Zuzyte ostrza i Sruby nalezy wymienic, aby
zapewni¢ optymalne dziatanie i uzytkowanie. Uszkodzone lub nieczytelne etykiety nalezy wymienic.

d) Przed uzyciem sprawdz przewdd zasilajgcy i przedtuzacz pod katem uszkodzen lub zuzycia. Jesli
przewdd zasilajgcy ulegnie uszkodzeniu podczas uzytkowania, natychmiast odtgcz go od zasilania. NIE
DOTYKAJ PRZEWODU ZASILAJACEGO PRZED ODtACZENIEM GO OD GNIAZDKA. Nie uzywaj
urzadzenia, jesli przewdd zasilajacy jest uszkodzony lub zuzyty.

funkcjonowanie

a) Uzywaj urzadzenia wytacznie w ciggu dnia lub przy dobrych warunkach sztucznego os$wietlenia;

b) Jesli to mozliwe, nalezy unika¢ uzywania maszyny na mokrej trawie;

c) Zawsze zachowuj stabilng pozycje na pochytosciach;

d) Podczas koszenia trawnika chodz, nie biegaj;

e) Kosi¢ trawnik w poprzek zbocza, a nie w gore i w dot.

f) Zalecamy szczegodlng ostroznosé przy zmianie kierunku jazdy na zboczach;

g) Nie nalezy kosi¢ trawnika na zboczach o zbyt duzym nachyleniu;

h) Zalecamy szczeg6lng ostrozno$¢ podczas przyciggania samochodu do siebie;

3
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i) Nie przechylaj urzgdzenia podczas transportu.
j) Nigdy nie uzywaj maszyny z uszkodzonymi ostonami lub bez urzadzeh zabezpieczajgcych, np. bez
zatozonego pojemnika na trawe.
k) Uruchamiaj silnik ostroznie, postepujgc zgodnie z instrukcjg i trzymajgc stopy z dala od ostrza (ostrzy);
1) Nie przechylaj maszyny podczas uruchamiania silnika;
m) Nie umieszczaj rak ani stép w poblizu lub pod obracajacymi sie czesciami.
n) Nie nalezy przenosi¢ urzagdzenia, gdy jest ono wigczone.
0) Wytacz urzadzenie i odigcz je od zasilania. Upewnij sie, ze wszystkie ruchome czesci catkowicie sie
zatrzymaty:
- Zawsze, gdy opuszczasz samochod.
- Przed usunigciem blokady lub odblokowaniem otworu wylotowego trawy.
- Przed sprawdzeniem, czyszczeniem lub jakgkolwiek interwencjg przy urzadzeniu.
- Po uderzeniu w obcy przedmiot sprawdz maszyne pod katem uszkodzer i dokonaj niezbednych napraw
przed ponownym uruchomieniem i rozpoczeciem uzytkowania;
p) Jezeli urzagdzenie zaczyna nieprawidtowo wibrowac, nalezy natychmiast je sprawdzic:

sprawdz, czy nie ma uszkodzen

- wymieni¢ lub naprawi¢ wszelkie uszkodzone podzespoty

sprawdz i dokre¢ wszystkie luzne czesci
Nigdy nie uzywaj maszyny z uszkodzonymi ostonami lub bez urzadzen zabezpieczajgcych, np. bez
zatozonego pojemnika na trawe.
Uruchamiaj silnik ostroznie, postepujac zgodnie z instrukcjami i trzymajgc stopy z dala od obracajgcych
sie czesci.

3.DANE TECHNICZNE
7 krokow: 25-75 mm

Wysokos¢ koszenia

Szerokos¢ ciecia 400 mm
Moc 1800 W
Predkos¢ 3500 obr./min

Napigcie/Czestotliwos¢

230 /240V — 50Hz

Masa netto z akcesoriami 12 kg
Masa catkowita 13 kg
Objetosc ~ worka 40 litréw
kolekcjonerskiego
Kolekcja
Funkcje Tylny wydech
Scidtkowanie
Typ uchwytu Komfort Pro
Wskaznik zapetnienia worka zbiorczego
Przechowywanie pionowe
Centralne pokretto regulacyjne
Funkcje Wskaznik wysokosci koszenia

Urzadzenie do czesania trawy przed koszeniem
Sktadana raczka
Regulacja wysokos$ci uchwytu
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4. PRZEGLAD MASZYNY

. Dzwignia rozrusznika

. Przycisk bezpieczenstwa

. Uchwyt gérny

. Uchwyt gérny

. Uchwyt/pokretto uchwytu

. Wtyczka

. Dolny uchwyt

. Wieszaki kablowe

. Dolny uchwyt

10. Wskaznik petnego pojemnika
11. Pojemnik na trawe

12. Uchwyt do przenoszenia

13. Dzwignia regulacji wysokosci koszenia

O©CoO~NOOAWN-=

- —

A. Kosiarka elektryczna

B. Uchwyt do przenoszenia kosza na trawe
C. Pojemnik na trawe / worek zbierajgcy

D. Zacisk mocujgcy SZYBKI

E. Zacisk mocujgcy SZYBKI

F. Zaciski

G. Wsparcie dla kabli

H. Agataoare for cables

. Uchwyt

Zdjecia maja charakter wylacznie informacyjny. Dostawca zastrzega sobie prawo do wprowadzania
zmian konstrukcyjnych i funkcjonalnych w maszynie przedstawionej w niniejszej instrukgcji.

5. MONTAZ
1. Zamocuj zacisk kablowy do gérnego uchwytu.
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2. Przymocuj 2 klipsy do dolnego uchwytu

S,

3. Zamontuj dolny uchwyt na kosiarce za pomocg dwoch klipséw szybkiego zwalniania.

5. Za pomoca dwoch klipséw zwalniajgcych zamontuj gérny uchwyt na dolnym uchwycie.

(\\( \ .”'??‘ ] _

6. Upewnij sie, ze do przymocowania kabla do dolnego uchwytu uzyto dotgczonych zaciskéw kablowych.

(’ 5\‘4&'.". by
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7. Przymocuj krawedz worka na trawe do metalowej ramy.
8. Podnies klapke zabezpieczajaca jedng reka i zawies worek na trawe.

Regulacja wysokosci koszenia
Ostrzezenie: Ostrze obraca si¢ jeszcze przez kilka sekund po wytaczeniu urzadzenia. Przed
regulacjg wysokosci ciecia odtgcz trymer od Zrédta zasilania i upewnij sie, ze ostrze jest wytgczone.
Dostosuj wysokos¢ koszenia do swoich potrzeb.

Nastepnie, gdy kosisz trawe wysoko, zacznij od maksymalnej wysokosci koszenia i wykonaj drugie
koszenie na nizszej wysokosci.

Funkcja wskaznika zapetnienia kosza.

Jesli kosz na trawe jest pusty lub nie jest wypetniony trawa, wskaznik zapetnienia kosza bedzie
wigczony. Jesli kosz na trawe jest petny, wskaznik zapetnienia kosza bedzie wytgczony.

Uwaga: Przed wyjeciem worka na trawe wytgcz kosiarke i odczekaj, az ostrze catkowicie sie zatrzyma.
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Funkcja sciétki
UWAGA: Przed wymiang jakiegokolwiek akcesorium wytacz narzedzie, upewnij sie, ze ostrze zatrzymato
sie catkowicie, a nastepnie odtgcz narzedzie od zasilania.
1. Podnies$ jedng reka tylng klapke i wyjmij worek na trawe drugg reka.
2. Wsun zatyczke sciotki do kanatu wydechowego od tytu, az sie zablokuje. Upewnij sig, ze zatyczka
Sciotki jest prawidtowo zamocowana.
3. Zwolnij tylng klape bezpieczenstwa; spowoduje to zamkniecie zaslepki mulczu .

6. URUCHOMIENIE

6.1 Podtaczanie do zasilania

Uwaga! Przed podtaczeniem do zasilania nalezy upewni¢ sie, ze wylgcznik jest w pozycji WYLACZONY.
Wtyczke nalezy podtgczy¢ do zasilacza wyposazonego w wytgcznik roznicowopragdowy (RCD).

Uwaga! Nie uruchamiaj samochodu, jesli znajdujesz sie w wysokiej trawie.

6.2 Uruchomienie

nacisniety i przytrzymany przycisk bezpieczenstwa ZNALEZIONY w panelu sterowania MID.
Jednoczesnie przytrzymaj i POCIAGNIJ dzwignie rozrusznika; mozesz WYCIAGNAC przycisk
bezpieczenstwa po nacisnigciu dzwigni rozrusznika.

6.3 Zatrzymywanie

Pus¢ przycisk zasilania.

Dla wiekszego komfortu koszenia zaleca sie rozpoczecie koszenia od miejsca blisko zrédta zasilania i
stopniowe oddalanie sie od niego. Trawe nalezy kosi¢ pod katem prostym do zrédta zasilania i umiesci¢
przewdd zasilajgcy po stronie, ktéra zostata juz skoszona.
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7.KONSERWACJA | ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

7.1 Konserwacja
a) Utrzymuj wszystkie nakretki i Sruby mocno dokrecone, aby mie¢ pewnos¢, ze maszyna jest w
dobrym stanie technicznym.
b) Czesto sprawdzaj, czy pojemnik na trawe nie nosi $ladéw zuzycia lub uszkodzen.
c) W przypadku maszyn z wieloma ostrzami nalezy zachowa¢ ostroznos$¢, gdyz obracajgce sie jedno
ostrze moze powodowac obracanie sig innego ostrza.
d) Podczas dokonywania jakichkolwiek regulacji maszyny zalecamy zachowanie szczegodlnej
ostroznosci, aby zapobiec przytrzasnigciu palcow pomiedzy obracajgcymi sie ostrzami a
nieruchomymi elementami maszyny.
e) Przed schowaniem urzadzenia nalezy zawsze odczekaé, az ostygnie.
f) Podczas konserwacji ostrzy nalezy pamieta¢, ze po odtaczeniu urzadzenia od zrodia zasilania
ostrza moga sie jeszcze przez kilka sekund obracac.
g) Ze wzgleddéw bezpieczenstwa nalezy wymieni¢ zuzyte lub uszkodzone czesci. Nalezy uzywaé
wytgcznie oryginalnych czesci zamiennych i akcesoriéw.
h) Uzywaj wytgcznie ostrza zamiennego, sruby ostrza i wirnika przeznaczonych do tego produktu.
i) Nasmaruj fgczniki koét.
j) Przechowuj maszyne wyfgcznie w suchym miejscu.
k) Wyczys$¢ zewnetrzng czes¢ urzadzenia miekka szczotkg i Sciereczkg. Nie uzywaj strumienia wody,
rozpuszczalnikéw ani lakierow. Usun trawe i zanieczyszczenia, zwtaszcza z otworéw wentylacyjnych.
Obré¢ urzadzenie na bok i wyczy$¢ obszar ostrza.
Konserwacja ostrza
Okresowo czy$¢ zdzbto trawy i brudu.
Na poczatku sezonu ogrodniczego doktadnie sprawdz ostrze. Jedli jest bardzo stepione, naostrz je lub
wymien.
Jesli ostrze jest uszkodzone lub zuzyte, nalezy je wymieni¢ na nowe.
Uwaga! Zachowaj nastepujgce srodki ostroznosci:
o Przed przystgpieniem do jakichkolwiek czynnosci odtgcz maszyne od zrédta zasilania i poczekaj,
az ostrze catkowicie sie zatrzyma.
o Uwazaj, zeby sie nie skaleczy¢! Dotykajgc ostrza, zatéz grube rekawice.
o Uzywaj wytgcznie specjalnego ostrza zamiennego.
* Nie wyjmuj ostrza bez waznego powodu.

Wymiana ostrza

e Obré¢ samochdéd na bok.

e Trzymaj ostrze (C) jedng reka. Zatéz rekawice ochronne.

e Za pomoca klucza imbusowego poluzuj i zdejmij nakretke ostrza (B).
o Wymien ostrze.

o Dokre¢ nakretke mocno.
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7.2 Rozwigzywanie probleméw

Ponizsza tabela zawiera liste kontroli i dziatan, ktére mozna wykonac, jesli maszyna nie dziata
prawidtowo. Jesli te czynnosci nie zidentyfikuja/nie naprawig problemu, skontaktuj sie z autoryzowanym
serwisem RURIS.

Ostrzezenie : Przed przystgpieniem do sprawdzania usterek nalezy zatrzymac silnik i odtgczy¢ wtyczke

zasilajgca.

Problem

Mozliwe przyczyny

Metoda rozwigzania

Samochdd nie
dziata.

Prad jest wytgczony.
Gniazdo jest uszkodzone.
Przewdd przedtuzajacy jest
uszkodzony.

Zabezpieczenie silnika zostato
aktywowane.

Wigcz zasilanie.

Uzyj innego gniazdka.

Sprawdz kabel i wymien go, jesli jest
uszkodzony.

Odczekaj, az silnik ostygnie i zwieksz
wysokos¢ koszenia. Pozostaw go do
ostygniecia na kilka minut i zwigeksz
wysokos¢ koszenia. Nie naciskaj dzwigni
przetgcznika w tym czasie, poniewaz
wydtuzy to czas resetowania wytgcznika
bezpieczenstwa.

Maszyna dziata
okresowo.

Przewdd przedtuzajacy jest
uszkodzony.

Uszkodzona jest instalacja
elektryczna samochodu.
Zabezpieczenie silnika zostato
aktywowane.

Sprawdz kabel i wymien go, jesli jest
uszkodzony.

Skontaktuj si¢ z autoryzowanym
serwisem RURIS.

Odczekaj, az silnik ostygnie, a nastgpnie
zwieksz wysokos¢ koszenia.

Ostrze sig nie
obraca.

Ostrze tnace jest zablokowane.

Sruba ostrza jest luzna.

Usun przeszkode.
Dokre¢ srube ostrza.

Nadmierne
wibracje/hatas.

Sruba ostrza jest luzna.
Ostrze tngce jest uszkodzone.

Dokre¢ Srube ostrza.
Naostrz lub wymien ostrze.

Nie wyrzucaj urzadzen elektrycznych, przemystowych urzadzen elektronicznych i
podzespotéw razem z odpadami domowymi! Informacje dotyczace ZSEE. Biorac pod
uwage przepisy OUG 195/2005 dotyczace ochrony srodowiska oraz OUG 5/2015,
B | hsumenci powinni wzig¢ pod uwage ponizsze wskazowki.
w celu dostarczenia odpadéw elektrycznych, okreslonych ponizej:
- Konsumenci sg zobowigzani nie wyrzucaé zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego (ZSEE)
do niesegregowanych odpadéw komunalnych i zbiera¢ ten ZSEE selektywnie.

- Zbidrka tego rodzaju odpadow (ZSEE) bedzie prowadzona za posrednictwem Publicznej Stuzby
Zbiorki w kazdym powiecie oraz w punktach zbidrki organizowanych przez podmioty gospodarcze
upowaznione do zbierania ZSEE. Informacje pochodzg z Administracji Funduszu Ochrony Srodowiska.
www.afm.ro Majg czasopismo Unii Europejskie;.

- Konsumenci moga bezptatnie oddaé zuzyty sprzet elektryczny i elektroniczny w punktach zbiorki

wskazanych powyze;j.

8. DEKLARACJE ZGODNOSCI
DEKLARACJA ZGODNOSCI WE

Producent: SC RURIS IMPEX SRL
Bvd. Decebal, nie. 111, Budynek Administracyjny, Craiova, Dolj, Rumunia
Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Przedstawiciel upowazniony: inz. Stroe Marius Catalin — Dyrektor Generalny

Osoba upowazniona do dokumentacji technicznej: inz. Alexandru Radoi — Dyrektor ds. Projektowania Produkcji

q
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Opis maszyny: Kosiarka elektryczna jest urzgdzeniem przeznaczonym do pielegnacji trawnikéw i ma
zastosowanie na wszystkich powierzchniach wokét domu.

Numer seryjny produktu: AATC00100001RURRXE1800 (gdzie AA oznacza dwie ostatnie cyfry roku produkcii,
znaki 5 i 7 to numer partii, a znaki 7-12 to numer produktu)

Produkt: Kosiarka elektryczna

Model: RURIS Typ: RXE 1800 Comfort
Silnik : elektryczny, jednofazowy Moc: 1800 W
Szerokos¢ robocza: 400 mm Pojemnos¢ worka zbierajacego : 40 |

My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, producent, zgodnie z GD 1029/2008 - w sprawie warunkéw wprowadzania

maszyn do obrotu, Dyrektywa 2006/42/WE - wymagania bezpieczenstwa i ochrony, Norma EN ISO 12100:2010

- Maszyny, Bezpieczenstwo, Dyrektywa 2000/14/WE zmieniona Dyrektywa 2005/88/WE , GD 1756/2006 - w

sprawie ograniczenia emisji hatasu do S$rodowiska, Dyrektywa 2014/30/UE w sprawie kompatybilno$ci

elektromagnetycznej (GD 487/2016 w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej, zaktualizowana w 2019 .),

Dyrektywa 2011/65/UE z dnia 8 czerwca 2011 r. w sprawie ograniczeri w stosowaniu niektérych niebezpiecznych

substancji w sprzecie elektrycznym i elektronicznym zmieniona Dyrektywg 2015/863/UE, Zatgcznik 2,

certyfikowali$my zgodno$¢ produktu z okre$lonymi normami i o$wiadczamy, ze jest on zgodny z gtdwnymi

wymaganiami bezpieczenstwa i ochrony, nie stwarza zadnego zagrozenia dla zycia, zdrowia, bezpieczenstwa
pracy i nie ma negatywnego wptywu na $rodowisko. wptyw na $rodowisko.

Nizej podpisany Stroe Catalin, przedstawiciel producenta, o$wiadcza na wtasng odpowiedzialno$¢, ze produkt

jest zgodny z nastepujgcymi normami i dyrektywami europejskimi:

SR EN ISO 12100:2011/ EN 1SO 12100:2011 — Bezpieczenstwo maszyn. Pojecia podstawowe, ogdine zasady

projektowania. Podstawowa terminologia, metodologia. Zasady techniczne

SR EN 60335-2-77:2011/ EN 60335-2-77:2010 - Sprzet elektryczny do uzytku domowego i podobnego -

Bezpieczenstwo - Czes$¢ 2-77: Wymagania szczegotowe dotyczace kosiarek elektrycznych obstugiwanych przez

operatora pieszego

SR EN ISO 13857:2020/ EN 13857:2020 — Bezpieczenstwo maszyn. Odlegtosci bezpieczenstwa zapobiegajace

wejsciu konczyn goérnych i dolnych do stref niebezpiecznych

SR EN ISO 20643:2008/ISO 20643:2005/AMD 1:2012 — Drgania mechaniczne. Maszyny reczne i prowadzone

recznie. Zasady oceny emisji drgan.

IEC 60335-1:2020 — Sprzet elektryczny do uzytku domowego i podobnego — Bezpieczenstwo — Czgs$¢ 1:

Wymagania ogdine

SR EN 60335-1:2012/A13:2018/EN 60335-1:2012/A13:2017 - Sprzet elektryczny do uzytku domowego i

podobnego - Bezpieczenstwo - Cze$¢ 1: Wymagania ogdlne

SR EN 62233:2008/ EN 62233:2008 - Metody pomiaru pdl elektromagnetycznych pochodzacych od urzadzen

elektrycznych do uzytku domowego i podobnego w zakresie narazenia ludzi

SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021 — Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna. Wymagania dotyczace sprzetu

gospodarstwa domowego, narzedzi elektrycznych i podobnych urzgdzeh. Czes¢ 1: Emisja

SR EN 55014-2:2021/ EN 55014-2:2021 — Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna. Wymagania dotyczace sprzetu

gospodarstwa domowego, narzedzi elektrycznych i podobnych urzgdzen. Czesé 2: Odpornos¢. Norma dla grupy

wyrobow

SR EN 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021 - Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna (EMC)

- Czgs$¢ 3-2: Dopuszczalne poziomy - Dopuszczalne poziomy emisji harmonicznych pradu (prad wejsciowy

urzagdzenia < 16 A na faze)

SR EN 61000-3-3:2014/A2:2021/ EN 61000-3-3:2014/A2:2022 - Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna (EMC) -

Czes¢ 3-3: Dopuszczalne poziomy - Ograniczanie wahan napiecia, fluktuacji napiecia i migotania $wiatta w

publicznych sieciach niskiego napiecia, dla urzgdzen o pradzie znamionowym < 16 A na faze i niepodlegajgcych

ograniczeniom przytgczeniowym

SR EN ISO 3744:2011 — Akustyka. Wyznaczanie pozioméw mocy akustycznej emitowanej przez zrédta hatasu

na podstawie pomiaru ci$nienia akustycznego

Dyrektywa 2000/14/WE (zmieniona dyrektywg 2005/88/WE) — Emisja hatasu w srodowisku zewnetrznym

Dyrektywa 2006/42/WE - w sprawie maszyn - wprowadzanie do obrotu maszyn

Kierunek 2014/30/UE - w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej (HG 487/2016 w sprawie
kompatybilnosci elektromagnetycznej, aktualizacja 2019);

Dyrektywa 2011/65/UE z dnia 8 czerwca 2011 r. w sprawie ograniczenia stosowania niektérych
niebezpiecznych substancji w sprzecie elektrycznym i elektronicznym, zmieniona dyrektywg
2015/863/UE, zatacznik 2.

Marka i nazwa producenta: SH&T Co. Ltd

Inne stosowane normy i specyfikacje:

e SR ENISO 9001 - System zarzgdzania jakoscig

11
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° SR EN ISO 14001 - System zarzgdzania srodowiskowego

° 1SO 45001:2018 - System Zarzadzania Bezpieczenstwem i Higieng Pracy.
Uwaga: dokumentacja techniczna jest wtasnoscia producenta.
Uwaga: Niniejsza deklaracja jest zgodna z oryginatem.
Okres waznosci: 10 lat od daty zatwierdzenia.
Miejsce i data wystawienia: Krajowa, 25.11.2025
Rok stosowania oznakowania CE: 2025
Numer rejestracyjny: 1473 /25.11.2025
Osoba upowazniona i podpis: Inzynier Stroe Marius Catalin

7 = Dyrektor Generalny SC RURIS IMPEX SRL

DEKLARACJA ZGODNOSCI WE
Producent: SC RURIS IMPEX SRL
Bvd. Decebal, nie. 111, Budynek Administracyjny, Craiova, Dolj, Rumunia
Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Przedstawiciel upowazniony: inz. Stroe Marius Catalin — Dyrektor Generalny
Osoba upowazniona do dokumentacji technicznej: inz. Alexandru Radoi — Dyrektor ds. Projektowania Produkcji
Opis maszyny: Kosiarka elektryczna jest urzadzeniem przeznaczonym do pielggnacji trawnikéw i ma
zastosowanie na wszystkich powierzchniach wokét domu.
Numer seryjny produktu: AATC00100001RURRXE1800 (gdzie AA oznacza dwie ostatnie cyfry roku produkcii,
znaki 5 i 7 to numer partii, a znaki 7-12 to numer produktu)
Produkt: Kosiarka elektryczna

Model: RURIS Typ: RXE 1800 Comfort
Silnik : elektryczny, jednofazowy Moc: 1800 W
Szerokos¢ robocza: 400 mm Pojemnos$¢ worka zbierajacego : 40 |

Zmierzony poziom mocy akustycznej: 93 dB Gwarantowany poziom mocy akustycznej: 96 dB
Poziom mocy akustycznej zostat certyfikowany przez FORCE Technology Certyfikatem nr DANAK-1003011 z
dnia 02.11.2023 r ., zgodnie z postanowieniami Dyrektywy 2000/14/WE i SR EN ISO 3744:2011.
My. SC RURIS IMPEX SRL Craiova, producent, zgodnie z GD 1029/2008 - w sprawie warunkéw wprowadzania
maszyn do obrotu, Dyrektywa 2006/42/WE - wymagania bezpieczenstwa i ochrony, Norma EN ISO 12100:2010
- Maszyny, Bezpieczenstwo, Dyrektywa 2000/14/WE zmieniona Dyrektywa 2005/88/WE , GD 1756/2006 - w
sprawie ograniczenia emisji hatasu do $rodowiska, Dyrektywa 2014/30/UE w sprawie kompatybilno$ci
elektromagnetycznej (GD 487/2016 w sprawie kompatybilno$ci elektromagnetycznej, zaktualizowana w 2019 .),
Dyrektywa 2011/65/UE z dnia 8 czerwca 2011 r. w sprawie ograniczen w stosowaniu niektérych niebezpiecznych
substancji w sprzecie elektrycznym i elektronicznym zmieniona Dyrektywg 2015/863/UE, Zatgcznik 2,
certyfikowali$my zgodno$¢ produktu z okreslonymi normami i o$wiadczamy, ze jest on zgodny z gtéwnymi
wymaganiami bezpieczenstwa i ochrony, nie stwarza zadnego zagrozenia dla zycia, zdrowia, bezpieczeristwa
pracy i nie ma negatywnego wpfywu na Srodowisko. wptyw na Srodowisko.
Nizej podpisany Stroe Catalin, przedstawiciel producenta, o$wiadcza na wtasng odpowiedzialnos¢, ze produkt
jest zgodny z nastepujgcymi normami i dyrektywami europejskimi:
e SREN ISO 3744:2011 — Akustyka. Wyznaczanie pozioméw mocy akustycznej emitowanej przez zrodta hatasu

na podstawie pomiaru ci$nienia akustycznego
Inne stosowane normy i specyfikacje:
e SR EN ISO 9001 - System zarzgdzania jakoscia
e SR EN ISO 14001 - System zarzadzania $rodowiskowego
e |SO 45001:2018 - System Zarzgdzania Bezpieczenstwem i Higieng Pracy.
Uwaga: dokumentacja techniczna jest wtasnosciag producenta.
Specyfikacja: Niniejsza deklaracja jest zgodna z oryginatem. Okres waznosci: 10 lat od daty zatwierdzenia.
Miejsce i data wystawienia: Krajowa, 25.11.2025
Rok stosowania oznakowania CE: 2025
Numer rejestracyjny: 1474 /25.11.2025
Osoba upowazniona i podpis: Inzynier Stroe Marius Catalin

! Dyrektor Generalny SC RURIS IMPEX SRL
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SRB RURIS
1.yBOA

MowToBaHu kynye!

XBana Bam Ha oAnyuu Aa kynute npoussog koMmnaHuje RURIS u Ha noBepemy Koje cTe yka3anu Haluoj
komnaHumju! RURIS je Ha TpxuwTy og 1993. roamMHe n TOKOM TOr BpeMeHa je noctao jak bpeHa, koju je
n3rpagmo cBojy penyTaumjy ucnyhasajyhu cBoja obeharsa, anm v KOHTUHYVMPaHWUM ynarawsyma yCMepeHum
Ha noMoh Kynuuma noysaaHum, edrKacHUM 1 KBanMTETHUM peLlerma.

YBepeHu cmo Aa heTe LeHUTV Hall NPOW3BOA W YXXMBATU Y HEroBMM nepdopMaHcama Ayro BpemeHa.
PYPWC cBojum kynuuma He Hyau camo maluvHe, Beh komnneTHa peluena. BaxxaH enemeHT y ogHocy ca
KynueM je caBeToBa€e 1 Npe v nocre npogaje, a kynuuma PYPUC-a je Ha pacnonaramwy 4nMtaBa mpexa
napTHEPCKMX NPOAAaBHULIA N CEPBUCHUX MecTa.

[a 6ucte yxunBanu y npon3Boay Koju CTe Kynunu, Naxrbneo NpoynTajTe ynyTcTBO 3a ynotpeby. MNpahexwe
ynytcTtaBa he BaM rapaHToBaTV QyroTpajHy ynotpeoy.

KomnaHwuja RURIS koHTWHYupaHo pagun Ha pa3Bojy CBOjUX Npou3BoAa 1 cTora 3afpXkaBa NpaBo Aa Meka,
n3mehy octanor, kKxoB 0b6nuk, narnea n nepgopmarce, 6e3 obasese Aa To yHanpea caonwTu.

XBana Bam jow jegHom wTo cte ogabpanu RURIS nponssoge!

MHopmaumje 1 nogpLuKa 3a KOPUCHMKE:
TenedoH: 0351.820.105
nmejn: info@ruris.ro

2. BEBBE[JHOCHA YINYTCTBA
2.1. YNO3OPEHA HA MALLNHN

Ynosopene! OnacHocT og
nospega ocoba y 6nmanHm
MallVHe.

Ynosopene! OnacHocT!

Mckrbyumnte mMalumHy un
M3BYLIMTE YTMKaY U3 Mpexe
npe Hero LTo U3BpLINTE
6uno kakea nogeluaBara,
ynwhene unu ako je kabn
owrTeheH.

Onpes! Jlonatuue
HacTaBrbajy ga ce okpehy Ynosopene! OnacHocT o
1 HaKOH LLTO je MOTOp CTpyjHOT yaapa .
UCKIbYYeEH .

OnepaTtop Mopa Aa Hocu
FIMYHY 3aLUTUTHY onpemy
(130). Ako je mawmHa y
ynotpebu, mopaTe HOCUTK
3alUTUTHE Haovape of
npeamMerta nsbayeHux y
Basayx, a 3awWTnTa 3a crnyx,
Kao LUTO je aKyCTU4HO
n3oroBaHa kauura, Mopa ce
HOCUTMU.

Maxra! Opxute
auctauuy.

Mpe ynoTtpebe
npounTajTe ynyTcTBO 3a
ynoTpeoy.
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He pagute Ha cTpmMum
nagvHama.

He nanaratu kuwm .

2.2. YNO3O0PEHA

Bawa EnektpuyHa kocunuua 3a TpaBy je Au3ajHupaHa ga ce KOpUCTW y cknafdy ca ynyTcTBMma 3a
6e3benaH pag HaBeaeHNM y 0BOM ynyTcTBy. Kao 1 kog 6uno koje BpcTe enekTpuyHe onpeme, rpeLuka unm
Henaxta onepaTepa Mory JOBEeCTV 4O noBpeaa.

YBEK MPOYUTAJTE OBA YMYTCTBA MNPE YNOTPEBE NMPON3BO[

Yno3opewe

Emucuje Bubpaumja Tokom cTBapHe ynotpebe enekTpuyHor anata Mory ce pasnukoBaTu of AeKnapucaHe
YKyMHe BpeAHOCTK, Y 3aBUCHOCTU Of HauMHa kopuwwhera anara.

MoTtpeba 3a naeHTUdMKoBareM H6e3beqHOCHMX Mepa 3a 3alUTUTY onepaTepa 3acHMBa Ce Ha MPOLEeHM
N3MOXeEHOCTN y CTBapHUM ycrnoBuma yrnoTpebe (yaumajyhu y 063up cBe genoBe pagHor LyKIyca, kao LWTo
je BpeMe Kafa je maluvHa 3aycTaBrbeHa 1 kafa paauv y npa3Hom xoAy, Nopea BpemMeHa nokpeTama).
Maxrbueo:

OBy mawunHy HE CMEJY ga kopucTte geua u ocobe ca cmateHUM OU3NYKNM, CEH30PHUM WU MEHTaINHUM
crnocobHocTma, unu 6e3 nckyctea v 3Hawa. JlokanHu nponucu mMory orpaHm4aBaTti CTapocT onepaTtepa.
He pos3sonute geuu aa ce urpajy ca ypehajem.

Ako je kabn 3a Hanajare owTeheH, Mopa ra 3aMeHuTH nponssohay, HEeroB CEPBUCHWN areHT UM CAUYHO
kBanudukoBaHa ocoba kako 6u ce n3berna onacHocT.

Be3benHocHa ynyTcTBa

BAXHO! NAXKIbNBO MPOYUTAJTE YIMYTCTBO MPE YINOTPEBE. CAYYBAJTE 3A BYOAYRY
PE®EPEHLNJY.

Be3b6enHe Mepe 3a pag ca eNeKTPUYHUM Kocunuuama 3a TpaBy

obyka

a) MNaxrbuBo NpounTajTe ynyTcTBa. YNO3HajTe ce ca koMaHaama 1 npaBuUIiHOM ynotpebomM MalluuHe.

6) Hukaga He [o3BorbaBajTe Aeum nnv ocobama koje HACy yno3HaTe ca ynyTCcTBMMa Aa KOPUCTE KOCUMILY.
JlokanHu nponucuK Mory orpaHu4aBaTi CTapoCT KOPUCHMKA.

1) Hukaga He kopuCTUTE MaLUMHY AOK Cy y O6ru3nHu rbyan, MocebHo Aeua, Unm XnBoTuHE.

r) OnepaTtop unun KOPUCHWK je OA4roBopaH 3a Hecpehe nnu puanke kojuma cy usnoxeHa tpeha nuua unm
HMXOBa MMOBUHA.

Mpunpema

a) [lok kopucTuTe MaluMHy, yBeK HocuTe ofroeapajyhy 3awTuTHy onpemy.

6) MaxrbmBo npernegajte nogpydje rae he ce mallvMHa KOPUCTUTU U YKIIOHUTE CBE MpeaMeTe koje 6u
MalvHa Morna ga nsbaum.

1) MNpe ynoTtpebe, yBek BM3yenHo nperneajte mMallvMHy Kako Gucte ce yBepunu ga ceuumBa, 3aBpTHM
ceymBa U CKIOM 3a ceveHe HUCY UCTPOLLEHU unu owTeheHn. 3aMeHuTe UCTpOLLEHa CeYrBa U 3aBPTHE
pagun ontumarHor paga n ynotpebe. 3ameHute owteheHe unmn HeYUTILNBE eTUKETE.

n) MNpe ynotpebe npoBepute kabn 3a Hanajake 1 NPoAyXHW kabn aa nu cy owTeheHn unu UCTPOLLEHN.
Ako ce kabn 3a Hanajare OWTETN TOKOM ynoTpebe, ogMax ra uckrbyunte m3 ytudnuue. HE JUPYJTE
KABAJT 3A HAMAJAHE NPE HEIO WTO M'A UCKIBYYUTE N3 YTUYHULIE. He kopuctuTe ypehaj ako je
Kabn 3a Hanajake owTeheH Unn NCTPOLLIEH.

dyHKUMOHUCae

a) Kopuctute malumHy camo TOKOM AaHa unv 'y 4o6puM yCroBrMa BELUTaYKOr OCBETIbEHA;

©0) MN3berasajTe kopuwwhere MalLMHe HAa MOKPOj TpaBw, Kag rog je To moryhe;

) YBek ogpxaBajTe cTtabunaH nonoxaj Ha naguHama;

r) XopajTe, He TpunTe Kafa KocuTe TpaBHak;

e) Kocute TpaBHak nonpeko Harnba, a He rope-Aone rno hemy.

@) Mpenopyuyjemo nocebHy naxty NPUNMKOM NPOMEHE NpaBLa Ha NaguHama;

r) He kocuTe TpaBHaKk Ha NpeTepaHo CTPMUM NagvMHama;

x) Mpenopyyyjemo nocebHy naxky NPUMMKOM Byyera ayTomobuna npema cebu;

i) He HarMwuTe MallmMHy NpUnuKoM TpaHcnopTa.

j) Hvkaga He kopuCTMTE MalUMHY ca HEUCMPaBHUM 3aLUTUTHWM LUTUTHALMMA WK 6Ge3 CUrypHOCHUX
ypehaja, Ha npumep 6e3 NoCTaBIbLEHOr CaKynrbava TpaBe.

3
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K) MaxxrbMBO NokpeHnTe MoTop, npatehu ynyTcTBa 1 Apxehn Hore garbe of cevmBa;
n) He HarvkbuTe MalumHy NpUMKOM MoKpeTawa MoTopa;
M) He cTaBrbajTe pyke unv Hore 6113y unu ucnog potupajyhux genosa.
H) He TpaHcnopTyjTe MaLuMHy AOK je YKiby4eHa.
0) NckrbyunTte malumnHy 1 ckibyumTe je U3 cTpyje. YBepuTe ce Aa Cy Ce CBU NOKPETHW AenoBu NoTnyHO
3aycTaBunu:
- Kap roag HanycTtute aytomobun.
- Mpe yknarara bnokaga vnu oTnyliaBaka kaHana 3a usbauvsame Tpase.
- Mpe npoeepe, unwhersa Unu 6uno kakee MHTEPBEHLUMje Ha ypehayjy.
- HakoH ynapa y ctpaHu npeamert. lMpoBepute MaluvHy Aa nv uma owtehexa 1 n3BpLuuTe cee notpebHe
rionpasKe Npe NOHOBHOT NOKpeTaka U pafa MalLuHe;
n) AKo MaLlMHa NoYHe Heyobu4yajeHo Aa Bubpupa, oamax je npoBepuTe:
nposepuTe Aa nn uma owrtehera
3aMeHuTe Unu nonpasuTe cBe owTeheHe KOMMNOHeHTe
npoBepuTe u 3aterHute cee nabase genose
Hukaga He KopMCTUTE MaLLMHY Ca HEMCNPAaBHUM 3aLWTUTHUM LUTUTHULMMa nnn 6e3 curypHocHux ypehaja,
Ha npumep 6e3 nocTaBrbEHOr cakynrbaya Tpase.
MaxrbrBo NokpeHnTe MoTop, npatehn ynytctea n gpxehu Hore garse of potupajyhux genosa.

3. TEXHUYKU NMOOALIN

BucuHa Kowena 7 kopaka: 25-75 mm

LnpuHa ceversa 400 mm

Moh 1800W

Bp3uHa 3500 obpTaja y MuHyTH

Hanon/cdpekBeHumja 230 /240V - 50Hz

HeTto TexuHa ca goaaTtHom 12k

onpemMom

BpyTo TexuHa 13 kr

3anpemuHa Bpehe 3a

caKynibawe 40 nurapa
Konekuwja

DyHKUMje 3antu n3gys

Manyvpawe
Twvn pyuke KomdpopT MNpo

MHavkaTop nyHe Kece 3a cakynrbare
BepTukanHo cknaguwtere

LleHTpanHo ayrme 3a nogeluasarbe
DyHKUMje MHankaTop BUCKHE KoLera

Ypehaj 3a yellrbare TpaBe npe Kollewa
CknonuBa py4dka

MogellaBan-e BUCUHE pyyke
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4. NPEMMMEeQ MALLVHE

. Pyuunua craptepa

. besbegHocHo ayrme

. lopwea pyyka

. Nopra pyyka

. Pyuka 3a gpxarbe/Tovak
. YTukay

. Jowa pydka

8. [p>xaun 3a kabrnose

9. owa pydka

10. HaukaTop nyHe KaHTe
11, Cakynreay Tpase

12. Pyuka 3a Hollene

13. Pyuunua 3a nofeluaBane BUCHHE KOLLEHA

~NOoO O~ WN =

A. EnekTpunyHa kocunuua 3a TpaBy 3a TpaBy
B. Pyyka 3a HolleHse Kopne 3a TpaBy

C. Bpeha 3a cakynrbarbe / cakynrbare
Tpase

D. Ctesarska 3a dvkevparse QUICK
E. Cresarbka 3a dmkempare QUICK
. Crere

| . lMopgpuika 3a kabnose

X. Arahaoape 3a kabnose

Ja.  Pyuka

o F

O &= ==

- Ez) m

Cnuke cy camo y uHdopmaTMBHe CBpxe, AoGaBrbay 3aApKaBa NpPaBo Aa U3BPLUM CTPYKTYPHE U
byHKLIMOHarNHe U3MeHe Ha MalIMHMW NPeACTaBILEHO] Y OBOM YNyTCTBY.

5. MOHTAXA
1. MpuuBpcTUTE CTE3arbky kabna Ha ropky pyuky.
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2. MNpuuspcTuUTe 2 KOn4e Ha A0y PYdKY

S,

3. MoHTupajTe Aoky pyyKy Ha Kocunuuy nomohy ABe konye 3a 6p30 oTnyLuTaHe.

5. MoHTUpajTe ropkby pyuKy Ha Aoky pyyKy nomMohy ABE KOMYe 3a OTMyLITaHe.

(\\( 3, (%2 (o

YBepMTe Cce Oa ce Kopucte ucnopy4eHe kabnoBcke cTe3arbke 3a I'IpW-prLIJhI/lBaH:e kabna 3a Ooky

PY4YKy.
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7. MpuuBpcTuTe nBKLy Bpehe 3a TpaBy Ha MeTanHuN OKBUP.
8. MNoaurHnTte curypHOCHM nokronaw jeAHoM pykoM u okauute Bpehy 3a Tpasy.

MopelwaBake BUCUHE KOLEHa

Ynosopeme: CeunBo ce okpehe jol HEKONMKO CEKYHAWN HaKOH LUTO je MallMHa UCKIbyYeHa.
WckrbyuuTte Tpumep 13 n3Bopa Hanajaka U yBepuTe ce a je CeYMBO UCKIbYYEHO npe nofeLlaBama
BMCUHE KOLLEH-A.

I'Io,uecme BUCUHY KOLLEeHa Yy 3aBUCHOCTU O n0Tpe6a Baller TpaBHaka.

3atum, Kkaga KocuTe TpaBy BMUCOKO, MOYHWUTE Ca KOLIEH-EM Ha MakCMMarHoj BUCUHWU U U3BPLUUTE APYro
KOLLEH-E Ha MOXAa HWKOj BUCUHM.
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®dyHKLUMja nHAUKaTopa nyHe Bpehe

Axko je Bpeha 3a TpaBy npasHa unu Huje HanykweHa TpaBoM, MHAuKaTop nyHe Bpehe he 6UTK ykibyyeH.
Ako je Bpeha 3a TpaBy nyHa TpaBoM, HAMKaTop nyHe Bpehe he BUTK UCKIbyYeH.

HanomeHa: NMpe Hero wTo ykrnoHute Bpehy 3a cakynrbamwe Tpase, UCKIbYUMTEe KOCUMWLY U cadekajTe aa
Ce CeYMBO NOTMNyHO 3aycTaBn.

=
9000000000

®DyHKUMja manya
HAMOMEHA: lNpe Hero wTo npomeHuTe 6uno Koju Npubop, UCKIby4nTe anat u yBepuTe ce Aa ce CeYnBo
NOTMYHO 3ayCTaBWIIo, @ 3aTUM UCKIby4YnUTe anart u3 cTpyje.
1. MNopuruute jedHOM pyKOM 3ajsv noknonay v u3Bagute Bpehy 3a cakynrbawe Tpase ApYyrom
pyKOM.
2. l'ypHuTe Yen 3a Many y n3gyBHU KaHarn ca 3aAte CTpaHe [OK Ce He 3arnaBu Ha MecTy. YBepute
ce Ja je yen 3a Many NpaBWIHO NOCTaBIbEH.
3. OTnycTnTe 334U CUrypHOCHM Noknonaw,; oBo he 3aTBOpUTY NOKMonaw, Yena 3a Manympame .
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6. MYLWUTAWE Y PAL]

6.1 NoBe3uBamwe ca Hanajakbem

Ynosopemwe! Mpe Hero wWToO noBexeTte ypehaj Ha Hanajakwe, yBepuTe ce Aa je nmpekuaad y nornoxajy
NCKIbYYEHO. Mpukrbyuute yTukay Ha Hanajake onpemrbeHo RCD ocurypayem.

Yno3sopere! He nanute aytomobun ako cTe y BUCOKOj TPaBMU.

6.2 NMokpeTawe

NPUTUCHYTO M OPXUTE NPUTUCHYTO curypHocHo ayrme HATNA3U CE Y CPEOHWHW koHTponHe Tabne.
UctoBpemeHo, apxute n NOBYUUTE pyunuy ctaptepa; moxete N3OATU curypHOCHO oyrMe HakoH LITO
CTe aKTUBMpanu pyduuy crtapTtepa.

6.3 3aycTaBrbawe

OTnyctuTe gyrme 3a Hanajake.

3a ynobHuje kollene, Npenopy4YrbMBO je Aa NoYHeTe ca KoLeHweM ca Tayke 6nmn3y ussopa Hanajawa u
nocTeneHo ce yaarbasaTte of wera. Kocute Tpasrak nof npaBvM YriioM y OAHOCY Ha M3BOP Hanajaka un
noctaeuTe kabn 3a Hanajakwe Ha CTpaHy Koja je Beh nokoLueHa.

’)
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7. OOPXXABAHE U PELLABAKE MNMPOBJIEMA

7.1 OppxaBame
a) [pxnTe cBe HaBpTKe U BUjke YBPCTO 3aTerHyTe Kako bucte ocurypanu Aa je mawmHa y fobpom
pafHOM CTamby.
6) YecTo npoBepaBajTe cakynrbay Tpaee Aa N uMa 3HakoBa xabara unu owwtehersa.
L) Y cnyyajy maluvHa ca BuLle cevmBa, byamTe onpesHu, jedHo poTupajyhe ceurBo Moxe Npoy3poKoBaTh
poTauujy Apyror ceuusa.
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) Mpunukom nopellaBaka MaluMHe, npenopydyjemo ga OyaeTe U3y3eTHO onpesHu kako bucte
cnpeynnu Aa Bam Npctu gocnejy namely potupajyhnx Hoxxesa n UKCHUX KOMMOHEHTW MaLLUWHe.
e) YBek ocTaBuTe MalLMHY Aa ce OXMaaun npe cKnaguiTera.
@) MNpunukom ofpxasara CeymBa, MMajTe Ha yMy Aa HaKOH UCKIby4vBawa MallnHe U3 n3sopa
Hanajarba, ceymBa MOry HaCTaBUTK Aa ce oKpehy joLL HEKONWKO CEKYHAN.
r) N3 6e3beqHoCHMX pasnora, 3ameHWTe UCTPOLUeHe Unn HewcnpasHe Aenose; Kopuctute camo
OpurvHanHe pesepBHe AernoBe 1 AoAATHY onpemy.
x) Kopuctute camo pesepBHO Ce4unBO, BUjak ceumBa 1 pOTOp HaMekeHe 3a 0Baj NPoV3BOoA.
i) MogmaxunTe KOHEKTOpe TOYKOBA.
j) MawwwHy 4yBajTe camo Ha CyBOM MeCTy.
K) OuncTUTE CNOrballkOCT MallHe MEKOM YETKOM M Kpriom. He kopuctute mnasese Bofe, pacTBapaye
UM nakoBse. YKMOHWTE CBY TpaBy K ocTaTke, NOCEOHO 13 BEHTUMaLMOHMX oTBOpa. OKpeHWUTe MaluvHy Ha
60K 1 ouMcTUTE NoApYYje OKO CevmnBa.
OppxaBate ceunBa
MeproanyHO YMCTMTE BNAT Tpase M NprbaBLUTUHE.
Ha noyeTky BGaliTeHcke ce3oHe NaxrbMBO Npernenajte cevmBo. AKO je Beoma Tyno, HaolTpuTe ra unm
3amMeHuTe.
AKo je ceumBo owTeheHo nnm UCTPOLLIEHO, 3aMEHUTE ra HOBUM.
Yno3sopemne! MNowTyjTe cneagehe mepe 6e3benHocTu:
e VickrbyunTe MalLMHy U3 U3BOpa Hanajaka ¥ cadyekajTe Aa ce ce4mBo NOTNYHO 3ayCcTaBu Npe Hero
LUTO HacTaBuTe ca buno Kojom onepaLmjom.
o [lasute aa ce He nopexeTte! KopucTuTe UBpCcTe pykasuLe kada 4oampyjeTe CeunBo.
o KopucTtute camo ogpeheHy pe3epBHy ceumBy.
¢ He yknamajTe ceumso 6e3 gobpor pasnora.

3ameHa ceunBa

e OkpeHuTe ayTo Ha BoK.

o [pxuTe ceunso (C) jeaHoM pykom. Kopuctute 3alituTHe pykasuLe.

o KopucTuTe WecToyraoHu Kiby4 Aa 6ructe oTNyCTUMKU M YKNOHWUNW HaBpTKy” B-
ceumBa (b). =

e 3ameHUTE CeunBo.

e UBpCTO 3aTErHUTE HaBPTKY.

7.2 PewsaBame npo6nema

Y cnepehoj Tabenu cy HaBefeHe NpoBepe U paaHe Koje MoXeTe U3BPLUUTK ako MalluHa He paan
ncnpasHO. AKO OBe NpoBepe He naeHTUMKKYjy/He nonpase npobnem, obpaTtunte ce osnaheHom
cepsucHom LeHTpy RURIS.
Yno3sopeme : 3aycTtaBuTe MOTOP M UCKIbYYUTE YTHKaY U3 CTPYje Npe Hero LITO NMoYHEeTe Aa ucnutyjete
KBapoBe.

Mpo6nem Moryhu y3pouu MeTopa peluesa
Ykrbyuute cTpyjy.
KopucTuTe apyry yTuyHuULy.
MpoBepute kabn, 3ameHnTe ra ako je
owTeheH.
OcTaBuTe MOTOp [ia Ce oxnaau un
nosehajte BUCUHY Kowwena. OcTaBute ra
fa ce oxnaan HEKONMUKO MUHYTa U
nosehajte BUCUHY Kollenwa. Hemojte
noKpeTaTu Npeknaay y OBOM TPEHYTKY
jep he To noBehatu Bpeme peceToBara
CUINYPHOCHOT UCKIbY4MBak-a.

CTpyja je uckrbyyeHa.
YTuyHuua je HemcnpasHa.
MpoayxHu kabn je owTeheH.

AyTomobun He
paau.
3awTuTa MoTopa je akTMBUpaHa.
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MpoBepute kabn, 3ameHnTE ra ako je
owTeheH.

O6paTtuTe ce oBnawheHoM CEpBUCHOM
ueHTpy komnanuje RURIS.

MpoayxHu kabn je owTeheH.

MawwuHa pagn YHyTpallHe oxunyere aytomobuna
noBpemMeHo. je owrteheHo.

3awwTuTa MoTopa je akTUBMpaHa.
OcTaBuTe MOTOp Aa ce oxnaau u

nosehajtre BUCMHY KOLLEHA.

CeuuBo ce He CeumBo 3a ceyetbe je BriokmpaHo. YKMNOHWTE Npenpeky.

okpehe. Bujak ceuuBa je nabas. 3arterHuTe 3aBpTak CevMBa.
[MpekomepHe Bwjak ceuunBa je nabas. 3aTterHuTe 3aBpTak CevmBa.
BMbpaumje/byka. | CeunBo 3a ceyeme je owTeheHo. HaowTpuTte unun sameHuTe ceymso.

He 6Gauajte enekTpu4yHy, UHAYCTPUjCKY €NEKTPOHCKY OMpeMy M KOMMOHEHTe ca
kyhHum otnapgom! UHcbopmaumje o WEEE. Yanmajyhu y 063up ogpente OUG 195/2005
- 0 3aWTUTK XUBOTHe cpeauHe n OUG 5/2015. MoTpowaym he y3etn y 063up cnenehe
— WHAUKauuje
3a UCNOPYKY eNeKTPUYHOr oTnaga, HaBeAeHor y HacTaBKY:
- MoTpowwaumn cy obaBe3Hn Aa He oanaxy oTnagHy enekTpuyHy v enekTpoHcky onpemy (OEEQ) kao
HecopTupaHu KoMyHanHu otnaa un aa osaj OEEO cakynrbajy oasojeHo.

- Cakynrbarbe oBor otnaga nog Hasmeom (WEEE) Bpuhe ce npeko JaBHe criyxbe 3a cakynrbame y
CBaKOM OKpYry 1 MpeKo LieHTapa 3a cakymnrbake Koje opraHuayjy npmBpefHun onepartepu osnaihexn
3a cakynrbake WEEE. VHdopmauuje je ob6e3beanna Ynpasa PoHaa 3a 3alUTUTY XUBOTHE cpeauHe
www.afm.ro imajy yaconuc EBponcke yHuje.

- MoTpoluayn mory GecnnatHo NpedaTy enekTPUYHM U eNIeKTPOHCKU OTNag Ha rope HaBegeHUM MecTma
3a cakynrbae.

8. U3JABE O YCAITIALLEHOCTHU
MU3JABA O YCKITABEHOCTU E3

Mpowuseohau: CL| PYPUC UMIMEKC CPN c €

Bea. deueban, 6p. 111, YnpaeHa 3rpaga, Kpajosa, [orb, PymyHuja

[on. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

OsnawheHun npeactaBHuk: MHX. CTpoe Mapujyc KatanuH — reHepanHu gupektop

OsnawheHo nuue 3a TEXHUYKM docuje: nHX. Anekcanapy Panoj — aMpekTop npovssoaHke

Onuc mawwuHe: EnekTpuyHa kocunuua 3a TpaBy je anat Koju ce KOpUCTY 3a TpaBHake, NPUMEHIBUB Ha CBUM
noBpLUMHaMa oko Kyhe.

Cepuijckn 6poj npounssoga: AATC00100001RURRXE1800 (roe AA npeacTasrba nocnefwe Ase umdpe roamtHe
npon3BoaHe, 3HakoBu 5 n 7 cy 6poj cepuje, 3HakoBu 7-12 cy 6poj npomseoaa)

Mpoussoa: EnekTpuyHa kocunuua 3a Tpasy

Mogen: PYPUC Tun: RXE 1800 Comfort
MoTop : EnektpuyHu, jeaHodasHn CHara: 1800W
PapgHa wupuHa: 400 mm 3anpemuHa Bpehe 3a cakynrbawse : 40 n

Mu, CL PYPUC UMIIEKC CPJ1 Kpajosa, npoussohay, y cknady Y cknady ca GD 1029/2008 - o ycrnosuma 3a
cmasesbarbe MawuHa Ha mpxuwme, Jupekmueom 2006/42/E3 - 3axmesu 3a 6e3b6edHocm, CmaHdapdom EN
ISO 12100:2010 - MawuHe, be3bedHocm, Qupekmueom 2000/14/E3 usamen-eHom [upekmueom 2005/88/E3 ,
GD 1756/2006 - o oepaHu4asawy emucuje byke y xusomHy cpeduHy, fupekmusom 2014/30/EY o
enekmpomazHemHoj komnamubunHocmu (GD 487/2016 o enekmpomagHemHoj KomnamubunHocmu, axypupaHa
2019), Qupekmueom 2011/65/EY 00 8. jyHa 2011. o oepaHuyeruma yrnompebe odpeheHux ornacHuUx cyrncmaHyu
Y €1eKmMpUYHOj U e/IEKMPOHCKOj onpemu usmereHom Lupekmusom 2015/863/EY, lMNpunoe 2, cepmucgbukosanu
cMO ycaznaweHocm rnpousgoda ca HasedeHUM cmaHOapOuma u usjassbyjemMo 0a je y cknady ca anasHum
3axmesuma 3a 6e3bedHocm, He npedcmassba onacHocm 1o xuesom, 30passbe, 6e3bedHocm Ha pady u Hema
HeeamueaH ymuuaj Ha OKpyXerse.

Honenotnucann Ctpoe KaTanuH, npeacTtaBHWK npou3Bohava, usjaBrbyje Ha COMCTBEHY OArOBOPHOCT Aa je
npousBoA y cknagy ca crieiehuM eBponckuM cTaHgapaMMa U AupekTveamMa:

SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2011 - Be3begHocT MawmHa. OCHOBHWM KOHLENTW, ONLWTW MPUHLMNK
npojektoBara. OCHOBHa TepMUHOMOrMja, MeToAoNormja. TeXHUYKN NPUHLMNK
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SR EN 60335-2-77:2011/ EN 60335-2-77:2010- KyhHu 1 cnnyHmn enekTpuyHu anapatu - besbegHocT - fleo 2-77:

MocebHu 3axTeBM 3a enekTpuYHe KocunuLe 3a TpaBy KojuMa ce ynpaBrba MneLiakom

SR EN ISO 13857:2020/ EN 13857:2020- Be3benHocT MawwvHa. besbegHocHa pactojaksa 3a cripevaBare

yracka roptsmx 1 AokUX eKCTpeMmnTeTa y onacHe 3oHe

SR EN ISO 20643:2008/ 1ISO 20643:2005/AMD 1:2012- MexaHuuke Bubpaumje. Py4He 1 py4Ho BOheHe MalUnHe.

MpuHUMNK 3a npoueHy emucuje Bubpauuja.

IEC 60335-1:2020- KyhHu 1 cniniHmn enekTpuyHmK anapatu - beabegHocT - feo 1: OnwTtu 3axTeBn

SR EN 60335-1:2012/A13:2018/EN 60335-1:2012/A13:2017- KyhHM W CnNMYHM €neKTpUYHWM anapatu -

BesbenHocT - [leo 1: OnwTn 3axTeBun

SR EN 62233:2008/ EN 62233:2008- MeToge Mepera enekTtpoMarHeTHUX Morba enekTpudHux ypehaja 3a

[0MahUHCTBO U CNIMYHE HaMeHe Y OOQHOCY Ha U3MOXEHOCT by au

SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- EnektpomarHeTHa komnaTtubunHoct. 3axTeBu 3a kyhHe anaparte,

ernekTpuyHe anarte u cnvyHe anapate. fleo 1: Emucuja

SR EN 55014-2:2021/ EN 55014-2:2021 — EnekTpomarHeTHa komnatubunHocT. 3axteBu 3a kyhHe anaparte,

enekTpu4He anarte u cnuyHe anaparte. fleo 2: VimyHuteT. CTaHgapa nopoauiie nponssoaa

SR EN 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021 - EnektpomarHeTHa komnaTtmbunHoct (EMC)

- Oeo 3-2: MpaHuue - MpaHuLue 3a emrcuje XapMOHUYHKUX CTpyja (ynasHa cTpyja onpeme < 16 A no dasn)

SR EN 61000-3-3:2014/A2:2021/ EN 61000-3-3:2014/A2:2022- EnektpomarHeTHa komnatnéunHoct (EMC) -

Oeo 3-3: NpaHuue - OrpaHuderbe Bapujaumja HamnoHa, drykTyauuja HanoHa v dnvkepa y jaBHUM cucTeMuma

HWCKOT HamoHa, 3a onpemMy ca HOMMWHanHOM cTpyjom < 16 A no dasn n koja He noanexe orpaHuyeHuma

npuKrbyYer-a

SR EN ISO 3744:2011 - Akyctuka. OgpehyBare HMBOa 3ByYHE CHare kojy eMuTtyjy n3sopu Gyke kopuwherem

3BYYHOT NpUTHCKa

Ounpektusa 2000/14/E3 (vamereHa OupekTtvom 2005/88/E3) — Emucuja Byke y crnorballbem OKpyXKery

OupekTtuBa 2006/42/E3 - 0 mallnHama - CTaBibake MallMHa Ha TPXKUWTe

Cmep 2014/30/EY - o enektpomarHeTHOj komnatubunHoctn (HG 487/2016 o eneKTpoMarHeTHoj
KoMnaTubunHocTu, axypupaHo 2019);

OupektuBa 2011/65/EY op 8. jyHa 2011. rogvHe o orpaHuyaBaky ynotpebe ogpeheHux onacHux
CYNCTaHUM Yy EeNEeKTPUYHOj M ENEeKTPOHCKOj onpemu, Kako je uamerseHa [OupektuBom 2015/863/EY,
Mpwnor 2.

Mapka n Ha3uB npoussohaya: SH&T Co. Ltd
OcTtanu kopuwheHu cTaHaapau unu cneuudmrkaumje:
° CP EH NCO 9001 - CucTtem ynpaBrbaka KBanMTeTom
° CP EH UCO 14001 - Cuctem ynpaBrbarba 3aluTUTOM XUBOTHE CpeanHe
e IS0 45001:2018 - Cuctem ynpasrbarba 3apaBrbem u 6e3beHolwhy Ha pagy.

HanomeHa: TexHMYKa AOKyMeHTaumja je BnacHMWITBO npon3Bohaya.

HanowmeHa: OBa geknapauuja je y cknagy ca opurnHasnom.

Pok Baxera: 10 roguHa of aatyma ogobpetsa.

MecTo n patym usgasawa: Kpajosa, 25.11.2025.

FopuHa npumere CE o3Hake: 2025.

Bpoj peructpauuje: 1473 /25.11.2025

OsnauwheHo,nuue u noTnuc: Wrxerbep CTpoe Mapujyc KatanuH

. leHepanyu ampektop CLL PYPUC MMMEKC CP
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N3JABA O YCKIIABEHOCTU E3

Mpowussohau: CL| PYPUC UMIEKC CPN

Bea. Oeueban, 6p. 111, YnpasHa 3rpaga, Kpajosa, Jorb, PymyHuja

I'on. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

OsnawheHu npeacraBHuk: nHx. Ctpoe Mapujyc KatanuH — reHepanHu aupekrop

OsnawheHo nuue 3a TeEXHNYKU gocuje: MHX. AnekcaHgpy Pagoj — AupeKkTop NnponssoaHe

Onwuc mawuHe: EnekTpuyHa kocunuua 3a TpaBy je anart Koju Ce KOPUCTU 3a TpaBH-ake, MPUMEHIBMB Ha CBUM
noBpLUnHama oko kyhe.

Cepuijcku 6poj npounssoga: AATC00100001RURRXE1800 (roe AA npeacTasrba nocnefwe Ase umdpe roamHe
npousBoA€e, 3HaKoBM 5 1 7 cy bpoj cepuje, 3Hakosn 7-12 cy 6poj npomssoaa)

MpousBoa: EnektpuyHa kocunuua 3a Tpasy

Mopen: PYPUC Tun: RXE 1800 Comfort
MoTop : Enektpunynu, jeaHodasHu CHara: 1800W
PagHa wupwuHa: 400 mm 3anpemuHa Bpehe 3a cakynrbame : 40 n

M3amepeHun H1BO 3By4He cHare: 93 dB MapaHToBaHK HMBO 3BYy4YHe cHare: 96 dB
Power Level acoustic je ceptudmkoaH of ctpaHe FORCE Technology kpo3 ceptucumkat 6p. DANAK-1003011
op 02.11.2023. roguHe , y cknagy ca ogpenbama Oupektuse 2000/14/E3 n SR EN ISO 3744:2011.
Mu, CLI PYPUC UMITEKC CPJI Kpajosa, npoussohay, y cknady Y cknady ca GD 1029/2008 - o ycrnosuma 3a
cmasesbarbe MawuHa Ha mpxuwme, Jupekmueom 2006/42/E3 - 3axmesu 3a 6e3bedHocm, CmaHdapdom EN
ISO 12100:2010 - MawuHe, be3bedHocm, Qupekmueom 2000/14/E3 usamen-eHom [upekmueom 2005/88/E3 ,
GD 1756/2006 - o oepaHu4yasatby emucuje byke y xueomHy cpeduHy, HQupekmueom 2014/30/EY o
eniekmpomazHemHoj komnamubunHocmu (GD 487/2016 o enekmpomazHemHoj KomnamubunHocmu, axypupaHa
2019), Qupekmueom 2011/65/EY 00 8. jyHa 2011. o oepaHu4eruma yrnompebe o0peheHux ornacHux cyrncmaHyu
y e/1leKmpuUYHOj U e/TeKmMpPOHCKOj onpemu usmerbeHoM [upekmueom 2015/863/EY, lNpunoe 2, cepmucgpuxosanu
cMo ycaenaweHocm rnpousgoda ca HasedeHuUM cmaHOapOuma u usjassbyjemMo 0a je y ckmady ca anasHum
3axmesuma 3a be3bedHocm, He npedcmasrba oracHoOCM o xugom, 30passbe, be3bedHocm Ha pady u Hema
Hez2amueaH ymuuaj Ha OKpyXetbe.
Honenotnucann Ctpoe KatanuH, npeactaBHMK npov3Bohada, usjaBrbyje Ha COMCTBEHY OArOBOPHOCT Aa je
npou3Bog y cknagy ca cnegehvm eBponckuM ctaHaapavmMa u avpekTvBama:
o SR EN ISO 3744:2011 - Akyctuka. OgpehuBare H1BOA 3BYYHE CHare Kojy eMuTyjy n3sopu Oyke kopuwherwem

3BYYHOT NMpUTUCKa
OcTtanu kopuwheHu cTaHaapau unu cneuudmrkaumje:
e CP EH UCO 9001 - Cuctem ynpaBrbara KBanmTeTom
e CP EH UCO 14001 - CucTtem ynpaBrbara 3allTUTOM XUBOTHE CpeauHe
e 1SO 45001:2018 - Cuctem ynpaBrbarba 3apaBibem 1 6e3beqHolwhy Ha pagy.
HanomeHa: TexHMYKa AOKyMeHTaumja je BnacHMIWITBO npou3Bohaya.
Cneundmkaupvja: OBa feknapauuja je y cknagy ca opurmHanom. Pok Baxewa: 10 roguHa of pgatyma
opobpetsa.
MecTo n patym usgasawa: Kpajosa, 25.11.2025.
FopuHa npumere CE o3Hake: 2025.
Bpoj peructpauuje: 1474 /25.11.2025
OsnauwheHo nuue u noTnuc: Wixerbep CTpoe Mapwujyc KatanuH

! eHepanHu anpektop CLL PYPUC UMIMEKC CPN
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HRV RURIS

1. UVOD
Postovani kupce!

Hvala vam na kupnji RURIS proizvoda i na povjerenju koje ste ukazali nasoj tvrtki! RURIS je na trzistu od
1993. godine i tijekom tog vremena postao je snazan brend koji je izgradio svoj ugled ispunjavanjem
obecanja, ali i kontinuiranim ulaganjima usmjerenim na pomaganje kupcima pouzdanim, ucinkovitim i
kvalitetnim rjeSenjima.

Uvjereni smo da cete cijeniti na$ proizvod i dugo uzivati u njegovim performansama. RURIS svojim
kupcima ne nudi samo strojeve, ve¢ cjelovita rjeSenja. Vazan element u odnosu s kupcem je savjetovanje
prije i poslije prodaje, a kupci RURIS-a imaju na raspolaganju cijelu mrezu partnerskih trgovina i servisnih
mjesta.

Kako biste uzivali u proizvodu koji ste kupili, pazljivo procitajte korisni€ki prirucnik. Slijedenjem uputa
osigurat ¢ete dugotrajnu upotrebu.

Tvrtka RURIS kontinuirano radi na razvoju svojih proizvoda te stoga zadrzava pravo izmjene, izmedu
ostalog, njihovog oblika, izgleda i performansi, bez obveze prethodne obavijesti o tome.

Jos jednom hvala Sto ste odabrali RURIS proizvode!

Informacije i podrska korisnicima:
Telefon: 0351.820.105
e-posta: info@ruris.ro

2. SIGURNOSNE UPUTE
2.1. UPOZORENJA NA STROJU

Upozorenje! Opasnost od
ozljeda osoba u blizini
stroja.

Upozorenje! Opasnost!

Iskljucite stroj i iskopcajte
utikac iz elektricne mreze
prije bilo kakvih
podesavanja, CiS¢enja ili
ako je kabel ostecen.

Paznja! Drzite razmak.

Oprez! Nozevi se

nastavljaju okretati i Upozorenje! Opasnost od
nakon §to je motor strujnog udara .
iskljucen .

Operater mora nositi
osobnu zastitnu opremu
(OZ0). Ako se stroj koristi,
morate nositi zastitne
naocale protiv predmeta koji
lete u zrak, a morate nositi i
zastitu za sluh, poput
akusti¢no izolirane kacige.

Prije upotrebe procitajte
upute za uporabu.
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Ne radite na strmim

Ne izlagati kisi . padinama.

2.2, UPOZORENJA

Va$a elektricna kosilica dizajnirana je za koristenje u skladu s uputama za siguran rad navedenima u ovom
priru¢niku. Kao i kod bilo koje vrste elektricne opreme, pogreska ili nepaznja operatera mogu rezultirati
tjelesnim ozljedama.

UVIJEK PROCITAJTE OVE UPUTE PRIJE UPORABE PROIZVOD

Upozorenje

Emisije vibracija tijekom stvarne upotrebe elektricnog alata mogu se razlikovati od deklarirane ukupne
vrijednosti, ovisno o nacinu upotrebe alata.

Potreba za utvrdivanjem sigurnosnih mjera za zastitu operatera temelji se na procjeni izlozenosti u stvarnim
uvjetima upotrebe (uzimajuéi u obzir sve dijelove radnog ciklusa, kao $to su vrijeme kada je stroj
zaustavljen i kada radi u praznom hodu, uz vrijeme pokretanja).

Pazljivo:

Ovaj stroj NE SMIJU koristiti djeca i osobe sa smanjenim fiziékim, senzornim ili mentalnim sposobnostima
ili bez iskustva i znanja. Lokalni propisi mogu ograni¢avati dob operatera.

Ne dopustite djeci da se igraju s uredajem.

Ako je kabel za napajanje oStecen, mora ga zamijeniti proizvodag, njegov servisni agent ili slicno
kvalificirana osoba kako bi se izbjegla opasnost.

Sigurnosne upute

VAZNO! PAZLJIVO PROCITAJTE PRIRUCNIK PRIJE UPORABE. SACUVAJTE ZA BUDUCU
REFERENCU.

Sigurne mjere za rad elektri¢nih kosilica za travu

trening

a) Pazljivo procitajte upute. Upoznajte se s kontrolama i pravilnom upotrebom stroja.

b) Nikada ne dopustite djeci ili osobama koje nisu upoznate s uputama da koriste kosilicu. Lokalni propisi
mogu ograniCavati dob rukovatelja.

c) Nikada ne koristite stroj dok su u blizini ljudi, posebno djeca ili Zivotinje.

d) Operater ili korisnik odgovoran je za nesrece ili rizike kojima su izloZzene tre¢e strane ili njihova imovina.
Priprema

a) Tijekom kori$tenja stroja uvijek nosite odgovaraju¢u zastitnu opremu.

b) Pazljivo pregledajte podrucje gdje ¢e se stroj koristiti i uklonite sve predmete koje bi stroj mogao odbaciti.
c) Prije upotrebe uvijek vizualno pregledajte stroj kako biste bili sigurni da ostrice, vijci ostrica i sklop za
rezanje nisu istro$eni ili oSteceni. Za optimalan rad i upotrebu zamijenite istroSene ostrice i vijke. Zamijenite
ostecene ili necitljive naljepnice.

d) Prije upotrebe provijerite jesu li kabel za napajanje i produzni kabel osteceni ili istroSeni. Ako se kabel
za napajanje oSteti tijekom upotrebe, odmah ga iskopcajte iz utiCnice. NE DIRAJTE KABEL ZA
NAPAJANJE PRIJE NEGO STO GA ISKLJUCITE 1Z UTICNICE. Ne koristite uredaj ako je kabel za
napajanje ostecen ili istroSen.

funkcioniranje

a) Stroj koristite samo danju ili u uvjetima dobrog umjetnog osvijetljenja;

b) Izbjegavajte koristenje stroja na mokroj travi, kad god je to moguce;

c) Uvijek odrzavaijte stabilan polozaj na padinama;

d) Hodajte, nemojte tréati dok kosite travnjak;

e) Travnjak kosite popreko nagiba, a ne gore-dolje po njemu.

f) Preporu€ujemo posebnu pozornost prilikom promjene smjera na padinama;

g) Ne kosite travnjak na pretjerano strmim padinama;

h) Preporuéujemo posebnu pozornost prilikom povlacenja automobila prema sebi;

i) Ne naginjite stroj prilikom transporta.

j) Nikada ne koristite stroj s neispravnim zastitnim Stitnicima ili bez sigurnosnih uredaja, na primjer bez
postavljenog sakupljaca trave.

k) Pazljivo pokrenite motor, slijedeci upute i drzite noge podalje od noza(a);

1) Ne naginijite stroj prilikom pokretanja motora;
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m) Ne stavljajte ruke ili noge blizu ili ispod rotirajucih dijelova.
n) Ne prevozite stroj dok je napajanje uklju¢eno.

o) Iskljucite stroj i iskopCajte ga iz struje. Provjerite jesu li se svi pokretni dijelovi potpuno zaustavili:

- Kad god napustite automobil.

- Prije uklanjanja blokada ili od€epljivanja kanala za izbacivanje trave.
- Prije provjere, €iScenja ili bilo kakve intervencije na uredaju.

- Nakon udara u strani predmet. Provjerite ima li na stroju oStecenja i izvrSite sve potrebne popravke prije

ponovnog pokretanja i rada stroja;

p) Ako stroj poéne neuobi€ajeno vibrirati, odmah ga provijerite:

provjeriti ima li oSteéenja

- zamijenite ili popravite sve oSte¢ene komponente
provjerite i zategnite sve labave dijelove

Nikada ne koristite stroj s neispravnim zastitnim Stitnicima ili bez sigurnosnih uredaja, na primjer bez

postavljenog sakupljaca trave.

Pazljivo pokrenite motor, slijedeci upute i drzite noge podalje od rotirajucih dijelova.

3. TEHNICKI PODACI

Visina rezanja

7 koraka: 25-75 mm

Sirina rezanja 400 mm
Vlast 1800 W
Ubrzati 3500 okretaja u minuti
Napon/Frekvencija 230/240 V — 50 Hz
Neto tezina s priborom 12 kg
Bruto tezina 13 kg
Volumen sakupljacke .
vreée 40 litara
Kolekcija
Funkcije Strazniji ispuh
malciranje
Vrsta rucke Comfort Pro

Funkcije

Indikator pune sakupljacke vre¢e
Vertikalno skladistenje

Sredi$nji gumb za podeSavanje
Pokazatelj visine kosnje

Uredaj za Cesljanje trave prije koSnje
Sklopiva rucka

PodesSavanije visine rucke

RURIS
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4. PREGLED STROJA

. Ruéica startera

. Sigurnosni gumb

. Gornja rucka

. Gornja rucka

. Ruckalkotaci¢ za hvatanje

. Utika¢

. Donja rucka

. Drzaci za kabele

. Donja rucka

10. Indikator punog spremnika
11, Sakupljac trave

12. Rucka za nosenje

13. Rucica za podeSavanije visine koSnje

OCoO~NOOOSWN-=-

‘ c A. Elektricna kosilica
=0 . . B. Rucka za noSenje koSare za travu
A, ’J D (ﬂ) C. Vreca za sakuplianje trave
“F D. Stezalika za fiksiranje QUICK

E. Stezalika za fiksiranje QUICK
F. Stezalike

G. Podrska za kablove

H. Agataoare za kablove

Ja.  Rucka

- r_z) m

Slike su samo u informativne svrhe, dobavlja¢ zadrzava pravo na strukturne i funkcionalne
promjene stroja predstavljenog u ovom priruc¢niku.

5. MONTAZA
1. PriGvrstite stezaljku kabela na gornju rucku.

2. Pri¢vrstite 2 kop&e na donju rucku
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S,

3. Ugradite donju ru¢ku na kosilicu pomocu dvije kop&e za brzo otpustanje.

5. Priévrstite gornju ru¢ku na donju ru€ku pomocu dvije kop&e za otpustanje.

PG 2 .
C'\':%f-.\-“ at

6. Provjerite da li se prilozene kopCe za kabel koriste za pricvrscivanje kabela na donju rucku.

g /f./'; ¢ ;.xf:) Y‘T:; \

7. PriCvrstite rub vrece za travu na metalni okvir.
8. Podignite sigurnosni poklopac jednom rukom i objesite vrecu za travu.

6
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PodesSavanje visine rezanja
Upozorenje: Ostrica se nastavlja okretati nekoliko sekundi nakon §to je stroj iskljucen. Iskljucite
trimer iz izvora napajanja i provjerite je li otrica isklju€ena prije podeSavanja visine rezanja.

Podesite visinu ko3nje ovisno o potrebama vaseg travnjaka.

Zatim, kada kosite travu visoko, pocnite s koSnjom na maksimalnoj visini i izvrSite drugu ko$nju na mozda
nizoj visini.

Funkcija indikatora pune vrecice

Ako je vrecica za travu prazna ili nije napunjena travom, indikator pune vrecice ¢e se ukljuciti. Ako je
vrecica za travu puna, indikator pune vrecice Ce se iskljuditi.

Napomena: Prije uklanjanja vrece za travu, iskljucite kosilicu i pricekajte da se noz potpuno zaustavi.
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Funkcija maléa
NAPOMENA: Prije promjene bilo kojeg pribora, iskljucite alat i provjerite je li se ostrica potpuno zaustavila
te iskopcajte alat iz struje.
1. Jednom rukom podignite straznji poklopac i drugom rukom izvadite vrecu za sakupljanje trave .
2. Gurnite ¢ep za mal¢ u ispu$ni kanal sa straznje strane dok se ne zaglavi na mjestu. Provjerite je li
C¢ep za mal€ ispravno pricvrscen.
3. Otpustite straznji sigurnosni poklopac; time ¢ete zatvoriti Cep za malciranje .

6. PUSTANJE U RAD

6.1 Spajanje na napajanje

Upozorenje! Prije spajanja na napajanje, provjerite je li prekida& u polozaju ISKLJUCENO. Spojite utikad
na napajanje opremljeno RCD prekidacem.

Upozorenje! Ne palite automobil ako ste u visokoj travi.

6.2 Pokretanje

pritisnut i drzite pritisnut sigurnosni gumb NALAZI SE U SREDINI upravljacke ploce.

Istovremeno, drzite i POVUCITE ruéicu startera; mozete IZDATI sigurnosni gumb nakon §to ste aktivirali
ruCicu startera.

6.3 Zaustavljanje

Otpustite gumb za napajanje.

Za ugodnije rezanje, preporucljivo je zapoceti kosnju s tocke blizu izvora napajanja i postupno se udaljavati
od njega. Kositi travnjak pod pravim kutom u odnosu na izvor napajanja i postaviti kabel za napajanje na
stranu koja je ve¢ pokoSena.
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7. ODRZAVANJE | RIESAVANJE PROBLEMA

7.1 Odrzavanje
a) Drzite sve matice i vijke €vrsto zategnutima kako biste osigurali da je stroj u dobrom radnom stanju.
b) Cesto provjeravaite ko$aru za travu na znakove istro$enosti ili odteéenja.
c) U sluéaju strojeva s vise ostrica, budite oprezni, jedna rotirajué¢a oStrica moze uzrokovati rotaciju druge
oStrice.
d) Prilikom podeSavanja stroja preporu¢ujemo da budete izuzetno oprezni kako biste sprijeCili da
vam prsti dospiju izmedu rotiraju¢ih nozeva i fiksnih dijelova stroja.
e) Uvijek pustite stroj da se ohladi prije skladistenja.
f) Prilikom odrzavanja nozeva, imajte na umu da se noZevi mogu nastaviti okretati joS nekoliko
sekundi nakon $to iskljucite stroj iz izvora napajanja.
g) Iz sigurnosnih razloga zamijenite istroSene ili neispravne dijelove; Koristite samo originalne
rezervne dijelove i pribor.
h) Koristite samo zamjensku ostricu, vijak oStrice i rotor namijenjene za ovaj proizvod.
i) Podmazite konektore kotaca.
j) Stroj uvajte samo na suhom mjestu.
k) Ocistite vanjski dio stroja mekom éetkom i krpom. Nemoijte koristiti mlaz vode, otapala ili lakove. Uklonite
svu travu i ostatke, posebno iz ventilacijskih otvora. Okrenite stroj na bok i oCistite podrucje nozeva.
Odrzavanje ostrica
Povremeno Cistite vlat trave i prijavstine.
Na pocetku vrtne sezone paZljivo pregledajte ostricu. Ako je jako tupa, naostrite je ili zamijenite.
Ako je ostrica oStecena ili istroSena, zamijenite je novom.
Upozorenje! Pridrzavajte se sljedecih sigurnosnih mjera opreza:
o Iskljucite stroj iz izvora napajanja i priCekajte da se ostrica potpuno zaustavi prije nego $to nastavite
s bilo kakvim radom.
o Pazite da se ne porezete! Koristite debele rukavice kada dodirujete oStricu.
o Koristite samo predvidenu zamjensku ostricu.
¢ Ne uklanjajte ostricu bez dobrog razloga.

Zamjena ostrice

o Okrenite auto na bok.

e Drzite ostricu (C) jednom rukom. Koristite zastitne rukavice.

e Pomocu Sesterokutnog klju€a otpustite i uklonite maticu ostrice (B).
e Zamijenite oStricu.

« Cuvrsto zategnite maticu.

7.2 Rjesavanje problema
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Sljedeca tablica navodi provjere i radnje koje mozete poduzeti ako stroj ne radi ispravno. Ako se time ne

utvrdi/popravi problem, obratite se ovlastenom servisnom centru tvrtke RURIS.
Upozorenje : Prije ispitivanja kvara zaustavite motor i iskop&ajte utikac iz struje.

Problem Moguci uzroci Metoda rjeSenja
Utlcnlcva Je neispravna. Provjerite kabel, zamijenite ga ako je
Produzni kabel je ostecen. <o
oStecen.
Pustite motor da se ohladi i povecajte
Auto ne radi. visinu kosnje. Pustite da se ohladi
- . . nekoliko minuta i povecajte visinu
Zastita motora je aktivirana. e .
kosnje. U ovom trenutku nemojte
pomicati prekidac jer ¢e to povecati
vrijeme resetiranja sigurnosnog
isklju€ivanja.
Produzni kabel je ostecen. Pfov!erlte kabel, zamijenite ga ako je
oStecen.
R L e S Obratite se ovlaStenom servisnom centru
Stroj radi Uputgrnje ozienje automobila je tvrtke RURIS.
povremeno. osteceno.
Zatita motora je aktivirana. Pustite da se motor ohladi i povecajte
visinu ko$nje.
Ostrica se ne Ostrica za rezanije je blokirana. Uklonite prepreku.
okrece. Vijak oStrice je labav. Zategnite vijak oStrice.
Prekomjerne Vijak ostrice je labav. Zategnite vijak oStrice.
vibracije/buka. Qétrica za rezanje je o$tecena. Naostrite ili zamijenite oStricu.

Ne bacajte elektri¢nu, industrijsku elektronicku opremu i sastavne dijelove s kuénim
otpadom! Informacije o EE otpadu. Uzimajuci u obzir odredbe OUG 195/2005 - o zastiti
okolisa i OUG 5/2015. Potrosaci ¢e uzeti u obzir sljedece upute

zM’uku elektricnog otpada, navedenog u nastavku:

- Potro$acdi su duzni ne odlagati otpadnu elektriénu i elektroni¢ku opremu (EE otpad) kao nesortirani

komunalni otpad te odvojeno prikupljati taj EE otpad.

- Prikupljanje ovog otpada pod nazivom (EE otpad) provodit ée se putem Javne sluzbe za prikupljanje
unutar svake Zupanije i putem centara za prikupljanje koje organiziraju gospodarski subjekti ovlasteni
za prikupljanje EE otpada. Informacije pruza Uprava Fonda za zastitu okoliSa www.afm.ro Imaju
Casopis Europske unije.

8. 1ZJAVE O SUKLADNOSTI
IZJAVA EZ-a O SUKLADNOSTI

- Potro8aci mogu besplatno predati EE otpad na gore navedenim mjestima za prikupljanje.
Proizvodaé: SC RURIS IMPEX SRL c €

Bvd. Decebal, br. 111, upravna zgrada, Craiova, Dolj, Rumunjska

Gol. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Ovlasteni predstavnik: Ing. Stroe Marius Catalin — generalni direktor

Ovladtena osoba za tehni¢ku dokumentaciju: Ing. Alexandru Radoi — direktor produkcijskog dizajna

Opis stroja: Elektri¢na kosilica je alat koji se koristi za travnjake, primjenjiv na svim povr§inama oko kuée.
Serijski broj proizvoda: AATC00100001RURRXE1800 (gdje AA predstavlja posljednje dvije znamenke godine
proizvodnje, znakovi 5 i 7 su broj serije, a znakovi 7-12 su broj proizvoda)

Proizvod: Elektricna kosilica
Model: RURIS

Tip: RXE 1800 Comfort

Motor : Elektri¢ni, jednofazni Snaga: 1800 W

Radna Sirina: 400 mm Volumen sakupljacke vrece : 40 |

Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, proizvodac, u skladu U skladu s GD 1029/2008 - o uvjetima stavijanja strojeva
na trziste, Direktivom 2006/42/EZ - sigurnosnim zahtjevima, Normom EN ISO 12100:2010 - Strojevi, Sigurnost,
Direktivom 2000/14/EZ izmijenjenom Direktivom 2005/88/EZ , GD 1756/2006 - o ogranic¢enju emisija buke u
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okolis, Direktivom 2014/30/EU o elektromagnetskoj kompatibilnosti (GD 487/2016 o elektromagnetskoj
kompatibilnosti, azurirana 2019.), Direktivom 2011/65/EU od 8. lipnja 2011. o ograni¢enjima upotrebe odredenih
opasnih tvari u elektricnoj i elektronickoj opremi izmijenjenom Direktivom 2015/863/EU, Prilog 2, certificirali smo
sukladnost proizvoda s navedenim standardima i izjavijujemo da je u skladu s glavnim sigurnosnim zahtjevima,
ne predstavija nikakvu opasnost za Zivot, zdravlje, sigurnost na radu i nema negativan utjecaj na okolis.
Dolje potpisani Stroe Catalin, predstavnik proizvodaca, izjavljuje na vlastitu odgovornost da je proizvod u skladu
sa sljedeéim europskim standardima i direktivama:
SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2011 - Sigurnost strojeva. Osnovni pojmovi, opéa nacela projektiranja.
Osnovna terminologija, metodologija. Tehni¢ka nacela
SR EN 60335-2-77:2011/ EN 60335-2-77:2010- Kucanski i sli¢ni elektri¢ni uredaiji - Sigurnost - Dio 2-77: Posebni
zahtjevi za elektri¢ne kosilice za travu kojima se upravlja ruénim upravljac¢em
SR EN ISO 13857:2020/ EN 13857:2020- Sigurnost strojeva. Sigurnosne udaljenosti za sprjeavanje ulaska
gornjih i donjih udova u opasne zone
SRENISO 20643:2008/ ISO 20643:2005/AMD 1:2012- Mehanicke vibracije. Ru¢ni i ru€no vodeni strojevi. Nagela
za procjenu emisije vibracija.
IEC 60335-1:2020 - Kucanski i sli¢ni elektri€ni uredaji - Sigurnost - 1. dio: Opéi zahtjevi
SR EN 60335-1:2012/A13:2018/EN 60335-1:2012/A13:2017- Kucanski i sli¢ni elektricni uredaji - Sigurnost - 1.
dio: Op¢i zahtjevi
SR EN 62233:2008/ EN 62233:2008- Metode mjerenja elektromagnetskih polja elektri¢nih uredaja za ku¢anstvo
i sliéne namjene s obzirom na izloZzenost ljudi
SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Elektromagnetska kompatibilnost. Zahtjevi za ku¢anske aparate,
elektricne alate i sli¢ne aparate. 1. dio: Emisija
SR EN 55014-2:2021/ EN 55014-2:2021 — Elektromagnetska kompatibilnost. Zahtjevi za ku¢anske aparate,
elektricne alate i sli¢ne uredaje. Dio 2: Otpornost. Norma za obitelj proizvoda
SR EN 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021 - Elektromagnetska kompatibilnost (EMC) -
Dio 3-2: Granice - Granice za emisije harmonijske struje (ulazna struja opreme < 16 A po fazi)
SR EN 61000-3-3:2014/A2:2021/ EN 61000-3-3:2014/A2:2022- Elektromagnetska kompatibilnost (EMC) - Dio 3-
3: Granice - Ogranienje promjena napona, fluktuacija napona i flikera u javnim niskonaponskim sustavima
napajanja, za opremu nazivne struje < 16 A po fazi i koja ne podlijeZe ograni¢enjima spajanja
SR EN ISO 3744:2011 - Akustika. Odredivanje razine zvu¢ne snage koju emitiraju izvori buke pomoc¢u zvuénog
tlaka
Direktiva 2000/14/EZ (izmijenjena Direktivom 2005/88/EZ) — Emisije buke u vanjskom okruzenju
Direktiva 2006/42/EZ - o strojevima - stavljanje strojeva na trziste
Smjer 2014/30/EU - o elektromagnetskoj kompatibilnosti (HG 487/2016 o elektromagnetskoj
kompatibilnosti, azurirana 2019.);
Direktiva 2011/65/EU od 8. lipnja 2011. o ograni¢enju upotrebe odredenih opasnih tvari u elektri¢noj i
elektronic¢koj opremi, kako je izmijenjena Direktivom 2015/863/EU, Prilog 2.
Naziv robne marke i proizvodaca: SH&T Co. Ltd
Drugi koristeni standardi ili specifikacije:
° SR EN ISO 9001 - Sustav upravljanja kvalitetom
e SR ENISO 14001 - Sustav upravljanja okoliS§em
. 1ISO 45001:2018 - Sustav upravljanja zdravljem i sigurno$¢u na radu.
Napomena: tehnicka dokumentacija je vlasnistvo proizvodaca.
Napomena: Ova izjava je u skladu s originalom.
Razdoblje vazenja: 10 godina od datuma odobrenja.
Mjesto i datum izdavanja: Craiova, 25.11.2025.
Godina primjene CE oznake: 2025.
Registarski broj: 1473 /25.11.2025
Ovlastena o

soba i potpis: InZenjer Stroe Marius Catalin
72/ Generalni direktor SC RURIS IMPEX SRL
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EZ-a O SUKLADNOSTI
Proizvodaé: SC RURIS IMPEX SRL
Bvd. Decebal, br. 111, upravna zgrada, Craiova, Dolj, Rumunjska
Gol. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Ovlasteni predstavnik: Ing. Stroe Marius Catalin — generalni direktor
Ovlastena osoba za tehnic¢ku dokumentaciju: Ing. Alexandru Radoi — direktor produkcijskog dizajna
Opis stroja: Elektri¢na kosilica je alat koji se koristi za travnjake, primjenjiv na svim povrSinama oko kuce.
Serijski broj proizvoda: AATC00100001RURRXE1800 (gdje AA predstavlja posljednje dvije znamenke godine
proizvodnje, znakovi 5 i 7 su broj serije, a znakovi 7-12 su broj proizvoda)
Proizvod: Elektri¢na kosilica

Model: RURIS Tip: RXE 1800 Comfort
Motor : Elektri¢ni, jednofazni Snaga: 1800 W
Radna Sirina: 400 mm Volumen sakupljacke vrece : 40 |

Izmjerena razina zvuéne snage: 93 dB Zajamc¢ena razina zvuéne snage: 96 dB
Razina snage akustike certificirana je od strane FORCE Technology putem certifikata br. DANAK-1003011 od
02.11.2023 ., u skladu s odredbama Direktive 2000/14/EZ i SR EN ISO 3744:2011.
Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, proizvodac, u skladu U skladu s GD 1029/2008 - o uvjetima stavijanja strojeva
na trziste, Direktivom 2006/42/EZ - sigurnosnim zahtjevima, Normom EN ISO 12100:2010 - Strojevi, Sigurnost,
Direktivom 2000/14/EZ izmijenjenom Direktivom 2005/88/EZ , GD 1756/2006 - o ogranicenju emisija buke u
okolis, Direktivom 2014/30/EU o elektromagnetskoj kompatibilnosti (GD 487/2016 o elektromagnetskoj
kompatibilnosti, azurirana 2019.), Direktivom 2011/65/EU od 8. lipnja 2011. o ograni¢enjima upotrebe odredenih
opasnih tvari u elektricnoj i elektroni¢koj opremi izmijenjenom Direktivom 2015/863/EU, Prilog 2, certificirali smo
sukladnost proizvoda s navedenim standardima i izjavijujemo da je u skladu s glavnim sigurnosnim zahtjevima,
ne predstavija nikakvu opasnost za Zivot, zdravlje, sigurnost na radu i nema negativan utjecaj na okolis.
Dolje potpisani Stroe Catalin, predstavnik proizvodaca, izjavljuje na vlastitu odgovornost da je proizvod u skladu
sa sliede¢im europskim standardima i direktivama:
e SRENISO 3744:2011 - Akustika. Odredivanje razine zvu¢ne snage koju emitiraju izvori buke pomoéu zvuénog

tlaka
Drugi koristeni standardi ili specifikacije:
e SR EN ISO 9001 - Sustav upravljanja kvalitetom
o SR EN ISO 14001 - Sustav upravljanja okoliSem
e 1SO 45001:2018 - Sustav upravljanja zdravljem i sigurno$éu na radu.
Napomena: tehnicka dokumentacija je vlasnistvo proizvodaca.
Specifikacija: Ova izjava je u skladu s originalom. Razdoblje vazenja: 10 godina od datuma odobrenja.
Mijesto i datum izdavanja: Craiova, 25.11.2025.
Godina primjene CE oznake: 2025.
Registarski broj: 1474 /25.11.2025
Ovlastena osoba i potpis: InZenjer Stroe Marius Catalin

i Generalni direktor SC RURIS IMPEX SRL
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Elektricha kosilica za travu
RURIS RXE1800 Confort
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1. UVOD
Postovani kupce!

Hvala vam na vasSoj odluci da kupite RURIS proizvod i na povjerenju koje ste ukazali naSoj kompaniji!
RURIS je na trziStu od 1993. godine i tokom tog vremena postao je snazan brend, koji je izgradio svoju
reputaciju ispunjavanjem obecanja, ali i kontinuiranim ulaganjima usmjerenim na pomaganje kupcima
pouzdanim, efikasnim i kvalitetnim rjeSenjima.

Uvjereni smo da cCete cijeniti na$ proizvod i uzivati u njegovim performansama dugo vremena. RURIS
svojim kupcima ne nudi samo masine, ve¢ kompletna rjeSenja. Vazan element u odnosu s kupcem je
savjetovanje i prije i poslije prodaje, a kupci RURIS-a imaju na raspolaganju cijelu mrezu partnerskih
prodavnica i servisnih mjesta.

Da biste uzivali u proizvodu koji ste kupili, pazljivo procitajte uputstvo za upotrebu. Slijedenjem uputstava,
osiguracete dugotrajnu upotrebu.

Kompanija RURIS kontinuirano radi na razvoju svojih proizvoda i stoga zadrzava pravo izmjene, izmedu
ostalog, njihovog oblika, izgleda i performansi, bez obaveze da o tome unaprijed obavijesti.

Jos jednom hvala Sto ste odabrali RURIS proizvode!

Informacije i podrska korisnicima:
Telefon: 0351.820.105

e-mail: info@ruris.ro

2. SIGURNOSNE UPUTE
2.1. UPOZORENJA NA MASINI

Upozorenje! Opasnost od
povrede osoba u blizini
masine.

Upozorenje! Opasnost!

Iskljucite uredaj i izvucite
utikac iz elektricne mreze
prije bilo kakvih
podesavanja, CiS¢enja ili
ako je kabel ostecen.

Paznja! Drzite distancu.

Oprez! Nozevi se

nastavljaju okretati i Upozorenje! Opasnost od
nakon §to je motor strujnog udara .
iskljucen .

Operater mora nositi licnu
zastitnu opremu (OZO). Ako
se masina koristi, morate
nositi zastitne naocale protiv
predmeta koji lete u vazduh,
a morate nositi i zastitu za
sluh, kao $to je akusti¢no
izolovana kaciga.

Prije upotrebe procitajte
uputstvo za upotrebu.
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Ne radite na strmim

Ne izlagati kisi . padinama.

2.2, UPOZORENJA

Va$a elektri¢na kosilica za travu dizajnirana je za upotrebu u skladu s uputama za siguran rad navedenim
u ovom priruéniku. Kao i kod bilo koje vrste elektricne opreme, greska ili nepaznja operatera mogu dovesti
do tjelesnih ozljeda.

UVIJEK PROCITAJTE OVA UPUTSTVA PRIJE UPOTREBE PROIZVOD

Upozorenje

Emisije vibracija tokom stvarne upotrebe elektricnog alata mogu se razlikovati od deklarisane ukupne
vrijednosti, ovisno o nacinu upotrebe alata.

Potreba za identifikacijom sigurnosnih mjera za zastitu operatera zasniva se na procjeni izloZzenosti u
stvarnim uslovima upotrebe (uzimajuci u obzir sve dijelove radnog ciklusa, kao $to su vrijeme kada je
masina zaustavljena i kada radi u praznom hodu, pored vremena pokretanja).

Pazljivo:

Ovaj uredaj NE SMIJU koristiti djeca i osobe sa smanjenim fizickim, senzornim ili mentalnim
sposobnostima ili bez iskustva i znanja. Lokalni propisi mogu ograni¢avati dob operatera.

Ne dozvolite djeci da se igraju s uredajem.

Ako je kabel za napajanje oStecen, mora ga zamijeniti proizvodag, njegov servisni agent ili slicno
kvalificirana osoba kako bi se izbjegla opasnost.

Sigurnosne upute

VAZNO! PAZLJIVO PROCITAJTE UPUTSTVO PRIJE UPOTREBE. SACUVAJTE ZA BUDUCU
REFERENCU.

Sigurne mjere za rukovanje elektri¢nim kosilicama

obuka

a) Pazljivo procitajte upute. Upoznajte se s kontrolama i pravilnom upotrebom stroja.

b) Nikada ne dozvolite djeci ili osobama koje nisu upoznate s uputama da koriste kosilicu. Lokalni propisi
mogu ograniCavati dob korisnika.

c) Nikada ne koristite masinu dok su u blizini ljudi, posebno djeca ili Zivotinje.

d) Operater ili korisnik je odgovoran za nesrece ili rizike kojima su izloZzene tre¢e strane ili njihova imovina.
Priprema

a) Tokom koriStenja masine uvijek nosite odgovarajuéu zastitnu opremu.

b) Pazljivo pregledajte podrucje gdje ¢e se masina koristiti i uklonite sve predmete koje bi masina mogla
odbaciti.

c) Prije upotrebe, uvijek vizualno pregledajte stroj kako biste se uvjerili da nozevi, vijci nozeva i sklop za
rezanje nisu istroSeni ili oSteceni. Zamijenite istroSene nozeve i vijke za optimalan rad i upotrebu.
Zamijenite oStecCene ili necitke naljepnice.

d) Prije upotrebe, provjerite da li su kabel za napajanje i produzni kabel oSteceni ili istro$eni. Ako se kabel
za napajanje osteti tokom upotrebe, odmah ga iskopcajte iz uti¢nice. NE DIRAJTE KABEL ZA NAPAJANJE
PRIJE NEGO STO GA ISKLJUCITE 1Z UTICNICE. Ne koristite uredaj ako je kabel za napajanje o$te¢en
ili istroSen.

funkcioniranje

a) Koristite masinu samo tokom dana ili u dobrim uslovima vjestackog osvetljenja;

b) I1zbjegavajte koristenje masine na mokroj travi, kad god je to moguce;

c) Uvijek odrzavaijte stabilan polozaj na padinama;

d) Hodajte, nemoijte tréati dok kosite travnjak;

e) Kosite travnjak popreko nagiba, a ne gore-dolje po njemu.

f) Preporu€ujemo posebnu paznju prilikom promjene smjera na padinama;

g) Ne kosite travnjak na pretjerano strmim padinama;

h) Preporu€ujemo posebnu paznju prilikom povla¢enja automobila prema sebi;

i) Ne naginjite masinu prilikom transporta.

j) Nikada ne koristite masinu sa neispravnim zastitnim $titnicima ili bez sigurnosnih uredaja, na primjer bez
postavljenog sakupljaca trave.

k) Pazljivo pokrenite motor, slijedeci upute i drze¢i noge dalje od nozal/a;

3
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1) Ne naginjite masSinu prilikom pokretanja motora;
m) Ne stavljajte ruke ili noge blizu ili ispod rotirajuéih dijelova.
n) Ne transportujte masinu dok je uklju¢ena struja.

0) Iskljucite masinu i iskopc€aijte je iz struje. Uvjerite se da su se svi pokretni dijelovi potpuno zaustavili:

- Kad god napustite automobil.

- Prije uklanjanja blokada ili od€epljivanja kanala za izbacivanje trave.
- Prije provjere, ¢iS¢enja ili bilo kakve intervencije na uredaju.

- Nakon udara u strani predmet. Provjerite masinu na oStecenja i izvrSite sve potrebne popravke prije

ponovnog pokretanja i rada masine;

p) Ako masina po¢ne neuobicajeno vibrirati, odmah je provijerite:

provjerite ima li o$tec¢enja

- zamijenite ili popravite sve oSte¢ene komponente
provjerite i zategnite sve labave dijelove

Nikada ne koristite stroj s neispravnim zastitnim Stitnicima ili bez sigurnosnih uredaja, na primjer bez

postavljenog sakupljaca trave.

Pazljivo pokrenite motor, slijedeci upute i drzite stopala dalje od rotiraju¢ih dijelova.

3. TEHNICKI PODACI

Visina rezanja

7 koraka: 25-75 mm

Sirina rezanja 400 mm
Mo¢ 1800 W
Brzina 3500 o/min
Napon/Frekvencija 230 /240V — 50Hz
Neto tezina sa priborom 12 kg
Bruto tezina 13 kg
Zap’remina sakupljacke 40 litara
vreée
Kolekcija
Funkcije Zadnji auspuh
malciranje
Tip rucke Comfort Pro
Indikator pune sakupljacke vrece
Vertikalno skladistenje
Centralni gumb za podeSavanje
Funkcije Indikator visine kosnje

Uredaj za CeSljanje trave prije koSnje
Sklopiva ru¢ka
PodeSavanje visine ru¢ke

RURIS




BIRt RURIS

4. PREGLED MASINE

. Rucica startera

. Sigurnosno dugme

. Gornja rucka

. Gornja rucka

. Rucka/kotac za hvatanje

. Utika¢

. Donja rucka

. Drzaci za kablove

. Donja ru¢ka

10. Indikator punog spremnika
11, Sakupljac trave

12. Rucka za noSenje

13. Rucica za podeSavanije visine koSnje

—

O©CoO~NOOAWN-=

A. Elektriéna kosilica za travu

B. Ruc¢ka za noSenje koSare za travu
C. Vreca za sakupljanije trave

D. Stezaljka za fiksiranje QUICK

E. Stezalika za fiksiranje QUICK

F. Stezalike

G. Podrska za kablove

H. Agataoare za kablove

Ja. Rucka

Slike su samo u informativne svrhe, dobavlja¢ zadrzava pravo na strukturne i funkcionalne
promjene na masini predstavljenoj u ovom priruéniku.

5. MONTAZA
1. PriGvrstite stezaljku kabla na gornju ru¢ku.
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2. Pri¢vrstite 2 kop&e na donju rucku

S,

3. Montirajte donju ru¢ku na kosilicu pomocu dvije kopCe za brzo otpustanje.
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7. Priévrstite rub vrece za travu na metalni okvir.
8. Podignite sigurnosni poklopac jednom rukom i objesite vrecu za travu.

PodesSavanje visine rezanja

Upozorenje: Ostrica se nastavlja okretati nekoliko sekundi nakon $to je masina iskljucena.
Iskljucite trimer iz izvora napajanja i provjerite da li je oStrica isklju¢ena prije podeSavanja visine rezanja.
Podesite visinu koSnje ovisno o potrebama vasSeg travnjaka.

Zatim, kada kosite travu visoko, poc¢nite s koSnjom na maksimalnoj visini i izvrSite drugo koSenje na mozda
nizoj visini.

Funkcija indikatora pune vrec¢e

Ako je vreca za travu prazna ili nije napunjena travom, indikator pune vrece ¢e se ukljuciti. Ako je vre¢a
za travu puna, indikator pune vrece ¢ée se iskljuciti.

Napomena: Prije skidanja vreCe za sakupljanje trave, iskljucite kosilicu i pricekajte da se noz potpuno
zaustavi.
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Funkcija maléa
NAPOMENA: Prije promjene bilo kojeg pribora, iskljucite alat i provjerite je li se oStrica potpuno zaustavila,
a zatim iskopcajte alat iz struje.
1. Jednom rukom podignite zadnji poklopac i drugom rukom izvadite vre¢u za sakupljanje trave .
2. Gurnite ¢ep za mal€ u ispusni kanal sa straznje strane dok se ne zaglavi na mjestu. Provjerite da
li je Cep za malc ispravno pri¢vrséen.
3. Otpustite zadniji sigurnosni poklopac; ovo ¢e zatvoriti Eep za malGiranje .

6. PUSTANJE U RAD

6.1 Spajanje na napajanje

Upozorenje! Prije spajanja na napajanje, provjerite je li prekida& u polozaju ISKLJUCENO. Spojite utikad
na napajanje opremljeno RCD prekidacem.

Upozorenje! Ne palite automobil ako se nalazite u visokoj travi.

6.2 Pokretanje

pritisnuto i drzite pritisnuto sigurnosno dugme NALAZI SE U SREDINI kontrolne ploce.

Istovremeno, drzite i POVUCITE rugicu startera; mozete IZDATI sigurnosno dugme nakon $to ste aktivirali
ruCicu startera.

6.3 Zaustavljanje

Otpustite dugme za napajanje.

Za ugodnije koSenje, preporucljivo je zapocCeti koSnju s mjesta blizu izvora napajanja i postepeno se
udaljavati od njega. Kositi travnjak pod pravim uglom u odnosu na izvor napajanja i postaviti kabel za
napajanje na stranu koja je ve¢ pokoSena.
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7. ODRZAVANJE | RIESAVANJE PROBLEMA

7.1 Odrzavanje
a) Drzite sve matice i vijke ¢vrsto zategnutima kako biste osigurali da je masina u dobrom radnom
stanju.
b) Cesto provjeravaijte ko$aru za travu na znakove istro$enosti ili osteéenja.
c) U slu¢aju masina sa viSe nozeva, budite oprezni, jedan rotiraju¢i noz moze uzrokovati rotaciju drugog
noza.
d) Prilikom podesavanja masSine, preporu¢ujemo da budete izuzetno oprezni kako biste sprijecili da
vam prsti dodu izmedu rotiraju¢ih nozeva i fiksnih komponenti masine.
e) Uvijek ostavite maSinu da se ohladi prije skladistenja.
f) Prilikom odrzavanja nozeva, imajte na umu da se noZevi mogu nastaviti okretati jo§ nekoliko
sekundi nakon iskljuivanja uredaja iz napajanja.
g) Iz sigurnosnih razloga, zamijenite istroSene ili neispravne dijelove; Koristite samo originalne
rezervne dijelove i pribor.
h) Koristite samo zamjensku ostricu, vijak oStrice i rotor namijenjene za ovaj proizvod.
i) Podmazite konektore kotaca.
j) Masinu Euvajte samo na suvom mestu.
k) Ocistite vanjski dio stroja mekom ¢etkom i krpom. Ne koristite mlaz vode, rastvarace ili lakove. Uklonite
svu travu i ostatke, posebno iz ventilacijskih otvora. Okrenite stroj na bok i o€istite podrucje nozeva.
Odrzavanje ostrica
Povremeno Cistite vlat trave i prljavstine.
Na pocetku vrtne sezone pazljivo pregledajte ostricu. Ako je jako tupa, naostrite je ili zamijenite.
Ako je ostrica oStecena ili istroSena, zamijenite je novom.
Upozorenje! Pridrzavajte se sljedecih sigurnosnih mjera opreza:
o Isklju¢ite masinu iz izvora napajanja i pricekajte da se oStrica potpuno zaustavi prije nego $to
nastavite s bilo kojom operacijom.
» Pazite da se ne porezete! Koristite debele rukavice kada dodirujete ostricu.
o Koristite samo predvidenu zamjensku ostricu.
¢ Ne skidajte oStricu bez dobrog razloga.

Zamjena ostrice

e Okrenite auto na bok.

¢ Drzite ostricu (C) jednom rukom. Koristite zastitne rukavice.

o Koristite $esterokutni klju¢ da otpustite i uklonite maticu ostrice (B).
e Zamijenite oStricu.

« Cuvrsto zategnite maticu.

7.2 Rjesavanje problema
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Sljedeca tabela navodi provjere i radnje koje mozete izvrSiti ako masina ne radi ispravno. Ako ove
provjere ne identificiraju/poprave problem, obratite se ovlaStenom RURIS servisnom centru.

Upozorenje : Prije nego $to istrazite kvar, zaustavite motor i iskop¢ajte utika¢ iz struje.

Problem Moguci uzroci Metoda rjeSenja
Utlcnlcva Je neispravna. Provjerite kabel, zamijenite ga ako je
Produzni kabel je ostecen. <o
ostecen.
Ostavite motor da se ohladi i povecajte
Auto ne radi. visinu koSnje. Ostavite ga da se ohladi
Zasti . . nekoliko minuta i povecajte visinu
astita motora je aktivirana. Kodni .
oSnje. Nemojte u ovom trenutku
pritiskati prekidac jer ce to produziti
vrijeme resetiranja sigurnosnog
isklju€ivanja.
Produzni kabel je ostecen. Pfov!erite kabel, zamijenite ga ako je
ostecen.
Masina radi Unutrasnje ozicenje automobila je L(::tf:(t'rajte oviasteni RURIS servisni
povremeno. osteceno. '
Zaita motora je aktivirana. Ostavite motor da se ohladi i povecajte
visinu ko$nje.
Ostrica se ne Ostrica za rezanije je blokirana. Uklonite prepreku.
okrece. Vijak noza je labav. Zategnite vijak oStrice.
Prekomjerne Vijak noza je labav. Zategnite vijak oStrice.
vibracije/buka. Qétrica za rezanje je o$tecena. Naostrite ili zamijenite oStricu.

Ne bacajte elektri¢nu, industrijsku elektronicku opremu i komponente s kuénim
otpadom! Informacije o WEEE-u. Uzimajuéi u obzir odredbe OUG 195/2005 - o zastiti
okolisa i OUG 5/2015. Potrosaci ¢e uzeti u obzir sljedece indikacije

zM’uku elektricnog otpada, navedenog u nastavku:

- Potro$adi su duzni da ne odlazu otpadnu elektri¢énu i elektronsku opremu (EE) kao nesortirani

komunalni otpad i da ovaj EE otpad sakupljaju odvojeno.

- Prikupljanje ovog otpada pod nazivom (EE otpad) provodit ée se putem Javne sluzbe za prikupljanje
unutar svake Zupanije i putem centara za prikupljanje koje organiziraju gospodarski subjekti ovlasteni
za prikupljanje EE otpada. Informacije je dostavila Uprava Fonda za zastitu okoli§a www.afm.ro Imaju
Casopis Evropske unije.

8. 1ZJAVE O USKLADENOSTI
IZJAVA O USKLADENOSTI EZ-a

- Potro8aci mogu besplatno predati EE otpad na gore navedenim mjestima za prikupljanje.
Proizvodaé: SC RURIS IMPEX SRL c €

Bvd. Decebal, br. 111, Upravna zgrada, Krajova, Dolj, Rumunija

Gol. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Ovlasteni predstavnik: Ing. Stroe Marius Catalin — Generalni direktor

Ovlastena osoba za tehni¢ku dokumentaciju: Ing. Alexandru Radoi — Direktor dizajna produkcije

Opis masine: Elektricna kosilica za travu je alat koji se koristi za travnjake, primjenjiv na svim povrS§inama oko
kuce.

Serijski broj proizvoda: AATCO0100001RURRXE1800 (gdje AA predstavlja posljednje dvije cifre godine
proizvodnje, znakovi 5 i 7 su broj serije, a znakovi 7-12 su broj proizvoda)

Proizvod: Elektri¢na kosilica za travu
Model: RURIS

Tip: RXE 1800 Comfort

Motor : Elektri¢ni, monofazni Snaga: 1800W

Radna Sirina: 400 mm Zapremina sakupljacke vrece : 40 |

Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, proizvodac, u skladu U skladu sa GD 1029/2008 - o uslovima stavljanja
masina na trziste, Direktivom 2006/42/EZ - sigurnosnim i zastitnim zahtjevima, Standardom EN ISO 12100:2010

10



http://www.afm.ro/
http://www.afm.ro/
http://www.afm.ro/
http://www.afm.ro/

BIF RURIS

- Masine, Sigurnost, Direktivom 2000/14/EZ izmijenjenom Direktivom 2005/88/EZ , GD 1756/2006 - o
ogranic¢enju emisije buke u okolinu, Direktivom 2014/30/EU o elektromagnetnoj kompatibilnosti (GD 487/2016 o
elektromagnetnoj kompatibilnosti, aZzurirana 2019), Direktivom 2011/65/EU od 8. juna 2011. o ograni¢enjima
upotrebe odredenih opasnih supstanci u elektricnoj i elektronskoj opremi izmijenjenom Direktivom 2015/863/EU,
Prilog 2, certificirali smo uskladenost proizvoda sa navedenim standardima i izjavljujemo da je u skladu sa glavnim
sigurnosnim i zastitnim zahtjevima, da ne predstavija nikakvu opasnost za Zivot, zdravlje, sigurnost na radu i da
nema negativan uticaj na okolina.
Dolje potpisani Stroe Catalin, predstavnik proizvodaca, izjavljuje na vlastitu odgovornost da je proizvod u skladu
sa sliede¢im evropskim standardima i direktivama:
SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2011 - Sigurnost masina. Osnovni koncepti, opsti principi projektovanja.
Osnovna terminologija, metodologija. Tehnicki principi
SR EN 60335-2-77:2011/ EN 60335-2-77:2010- Ku¢anski i sli¢ni elektri¢ni aparati - Sigurnost - Dio 2-77: Posebni
zahtjevi za elektri¢ne kosilice za travu kojima se upravlja ruénim rukovanjem
SR EN ISO 13857:2020/ EN 13857:2020- Sigurnost masina. Sigurnosne udaljenosti za sprje¢avanje ulaska
gornjih i donjih ekstremiteta u opasne zone
SR EN ISO 20643:2008/ ISO 20643:2005/AMD 1:2012- Mehanicke vibracije. Ru¢ne i ruéno vodene masine.
Principi za procjenu emisije vibracija.
IEC 60335-1:2020- Kucanski i sli¢ni elektricni aparati - Sigurnost - Dio 1: Opéi zahtjevi
SR EN 60335-1:2012/A13:2018/EN 60335-1:2012/A13:2017- Kuc¢anski i sli¢ni elektri¢ni aparati - Sigurnost - Dio
1: Opéi zahtjevi
SR EN 62233:2008/ EN 62233:2008- Metode mjerenja elektromagnetnih polja elektri¢nih uredaja za domacinstvo
i sliéne namjene s obzirom na izloZzenost ljudi
SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Elektromagnetska kompatibilnost. Zahtjevi za ku¢anske aparate,
elektri¢ne alate i slicne aparate. Dio 1: Emisija
SR EN 55014-2:2021/ EN 55014-2:2021 — Elektromagnetska kompatibilnost. Zahtjevi za ku¢anske aparate,
elektri¢ne alate i sli¢ne aparate. Dio 2: Imunost. Standard porodice proizvoda
SR EN 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021 - Elektromagnetska kompatibilnost (EMC) -
Dio 3-2: Granice - Granice za emisije harmonijskih struja (ulazna struja opreme < 16 A po fazi)
SR EN 61000-3-3:2014/A2:2021/ EN 61000-3-3:2014/A2:2022- Elektromagnetna kompatibilnost (EMC) - Dio 3-
3: Granice - Ograni¢enje varijacija napona, fluktuacija napona i flikera u javnim niskonaponskim sistemima
napajanja, za opremu nazivne struje < 16 A po fazi i koja ne podlijezZe ograni¢enjima priklju¢enja
SR EN ISO 3744:2011 - Akustika. Odredivanje nivoa zvuéne snage koju emituju izvori buke koriStenjem zvuénog
pritiska
Direktiva 2000/14/EZ (izmijenjena i dopunjena Direktivom 2005/88/EZ) — Emisije buke u vanjskom
okruzenju
Direktiva 2006/42/EZ - o maSinama - stavljanje masina na trziste
Smijer 2014/30/EU - o elektromagnetnoj kompatibilnosti (HG 487/2016 o elektromagnetnoj kompatibilnosti,
azurirana 2019.);
Direktiva 2011/65/EU od 8. juna 2011. o ograni¢enju upotrebe odredenih opasnih supstanci u elektri¢noj
i elektronskoj opremi, kako je izmijenjena Direktivom 2015/863/EU, Prilog 2.
Naziv robne marke i proizvodaca: SH&T Co. Ltd
Drugi koristeni standardi ili specifikacije:
° SR EN ISO 9001 - Sistem upravljanja kvalitetom
e SR ENISO 14001 - Sistem upravljanja okoliS§em
° 1ISO 45001:2018 - Sistem upravljanja zdravljem i sigurno$¢u na radu.
Napomena: tehnicka dokumentacija je vlasnistvo proizvodaca.
Napomena: Ova deklaracija je u skladu s originalom.
Rok vazenja: 10 godina od datuma odobrenja.
Mjesto i datum izdavanja: Krajova, 25.11.2025.
Godina primjene CE oznake: 2025.
Registarski broj: 1473 /25.11.2025

Ovlastena ogoba i potpis: InZenjer Stroe Marius Catalin
72/ Generalni direktor SC RURIS IMPEX SRL

11



B RURIS

1ZJAVA O USKLADENOSTI EZ-a
Proizvodac: SC RURIS IMPEX SRL
Bvd. Decebal, br. 111, Upravna zgrada, Krajova, Dolj, Rumunija
Gol. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Ovlasteni predstavnik: Ing. Stroe Marius Catalin — Generalni direktor
Ovlastena osoba za tehnic¢ku dokumentaciju: Ing. Alexandru Radoi — Direktor dizajna produkcije
Opis masine: Elektri¢na kosilica za travu je alat koji se koristi za travnjake, primjenjiv na svim povr§inama oko
kuce.
Serijski broj proizvoda: AATC00100001RURRXE1800 (gdje AA predstavilja posljednje dvije cifre godine
proizvodnje, znakovi 5 i 7 su broj serije, a znakovi 7-12 su broj proizvoda)
Proizvod: Elektri¢na kosilica za travu

Model: RURIS Tip: RXE 1800 Comfort
Motor : Elektri¢ni, monofazni Snaga: 1800W
Radna Sirina: 400 mm Zapremina sakupljacke vrece : 40 |

Izmjereni nivo zvuéne snage: 93 dB Garantirani nivo zvu¢ne snage: 96 dB
Power Level acoustic je certificiran od strane FORCE Technology putem certifikata br. DANAK-1003011 od
02.11.2023 ., u skladu s odredbama Direktive 2000/14/EZ i SR EN ISO 3744:2011.
Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, proizvodac, u skladu U skladu sa GD 1029/2008 - o uslovima stavijanja
masina na trziste, Direktivom 2006/42/EZ - sigurnosnim i zastitnim zahtjevima, Standardom EN SO 12100:2010
- Masine, Sigurnost, Direktivom 2000/14/EZ izmijenjenom Direktivom 2005/88/EZ , GD 1756/2006 - o
ograni¢enju emisije buke u okolinu, Direktivom 2014/30/EU o elektromagnetnoj kompatibilnosti (GD 487/2016 o
elektromagnetnoj kompatibilnosti, aZurirana 2019), Direktivom 2011/65/EU od 8. juna 2011. o ograni¢enjima
upotrebe odredenih opasnih supstanci u elektricnoj i elektronskoj opremi izmijenjenom Direktivom 2015/863/EU,
Prilog 2, certificirali smo uskladenost proizvoda sa navedenim standardima i izjavljujemo da je u skladu sa glavnim
sigurnosnim i zastitnim zahtjevima, da ne predstavija nikakvu opasnost za zZivot, zdravije, sigurnost na radu i da
nema negativan uticaj na okolina.
Dolje potpisani Stroe Catalin, predstavnik proizvodaca, izjavljuje na vlastitu odgovornost da je proizvod u skladu
sa sljede¢im evropskim standardima i direktivama:
e SR EN ISO 3744:2011 - Akustika. Odredivanje nivoa zvuéne snage koju emituju izvori buke koristenjem

zvuénog pritiska
Drugi koristeni standardi ili specifikacije:
e SR EN ISO 9001 - Sistem upravljanja kvalitetom
e SR EN ISO 14001 - Sistem upravljanja okolisem
e 1SO 45001:2018 - Sistem upravljanja zdravljem i sigurno$éu na radu.
Napomena: tehnicka dokumentacija je vlasnistvo proizvodaca.
Specifikacija: Ova izjava je u skladu s originalom. Rok vazenja: 10 godina od datuma odobrenja.
Mijesto i datum izdavanja: Krajova, 25.11.2025.
Godina primjene CE oznake: 2025.
Registarski broj: 1474 /25.11.2025
Ovlastena osoba i potpis: Inzenjer Stroe Marius Catalin

| Generalni direktor SC RURIS IMPEX SRL
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1. UOVOoD
Vazeny zakaznik!

Dakujeme vam za va$e rozhodnutie zakupit si produkt RURIS a za déveru, ktoru ste vioZili do nasej
spolo¢nosti! RURIS pdsobi na trhu od roku 1993 a pocas tohto obdobia sa stala silnou znackou, ktora si
vybudovala reputaciu dodrziavanim svojich sfubov, ale aj neustalymi investiciami zameranymi na pomoc
zakaznikom so spolahlivymi, efektivnymi a kvalitnymi rieSeniami.

Sme presvedceni, Ze si nas produkt ocenite a budete sa z jeho vykonu tesit dlho. RURIS neponuka svojim
zakaznikom len stroje, ale kompletné rieSenia. Délezitym prvkom vo vztahu so zakaznikom je poradenstvo
pred aj po predaji, priom zakaznici RURIS maju k dispozicii celu siet partnerskych predajni a servisnych
miest.

Aby ste si mohli produkt, ktory ste si zakupili, uzivat, pozorne si precitajte pouzivatefsku prirucku.
Dodrziavanim pokynov si zaru€ite jeho dlhé pouzivanie.

Spolo¢nost RURIS neustale pracuje na vyvoji svojich produktov, a preto si vyhradzuje pravo na zmenu,
okrem iného, ich tvaru, vzhladu a vykonu bez toho, aby bola povinna tuto skutocnost vopred oznamit.

ESte raz dakujeme, Ze ste si vybrali produkty RURIS!
Informacie a podpora zakaznikov:

Telefén: 0351.820.105
e-mail: info@ruris.ro

2. BEZPECNOSTNE POKYNY
2.1. UPOZORNENIA NA STROJI

Varovanie! Nebezpecenstvo
zranenia o0s0b v blizkosti
stroja.

Varovanie!
Nebezpedenstvo!

Pred akymkolvek
nastavovanim, Cistenim
alebo ak je kabel
poskodeny, vypnite stroj a
odpojte ho od elektrickej
siete.

Pozor! NozZe sa otacaju aj Varovanie! Nebezpecéenstvo
po vypnuti motora . urazu elektrickym pradom .

Obsluha musi nosit osobné
ochranné prostriedky
(OOP). Ak sa stroj pouziva,
musite nosit ochranné
okuliare proti predmetom
vrhanym do vzduchu a
ochranu sluchu, napriklad
protihlukovo izolovanu
prilbu.

Pozor! Dodrzujte odstup.

Pred pouzitim si precitajte
navod na pouzitie.
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Nepracujte na strmych

Nevystavujte dazdu . svahoch

2.2. UPOZORNENIA

Va$a elektricka kosacka na travu bola navrhnuta na pouzivanie v sulade s pokynmi pre bezpe€nu obsluhu
uvedenymi v tomto navode. Rovnako ako pri akomkolvek type elektrického zariadenia, chyba alebo
nedbanlivost obsluhy méze viest k zraneniu osdb.

PRED POUZITIM SI VZDY PRECITAJTE TIETO POKYNY PRODUKT

POZOR

Emisie vibracii poas skuto€ného pouzivania elektrického naradia sa mézu liSit od deklarovanej celkovej
hodnoty v zavislosti od spésobu pouzivania naradia.

Potreba identifikovat bezpe€nostné opatrenia na ochranu obsluhy je zalozena na odhade expozicie za
skutoénych podmienok pouzivania (s prihliadnutim na vSetky €asti prevadzkového cyklu, ako napriklad
Cas, kedy je stroj zastaveny a kedy bezi na volnobeh, okrem €asu spustenia).

Pozor:

Tento stroj NESMU pouzivat deti a osoby so zniZzenymi fyzickymi, zmyslovymi alebo dugevnymi
schopnostami, alebo s nedostatkom skusenosti a znalosti. Miestne predpisy mézu obmedzovat vek
obsluhy.

Nedovolte detom hrat sa so spotrebi¢om.

Ak je napajaci kabel poskodeny, musi ho vymenit vyrobca, jeho servisny zastupca alebo podobne
kvalifikovana osoba, aby sa prediSlo nebezpecenstvu.

Bezpecénostné pokyny

DOLEZITE! PRED POUZITIM SI POZORNE PRECITAJTE NAVOD. USCHOVAJTE SI HO PRE
BUDUCE POUZITIE.

Bezpecné prevadzkové opatrenia pre elektrické kosacky na travu

tréning

a) Pozorne si precitajte pokyny. Oboznamte sa s ovladacimi prvkami a spravnym pouzivanim stroja.

b) Nikdy nedovolte detom alebo osobam, ktoré nie siu oboznamené s navodom na obsluhu, pouzivat
kosacku na travu. Miestne predpisy mézu obmedzovat vek obsluhy.

c) Nikdy nepouzivaijte stroj, ak sa v jeho blizkosti nachadzaju fudia, najma deti, alebo zvierata.

d) Prevadzkovatel' alebo pouzivatel je zodpovedny za nehody alebo rizika, ktorym su vystavené tretie
strany alebo ich majetok.

Priprava

a) Pocas pouzivania stroja vzdy noste vhodné ochranné prostriedky.

b) Starostlivo skontrolujte oblast, kde sa bude stroj pouzivat, a odstrarite vSetky predmety, ktoré by stroj
mohol vymrstit.

c) Pred pouzitim vzdy vizualne skontrolujte stroj, ¢i nozZe, skrutky noZov a rezna zostava nie su
opotrebované alebo poskodené. Pre optimalnu prevadzku a pouzivanie vymerite opotrebované noze a
skrutky. Vymerite poSkodené alebo necitatelné Stitky.

d) Pred pouzitim skontrolujte, ¢i napajaci kabel a predizovaci kabel nie st poskodené alebo opotrebované.
Ak sa napdjaci kabel podas pouZivania poskodi, ihned ho odpojte zo siete. NEDOTYKAJTE SA
NAPAJACIEHO KABLA PRED HO ODTACKOU ZO ZASUVKY. NepouZivajte spotrebi¢, ak je napajaci
kabel poSkodeny alebo opotrebovany.

fungovanie

a) Stroj pouzivajte iba cez der alebo za dobrych umelych svetelnych podmienok;

b) Ak je to mozné, vyhnite sa pouzivaniu stroja na mokrej trave;

c) Na svahoch vzdy udrziavajte stabilnu polohu;

d) Pri koseni travnika kracajte, nebehajte;

e) Travnik koste naprie¢ svahom a nie hore a dole po fiom.

f) Odporu¢ame davat zvlastnu pozornost pri zmene smeru na svahoch;

g) Nekoste travnik na prili§ strmych svahoch;

h) Odporu¢ame venovat zvlastnu pozornost pri tahani vozidla smerom k sebe;

i) Pri preprave stroj nenaklanajte.
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j) Nikdy nepouzivajte stroj s chybnymi ochrannymi krytmi alebo bez bezpe&nostnych zariadeni, napriklad
bez nasadeného zberného kos$a na travu.
k) Motor Startujte opatrne, dodrziavajte pokyny a drzte nohy v bezpecnej vzdialenosti od noza (Cepeli);
1) Pri Startovani motora stroj nenaklanaijte;
m) Nedavaijte ruky ani nohy do blizkosti alebo pod rotujuce €asti.
n) Neprepravuijte stroj, ked je zapnuty.
0) Vypnite stroj a odpojte ho zo siete. Uistite sa, ze vSetky pohyblivé €asti sa Uplne zastavili:
- Vzdy, ked opustite auto.
- Pred odstranenim upchatia alebo uvolnenim vystupného zlabu na travu.
- Pred kontrolou, Cistenim alebo akymkolvek zasahom do zariadenia.
- Po naraze do cudzieho predmetu. Pred opatovnym spustenim a prevadzkou stroja skontrolujte, ¢i nie je
stroj poskodeny, a vykonajte vSetky potrebné opravy.
p) Ak stroj zacne abnormalne vibrovat, ihned ho skontrolujte:

skontrolujte poSkodenie

- vymente alebo opravte akékolvek poSkodené komponenty

skontrolujte a dotiahnite vSetky uvolnené Easti
Nikdy nepouzivajte stroj s chybnymi ochrannymi krytmi alebo bez bezpeénostnych zariadeni, napriklad
bez nasadeného zberného kosa na travu.
Motor Startujte opatrne, dodrzZiavajte pokyny a drzte nohy v bezpe&nej vzdialenosti od rotujucich Casti.

3. TECHNICKE UDAJE

Vyska kosenia 7 krokov: 25 — 75 mm
Sirka rezu 400 mm
Vykon 1800 W
Rychlost’ 3500 ot./min.
Napatie/Frekvencia 230/240 V - 50 Hz
Ci§té 3 hmotnost’ s 12 kg
prisluSenstvom
Celkova hmotnost’ 13 kg
Objem zberného vreca 40 litrov
Zbierka
Funkcie Zadny vyfuk
mulovanie
Typ rukovate Comfort Pro

Indikator plného zberného vreca

Vertikalne skladovanie

Centralny nastavovaci gombik

Funkcie Ukazovatel vySky kosenia

Zariadenie na vyCesavanie travy pred kosenim
Skladacia rukovat

Nastavenie vySky rukovate
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4. PREHLAD STROJA

. Startovacia paka

. Bezpecnostné tlacidlo

. Horna rukovat

. Horna rukovat

. Rukovét/koliesko rukovate
. Zastrcka

. Spodna rukovat

. Kablové zavesy

. Spodna rukovat

10. Indikator plného ko$a

11, Zberny ko3 na travu

12. Rukovat na prenasanie
13. Paka nastavenia vysky kosenia

OCOoONOOOAWN =

A. Elektricka kosacka na travu
B. Rukovat na prenasanie kosa na travu
C. Zbemy vak na travu / koSik na travu

s

(B2
E D. Upevriovacia svorka QUICK
~ E. Upevriovacia svorka QUICK
7 F. Svorky
?{" | G. Podpora pre kable

H. Agataoare pre kable
Ja.  Rukovat

Obrazky sluzia len na informacéné ucely, dodavatel si vyhradzuje pravo na konstrukéné a funkéné
zmeny stroja prezentovaného v tejto prirucke.

5. MONTAZ
1. Pripevnite kablovu svorku k hornej rukovati.
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2. Pripevnite 2 spony k spodnej rukovati

S,

3. Nainstalujte spodnu rukovat’ na kosacku pomocou dvoch rychloupinacich svoriek.

5. Hornu rukovat pripevnite k spodnej rukovati pomocou dvoch uvolfiovacich svoriek.

6. Uistite sa, Ze na upevnenie kabla k spodnej rukovéti su pouZité dodané kablové svorky.

y R
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7. Pripevnite okraj vreca na travu ku kovovému ramu.
8. Jednou rukou zdvihnite bezpe€nostnu klapku a zaveste zberny vak na travu.

Nastavenie vysky kosenia

Varovanie: N6z sa po vypnuti stroja eSte niekolko sekind otaca. Pred nastavenim vySky kosenia
odpojte vyzina¢ od zdroja napajania a uistite sa, Ze je ndZ vypnuty.

Nastavte vySku kosenia v zavislosti od potrieb vasho travnika.

Ked potom kosite travu vysoko, za€nite s maximalnou vyskou kosenia a druhé kosenie vykonajte v nizSej
vyske.

Funkcia indikatora pIného zberného kosa

Ak je zberny koS prazdny alebo nie je naplneny travou, indikator plného zberného koSa sa rozsvieti. Ak je
zberny ko$ plny, indikator pIného zberného koSa nesvieti.

Poznamka: Pred vybratim zberného vreca na travu vypnite kosacku a pockajte, kym sa n6z Gplne
nezastavi.
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Funkcia muléa
POZNAMKA: Pred vymenou akéhokolvek prislusenstva vypnite naradie, uistite sa, e sa ¢epel Upine
zastavila, a potom odpojte naradie od siete.
1. rukou zdvihnite zadnu chlopfiu a druhou rukou vyberte zberny vak z travy.
2. Zatlaéte mul€ovaciu zatku do vyfukového potrubia zozadu, kym nezapadne na svoje miesto. Uistite
sa, ze je mulCovacia zatka spravne upevnena.
3. Uvolnite zadnu bezpecnostnu klapku; tym sa zatvori mul€ovaci uzaver .

6. UVEDENIE DO PREVADZKY

6.1 Pripojenie k napajaniu

Varovanie! Pred pripojenim k zdroju napajania sa uistite, Ze je vypina& v polohe VYPNUTE. Pripojte
zastréku k zdroju napajania vybavenému pradovym chrani¢com (RCD).

Varovanie! Nestartujte auto, ak sa nachadzate vo vysokej trave.

6.2 Spustenie

stladené a podrzte stladené bezpegnostné tiagidlo NACHADZA SA V STREDE ovladacieho panela.
Zarovef drzte a POTAHNITE &tartovaciu paku; po stlageni $tartovacej paky mozete VYDAT bezpednostné
tlacidlo.

6.3 Zastavenie

Uvornite tla€idlo napajania.

Pre pohodinejSie kosenie je vhodné zacat’ kosit z miesta blizko zdroja napajania a postupne sa od neho
vzdalovat. Travnik koste v pravom uhle k zdroju napajania a napajaci kabel umiestnite na stranu, ktora uz
bola pokosena.
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7. UDRZBA A RIESENIE PROBLEMOV

7.1 Udrzba
a) Udrzujte vSetky matice a skrutky pevne dotiahnuté, aby ste zabezpedili dobry prevadzkovy stav
stroja.
b) Zberny koS na travu ¢asto kontrolujte, ¢i nejavi znamky opotrebovania alebo poSkodenia.
c) V pripade strojov s viacerymi ¢epelami budte opatrni, jeden rotujuci n6z méze spdsobit otacanie iného
noza.
d) Pri nastavovani stroja odpori¢ame postupovat mimoriadne opatrne, aby ste predisli privretiu
prstov medzi rotujice noze a pevné Casti stroja.
e) Pred uskladnenim nechajte stroj vzdy vychladnut.
f) Pri vykonavani udrzby nozov nezabudnite, Ze po odpojeni stroja od zdroja napajania sa noze mézu
este niekolko sekund otacat.
g) Z bezpecnostnych dévodov vymente opotrebované alebo chybné diely; pouzivajte iba originalne
nahradné diely a prisluSenstvo.
h) Pouzivajte iba nahradny néz, skrutku nézka a rotor uréené pre tento produkt.
i) Namazte spojky kolies.
j) Stroj skladujte iba na suchom mieste.
k) Vy¢istite vonkajSiu €ast stroja makkou kefkou a handri¢kou. Nepouzivajte vodné trysky, rozpustadla ani
laky. Odstrarite vSetku travu a necistoty, najma z vetracich otvorov. Otocte stroj na bok a vycistite oblast
nozov.
Udrzba éepele
Pravidelne Cistite steblo travy a nedistoty.
Na zaciatku zahradnickej sezony starostlivo skontrolujte Cepel. Ak je velmi tupa, naostrite ju alebo ju
vymerite.
Ak je Cepel poskodena alebo opotrebovana, vymerite ju za novu.
Varovanie! DodrZiavajte nasledujuce bezpecnostné opatrenia:
e Odpojte stroj od zdroja napajania a pred akoukolvek operaciou pockajte, kym sa Cepel Uplne
nezastavi.
o Davajte pozor, aby ste sa neporezali! Pri dotyku s ¢epelou pouzivajte odolné rukavice.
o Pouzivajte iba ur€enu nahradnu Cepel.
¢ Nevyberajte Eepel bez dobrého dévodu.

Vymena ¢epele

¢ Otocte auto na bok.

e Drzte €epel (C) jednou rukou. Pouzivajte ochranné rukavice.

¢ Na uvolnenie a odstranenie matice ¢epele (B) pouzite imbusovy kIU¢.
o Vymerite Cepel.

o Maticu bezpec&ne utiahnite.

7.2 RieSenie problémov
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V nasledujucej tabulke su uvedené kontroly a opatrenia, ktoré mézete vykonat, ak stroj nefunguje
spravne. Ak sa tym problém nepodari identifikovat/opravit, kontaktujte autorizované servisné stredisko
RURIS.

Varovanie : Pred zistovanim poruch zastavte motor a odpojte napajaci kabel.

Problém Mozné pri€iny Metdda rieSenia

Zapnite napéjanie.

Pouzite inU zasuvku.

Skontrolujte kabel, ak je poskodeny,
vymente ho.

Nechaijte motor vychladnut a zvyste
Auto nefunguije. vysSku kosenia. Nechajte ho niekolko
minut vychladnut a zvyste vysku
kosenia. V tomto ¢ase nepouzivajte
prepinaciu paku, pretoze by sa tym
predizil &as resetovania bezpe&nostného

Napajanie je vypnuté.
Zasuvka je chybna.
PrediZovaci kabel je poSkodeny.

Bola aktivovana ochrana motora.

vypnutia.
PrediZzovaci kabel je poSkodeny. SkontIOIUJte kabel, ak je poskodeny,
vymente ho.
Stroi pracuie Vnitorné rozvody auta s Kontaktujte autorizované servisné
) pracu) . ozvody stredisko RURIS.
prerusovane. poskodené.

Bola aktivovana ochrana motora. Nechajte motor vychladndt a zvyste

vySku kosenia.

Cepel sa Rezacia Cepel je zablokovana. Odstrante prekazku.

neotaca. Skrutka €epele je uvolnena. Utiahnite skrutku Cepele.
Nadmerné Skrutka ¢epele je uvolnena. Utiahnite skrutku Cepele.
vibracie/hluk. Rezacia Cepel je poSkodena. Naostrite alebo vymerite Cepel.

Nevyhadzujte elektrické, priemyselné elektronické zariadenia a ich suciastky do
domového odpadu! Informacie o elektroodpade. Beriic do uvahy ustanovenia
nariadenia OUG 195/2005 — o ochrane zZivotného prostredia a nariadenia OUG 5/2015.
B 5, trebitelia by mali zvazit nasledujice pokyny.
na odovzdavanie elektroodpadu, Specifikovaného nizsie:
- Spotrebitelia su povinni nelikvidovat’ elektroodpad (Elektronicky a elektronicky odpad) ako netriedeny
komunalny odpad a tento Elektronicky odpad zbierat oddelene.

- Zber tohto odpadu nazyvaného (OEEZ) sa bude vykonavat prostrednictvom Verejnej zbernej sluzby
v kazdom okrese a prostrednictvom zbernych stredisk organizovanych hospodarskymi subjektmi
opravnenymi na zber OEEZ. Informécie poskytla Sprava environmentalneho fondu. www.afm.ro Maju
Casopis Eurdpskej Unie.

- Spotrebitelia mbézu bezplatne odovzdat elektroodpad na vysSie uvedenych zbernych miestach.

8. VYHLASENIA O ZHODE
VYHLASENIE O ZHODE ES

Vyrobca: SC RURIS IMPEX SRL c €

Bvd. Decebal, nie. 111, Administrativha budova, Craiova, Dolj, Rumunsko

Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Opravneny zastupca: Ing. Stroe Marius Catalin — generalny riaditel

Opravnena osoba pre technicku dokumentaciu: Ing. Alexandru Radoi — riaditel vyrobného dizajnu

Popis stroja: Elektricka kosacka na travu je nastroj pouzivany na kosenie travnikov, pouzitelny na vSetkych
povrchoch okolo domu.

Sériové Cislo produktu: AATC00100001RURRXE1800 (kde AA predstavuje posledné dve Cislice roku vyroby,
znaky 5 a 7 predstavuju Cislo $arze a znaky 7 — 12 predstavuju ¢islo produktu)

Vyrobok: Elektricka kosacka na travu

Model: RURIS Typ: RXE 1800 Comfort
Motor : Elektricky, jednofazovy Vykon: 1800 W
Pracovna Sirka: 400 mm Objem zberného vreca : 40 |
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My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, vyrobca, v stlade V sulade s nariadenim GD 1029/2008 — o podmienkach
uvédzania strojovych zariadeni na trh, smernicou 2006/42/ES — bezpecnostné poZiadavky, normou EN ISO
12100:2010 — Stroje, Bezpecnost, smernicou 2000/14/ES zmenenou a doplnenou smernicou 2005/88/E§ s
nariadenim GD 1756/2006 — o obmedzeni emisii hluku v Zivotnom prostredi, smernicou 2014/30/EU o
elekiromagnetickej kompatibilite (GD 487/2016 o elektromagnetickej kompatibilite, aktualizovana 2019),
smernicou 2011/65/EU z 8. juna 2011 o obmedzeniach pouZivania urcitych nebezpecnych latok v elektrickych a
elektronickych zariadeniach zmenenou a doplnenou smernicou 2015/863/EU, priloha 2, certifikujeme zhodu
vyrobku so stanovenymi normami a vyhlasujeme, Ze splfia hlavné pozZiadavky na bezpecnost a ochranu,
nepredstavuje Ziadne nebezpecenstvo pre Zivot, zdravie, bezpeénost’ prace a nema Ziadny negativny vplyv na...
prostredie.
NizSie podpisany Stroe Catalin, zastupca vyrobcu, vyhlasuje na vlastni zodpovednost, Ze vyrobok je v sulade s
nasledujucimi eurépskymi normami a smernicami:
SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2011 - Bezpecnost strojov. Zakladné pojmy, vSeobecné principy navrhu.
Zakladna terminolégia, metodika. Technické principy
SR EN 60335-2-77:2011/ EN 60335-2-77:2010- Elektrické spotrebie pre domacnost a podobné ucely -
Bezpegnost - Cast 2-77: Osobitné poziadavky na elektrické kosacky na travu s ruénym ovladanim
SR EN ISO 13857:2020/ EN 13857:2020- Bezpecnost strojov. Bezpecné vzdialenosti na zabranenie vstupu
hornych a dolnych kon¢atin do nebezpeénych zén
SR EN ISO 20643:2008/ISO 20643:2005/AMD 1:2012- Mechanické vibracie. Ru¢né a ruéne vedené stroje.
Zasady hodnotenia emisii vibracii.
IEC 60335-1:2020 — Elektrické spotrebi¢e pre domacnost a podobné spotrebite — Bezpeénost — Cast' 1:
VSeobecné poziadavky
SR EN 60335-1:2012/A13:2018/EN 60335-1:2012/A13:2017- Elektrické spotrebite pre domacnost a podobné
spotrebice - Bezpednost - Cast 1: VSeobecné poziadavky
SR EN 62233:2008/EN 62233:2008- Metody merania elektromagnetickych poli z elektrickych spotrebiCov pre
domacnost a podobné Ucely s ohlfadom na vystavenie fudi
SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Elektromagnetickd kompatibilita. PoZiadavky na domace spotrebice,
elektrické naradie a podobné zariadenia. Cast 1: Emisie
SR EN 55014-2:2021/ EN 55014-2:2021 — Elektromagneticka kompatibilita. Poziadavky na domace spotrebice,
elektrické naradie a podobné zariadenia. Cast 2: Odolnost. Norma pre skupinu vyrobkov
SR EN 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021 - Elektromagnetickd kompatibilita (EMC) -
Cast 3-2: Limity - Limity pre emisie harmonického pradu (vstupny prid zariadenia < 16 A na fazu)
SR EN 61000-3-3:2014/A2:2021/ EN 61000-3-3:2014/A2:2022- Elektromagneticka kompatibilita (EMC) - Cast 3-
3: Medze - Obmedzenie zmien napatia, kolisania napatia a blikania vo verejnych nizkonapatovych napajacich
systémoch pre zariadenia s menovitym fazovym pridom < 16 A, ktoré nepodliehaju obmedzeniam pripojenia.
SR EN ISO 3744:2011 - Akustika. Stanovenie hladin akustického vykonu vyZarovaného zdrojmi hluku pomocou
akustického tlaku
Smernica 2000/14/ES (zmenend a doplnenad smernicou 2005/88/ES) — Emisie hluku vo vonkajSom

prostredi
Smernica 2006/42/ES — o strojovych zariadeniach — uvadzanie strojovych zariadeni na trh
Smer 2014/30/EU - o elektromagnetickej kompatibilite (HG 487/2016 o elektromagnetickej kompatibilite,

aktualizované 2019);
Smernica 2011/65/EU z 8. jina 2011 o obmedzeni pouZivania urgitych nebezpednych latok v elektrickych

a elektronickych zariadeniach, zmenena a doplnena smernicou 2015/863/EU, priloha 2.

Znacka a nazov vyrobcu: SH&T Co. Ltd

Iné pouzité normy alebo Specifikacie:

e SR ENISO 9001 - Systém manazérstva kvality

e SR ENISO 14001 - Systém environmentalneho manazérstva

° 1SO 45001:2018 - Systém manazérstva bezpecnosti a ochrany zdravia pri praci.
Poznamka: technicka dokumentacia je majetkom vyrobcu.
Poznamka: Toto vyhlasenie je v sulade s originalom.
Doba platnosti: 10 rokov od datumu schvalenia.
Miesto a datum vydania: Craiova, 25.11.2025
Rok pouzitia oznacenia CE: 2025
Registracné Cislo: 1473 /25.11.2025
Opravnena gsoba a podpis: InZinier Stroe Marius Catalin

) =7 Generalny riaditel SC RURIS IMPEX SRL
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SK RURIS
VYHLASENIE O ZHODE ES

Vyrobca: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, nie. 111, Administrativna budova, Craiova, Dolj, Rumunsko

Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Opravneny zastupca: Ing. Stroe Marius Catalin — generalny riaditel

Opravnena osoba pre technickd dokumentaciu: Ing. Alexandru Radoi — riaditel vyrobného dizajnu

Popis stroja: Elektricka kosacka na travu je nastroj pouzivany na kosenie travnikov, pouzitelny na vSetkych
povrchoch okolo domu.

Sériové ¢islo produktu: AATC00100001RURRXE1800 (kde AA predstavuje posledné dve Cislice roku vyroby,
znaky 5 a 7 predstavuju ¢islo Sarze a znaky 7 — 12 predstavuju Cislo produktu)

Vyrobok: Elektrickd kosacka na travu

Model: RURIS Typ: RXE 1800 Comfort
Motor : Elektricky, jednofazovy Vykon: 1800 W
Pracovna Sirka: 400 mm Objem zberného vreca : 40 |

Namerana hladina akustického vykonu: 93 dB Garantovana hladina akustického vykonu: 96 dB
Uroveri vykonu akusticka je certifikovana spolodnostou FORCE Technology prostrednictvom certifikatu &.
DANAK-1003011 zo dfia 02.11.2023 v sulade s ustanoveniami smernice 2000/14/ES a normy SR EN ISO
3744:2011.
My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, vyrobca, v sulade V sulade s nariadenim GD 1029/2008 — o podmienkach
uvadzania strojovych zariadeni na trh, smernicou 2006/42/ES — bezpecénostné pozZiadavky, normou EN ISO
12100:2010 — Stroje, Bezpecnost, smernicou 2000/14/ES zmenenou a doplnenou smernicou 2005/88/ES ,
nariadenim GD 1756/2006 — o obmedzeni emisii hluku v Zivotnom prostredi, smernicou 2014/30/EU o
elektromagnetickej kompatibilite (GD 487/2016 o elektromagnetickej kompatibilite, aktualizovana 2019),
smernicou 2011/65/EU z 8. juna 2011 o obmedzeniach pouZivania urcitych nebezpecnych latok v elektrickych a
elektronickych zariadeniach zmenenou a dopinenou smernicou 2015/863/EU, priloha 2, certifikujeme zhodu
vyrobku so stanovenymi normami a vyhlasujeme, Ze splfia hlavné poziadavky na bezpecnost a ochranu,
nepredstavuje Ziadne nebezpecenstvo pre Zivot, zdravie, bezpecnost prace a nema Ziadny negativny vplyv na...
prostredie.
Niz8ie podpisany Stroe Catalin, zastupca vyrobcu, vyhlasuje na vlastni zodpovednost, Ze vyrobok je v sulade
s nasledujucimi eurépskymi normami a smernicami:
e SR EN ISO 3744:2011 - Akustika. Stanovenie hladin akustického vykonu vyzarovaného zdrojmi hluku
pomocou akustického tlaku

Iné pouzité normy alebo Specifikacie:
e SR EN ISO 9001 - Systém manazérstva kvality
e SR EN ISO 14001 - Systém environmentalneho manazérstva
e ISO 45001:2018 - Systém manazérstva bezpecnosti a ochrany zdravia pri praci.
Poznamka: technicka dokumentacia je majetkom vyrobcu.
Specifikacia: Toto vyhlasenie je v stlade s originalom. Platnost: 10 rokov od datumu schvalenia.
Miesto a datum vydania: Craiova, 25.11.2025
Rok pouzitia oznacenia CE: 2025
Registracné Cislo: 1474 /25.11.2025
Opravnena osoba a podpis: InZinier Stroe Marius Catalin

! Generalny riaditel SC RURIS IMPEX SRL
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Tagliaerba elettrico
RURIS RXE1800 Confort

1. INTRODUZIONE

2. ISTRUZIONI DI SICUREZZA
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1. INTRODUZIONE
Gentile Cliente!

Grazie per aver deciso di acquistare un prodotto RURIS e per la fiducia che avete riposto nella nostra
azienda! RURIS ¢ presente sul mercato dal 1993 e in questo periodo € diventato un marchio solido, che
ha costruito la sua reputazione mantenendo le promesse, ma anche investendo costantemente per offrire
ai clienti soluzioni affidabili, efficienti e di qualita.

Siamo convinti che apprezzerete il nostro prodotto e ne godrete a lungo le prestazioni. RURIS non offre ai
suoi clienti solo macchine, ma soluzioni complete. Un elemento fondamentale del rapporto con il cliente &
la consulenza pre e post vendita: i clienti RURIS hanno a disposizione un'intera rete di negozi partner e
punti di assistenza.

Per godere appieno del prodotto acquistato, ti preghiamo di leggere attentamente il manuale d'uso.
Seguendo le istruzioni, ti garantiamo un utilizzo prolungato.

La societa RURIS lavora costantemente allo sviluppo dei propri prodotti e pertanto si riserva il diritto di
modificarne, tra l'altro, la forma, l'aspetto e le prestazioni, senza I'obbligo di comunicarlo in anticipo.

Grazie ancora una volta per aver scelto i prodotti RURIS!

Informazioni e supporto clienti:
Telefono: 0351.820.105

e-mail: info@ruris.ro

2. ISTRUZIONI DI SICUREZZA
2.1. AVVERTENZE SULLA MACCHINA

Attenzione! Pericolo di
lesioni per le persone nelle
vicinanze della macchina.

Attenzione! Pericolo!

Spegnere la macchina e
staccare la spina dalla rete
elettrica prima di effettuare

qualsiasi regolazione,
pulizia o se il cavo &
danneggiato.

Attenzione! Le lame
continuano a ruotare Attenzione! Pericolo di
anche dopo aver spento il scossa elettrica .
motore .

L'operatore deve indossare
Dispositivi di Protezione
Individuale (DPI). Se la

macchina € in uso, &
obbligatorio indossare
occhiali protettivi contro
oggetti lanciati in aria e
protezioni acustiche, come
un casco fonoisolante.

Attenzione! Mantenete le
distanze.

Leggere il manuale di
istruzioni prima dell'uso.
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Non lavorare su pendii

Non esporre alla pioggia . ripidi.

2.2. AVVERTENZE

Il vostro Tagliaerba elettrico & stato progettato per essere utilizzato in conformita con le istruzioni di
funzionamento sicuro descritte in questo manuale. Come per qualsiasi tipo di apparecchiatura elettrica,
errori o disattenzioni dell'operatore possono causare lesioni personali.

LEGGERE SEMPRE QUESTE ISTRUZIONI PRIMA DELL'USO IL PRODOTTO

Avvertimento

Le emissioni di vibrazioni durante I'uso effettivo dell'utensile elettrico possono differire dal valore totale
dichiarato, a seconda delle modalita di utilizzo dell'utensile.

La necessita di individuare misure di sicurezza per la protezione dell'operatore si basa su una stima
dell'esposizione in condizioni d'uso reali (tenendo conto di tutte le parti del ciclo operativo, come il tempo
in cui la macchina é ferma e quando € al minimo, oltre al tempo di avviamento).

Attento:

Questa macchina NON DEVE essere utilizzata da bambini e persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali
o mentali, o prive di esperienza e conoscenza. Le normative locali potrebbero limitare I'eta dell'operatore.
Non lasciare che i bambini giochino con I'apparecchio.

Se il cavo di alimentazione € danneggiato, deve essere sostituito dal produttore, dal suo agente di
assistenza o da una persona parimenti qualificata, per evitare pericoli.

Istruzioni di sicurezza

IMPORTANTE! LEGGERE ATTENTAMENTE IL MANUALE PRIMA DELL'USO. CONSERVARE PER
CONSULTAZIONE FUTURA.

Misure di sicurezza per il funzionamento dei tosaerba elettrici

formazione

a) Leggere attentamente le istruzioni. Familiarizzare con i comandi e con il corretto utilizzo della macchina.
b) Non permettere mai a bambini o persone che non abbiano familiarita con le istruzioni di utilizzare il
tosaerba. Le normative locali potrebbero limitare I'eta dell'operatore.

¢) Non utilizzare mai la macchina in presenza di persone, in particolare bambini, o animali nelle vicinanze.
d) L'operatore o |'utente & responsabile degli incidenti o dei rischi a cui sono soggetti terzi o le loro proprieta.
Preparazione

a) Durante I'utilizzo della macchina, indossare sempre adeguati dispositivi di protezione individuale.

b) Ispezionare attentamente I'area in cui verra utilizzata la macchina e rimuovere tutti gli oggetti che
potrebbero essere scagliati dalla macchina.

c) Prima dell'uso, ispezionare sempre visivamente la macchina per assicurarsi che le lame, le viti delle
lame e il gruppo di taglio non siano usurati o danneggiati. Sostituire le lame e le viti usurate per un
funzionamento e un utilizzo ottimali. Sostituire le etichette danneggiate o illeggibili.

d) Prima dell'uso, controllare che il cavo di alimentazione e la prolunga non siano danneggiati o usurati.
Se il cavo di alimentazione si danneggia durante l'uso, scollegarlo immediatamente. NON TOCCARE IL
CAVO DI ALIMENTAZIONE PRIMA DI SCOLLEGARLO DALLA PRESA. Non utilizzare I'apparecchio se il
cavo di alimentazione & danneggiato o usurato.

funzionamento

a) Utilizzare la macchina solo di giorno o in buone condizioni di luce artificiale;

b) Evitare, quando possibile, di utilizzare la macchina su erba bagnata;

c) Mantenere sempre una posizione stabile sui pendii;

d) Camminare, non correre quando si taglia I'erba;

e) Tagliare il prato in senso trasversale rispetto al pendio e non in senso verticale.

f) Si raccomanda particolare attenzione nei cambi di direzione sui pendii;

g) Non tagliare I'erba su pendii eccessivamente ripidi;

h) Si raccomanda di prestare particolare attenzione quando si tira I'auto verso di sé;

i) Non inclinare la macchina durante il trasporto.

j) Non utilizzare mai la macchina con protezioni difettose o senza dispositivi di sicurezza, ad esempio senza
il raccoglierba in posizione.

k) Avviare il motore con cautela, seguendo le istruzioni e tenendo i piedi lontani dalla/e lamale;

3
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1) Non inclinare la macchina durante I'avviamento del motore;
m) Non mettere mani o piedi vicino o sotto le parti rotanti.
n) Non trasportare la macchina mentre & accesa.
0) Spegnere la macchina e scollegarla. Assicurarsi che tutte le parti mobili si siano fermate
completamente:
- Ogni volta che si lascia I'auto.
- Prima di rimuovere gli intasamenti o di sbloccare lo scivolo di scarico dell'erba.
- Prima di effettuare controlli, pulizie o qualsiasi intervento sul dispositivo.
- Dopo aver urtato un oggetto estraneo, controllare che la macchina non sia danneggiata ed effettuare le
riparazioni necessarie prima di riavviarla e utilizzarla;
p) Se la macchina inizia a vibrare in modo anomalo, controllarla immediatamente:
controllare i danni
sostituire o riparare eventuali componenti danneggiati
controllare e serrare eventuali parti allentate
Non utilizzare mai la macchina con protezioni difettose o senza dispositivi di sicurezza, ad esempio senza

il raccoglierba inserito.

Avviare il motore con cautela, seguendo le istruzioni e tenendo i piedi lontani dalle parti rotanti.

3. DATI TECNICI

Altezza di taglio

7 gradini: 25-75 mm

Larghezza di taglio 400 millimetri
Energia 1800W
Velocita 3500 giri/min

Tensione/Frequenza

230/240 V - 50 Hz

Peso netto con accessori 12 chili
Peso lordo 13 chili
Volume del sacco di 40 litri
raccolta
Collezione

Funzioni Scarico posteriore

pacciamatura
Tipo di maniglia Comfort Pro

Funzioni

Indicatore sacco di raccolta pieno

Stoccaggio verticale

Manopola di regolazione centrale

Indicatore dell'altezza di taglio

Dispositivo di pettinatura dell'erba prima del
taglio

Maniglia pieghevole

Regolazione dell'altezza della maniglia




4. PANORAMICA DELLA MACCHINA

. Leva di avviamento

. Pulsante di sicurezza

. Maniglia superiore

. Maniglia superiore

. Manopola/ruota dell'impugnatura
. Spina

. Maniglia inferiore

. Ganci per cavi

. Maniglia inferiore

10. Indicatore di contenitore pieno
11, Raccoglierba

12. Maniglia per il trasporto

13. Leva di regolazione dell'altezza di taglio

OCoO~NOOOSWN-=-

A. Tagliaerba elettrico
B. Maniglia per il trasporto del cesto

&= ©
= O

O o

1 @ raccoglierba

F C. Sacco raccoglierba/sacco di raccolta
D. Morsetto di fissaggio QUICK
E. Morsetto di fissaggio QUICK

ICZ) m :

F. Morsetti

| G. Supporto per cavi
H. Agataoare per cavi
10.  Maniglia

Le immagini sono solo a scopo informativo, il fornitore si riserva il diritto di apportare modifiche
strutturali e funzionali alla macchina presentata nel presente manuale.

5. ASSEMBLAGGIO
1. Fissare il morsetto del cavo all'impugnatura superiore.
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2. Fissare le 2 clip alla maniglia inferiore

S,

3. Installare la maniglia inferiore sul tosaerba utilizzando le due clip a sgancio rapido.
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7. Fissare il bordo del sacco raccoglierba al telaio metallico.
8. Sollevare la linguetta di sicurezza con una mano e appendere il sacco raccoglierba.

Regolazione dell'altezza di taglio

Attenzione: la lama continua a ruotare per alcuni secondi dopo lo spegnimento della macchina.
Scollegare il tagliabordi dalla presa di corrente e assicurarsi che la lama sia spenta prima di regolare
I'altezza di taglio.

Regola I'altezza di taglio in base alle tue esigenze di prato.

Quindi, quando si taglia I'erba alta, iniziare con il taglio all'altezza massima ed eseguire il secondo taglio a
un'altezza piu bassa.

Funzione indicatore sacco pieno

Se il sacco raccoglierba & vuoto o non & pieno di erba, l'indicatore sacco pieno sara acceso. Se il sacco
raccoglierba & pieno di erba, l'indicatore sacco pieno sara spento.

Nota: prima di rimuovere il sacco di raccolta dell'erba, spegnere il tosaerba e attendere che la lama si sia
fermata completamente.
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Funzione pacciamatura
NOTA: prima di sostituire qualsiasi accessorio, spegnere I'utensile e assicurarsi che la lama si sia fermata
completamente, quindi scollegare I'utensile dalla presa di corrente.
1. Sollevare con una mano la linguetta posteriore ed estrarre il sacco di raccolta dall'erba con l'altra
mano.
2. Spingere il tappo del pacciame nel condotto di scarico dalla parte posteriore fino a quando non si
blocca in posizione. Assicurarsi che il tappo del pacciame sia fissato correttamente.
3. Rilasciare lo sportello di sicurezza posteriore; questo chiudera il tappo di pacciamatura.

6. MESSA IN SERVIZIO

6.1 Collegamento all'alimentazione elettrica

Attenzione! Prima di collegare I'apparecchio alla rete elettrica, assicurarsi che l'interruttore sia in posizione
OFF. Collegare la spina a una rete elettrica dotata di interruttore differenziale.

Attenzione! Non avviare |'auto se ti trovi nell'erba alta.

6.2 Avvio

premuto e tenuto premuto il pulsante di sicurezza TROVATO nel MID del pannello di controllo.
Contemporaneamente, tieni premuta e TIRA la leva di avviamento; puoi RILASCIARE il pulsante di
sicurezza dopo aver premuto la leva di avviamento.

6.3 Arresto

Rilasciare il pulsante di accensione.

Per un taglio piu confortevole, si consiglia di iniziare a tagliare da un punto vicino alla fonte di alimentazione
e di allontanarsi gradualmente. Tagliare il prato ad angolo retto rispetto alla fonte di alimentazione e
posizionare il cavo di alimentazione sul lato gia tagliato.
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7.MANUTENZIONE E RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

7.1 Manutenzione
a) Mantenere tutti i dadi e i bulloni ben serrati per garantire il corretto funzionamento della macchina.
b) Controllare frequentemente il raccoglierba per verificare che non vi siano segni di usura o danni.
c) Nel caso di macchine con piu lame, fare attenzione, la rotazione di una lama pud far ruotare un'altra
lama.
d) Quando si effettuano regolazioni sulla macchina, si consiglia di prestare la massima attenzione
per evitare che le dita rimangano incastrate tra le lame rotanti e i componenti fissi della macchina.
e) Lasciare sempre raffreddare la macchina prima di riporla.
f) Quando si eseguono operazioni di manutenzione delle lame, tenere presente che dopo aver
scollegato la macchina dalla fonte di alimentazione, le lame potrebbero continuare a ruotare per
alcuni secondi.
g) Per motivi di sicurezza, sostituire le parti usurate o difettose; utilizzare solo ricambi e accessori
originali.
h) Utilizzare solo la lama di ricambio, il bullone della lama e il rotore progettati per questo prodotto.
i) Ingrassare i connettori delle ruote.
j) Conservare la macchina solo in un luogo asciutto.
k) Pulire I'esterno della macchina con una spazzola morbida e un panno. Non utilizzare getti d'acqua,
solventi o vernici. Rimuovere tutta I'erba e i detriti, in particolare dalle fessure di ventilazione. Ruotare la
macchina su un lato e pulire la zona delle lame.
Manutenzione della lama
Pulire periodicamente il filo d'erba e lo sporco.
All'inizio della stagione del giardinaggio, esaminate attentamente la lama. Se € molto smussata, affilatela
o sostituitela.
Se la lama & danneggiata o usurata, sostituirla con una nuova.
Attenzione! Osservare le seguenti precauzioni di sicurezza:
» Scollegare la macchina dalla fonte di alimentazione e attendere che la lama si fermi completamente
prima di procedere con qualsiasi operazione.
o Fate attenzione a non tagliarvi! Indossate guanti resistenti quando toccate la lama.
o Utilizzare solo la lama di ricambio indicata. =
e Non rimuovere la lama senza una buona ragione.

Sostituzione della lama

e Girare l'auto su un lato.

e Tenere la lama (C) con una mano. Utilizzare guanti protettivi.

e Utilizzare una chiave esagonale per allentare e rimuovere il dado deIIa

lama (B).
¢ Sostituire la lama. —
e Stringere saldamente il dado. ™ ) %
7.2 Risoluzione dei problemi :

La tabella seguente elenca i controlli e le azioni che € possibile eseguire se la macchina non funziona
correttamente. Se questi non consentono di identificare/riparare il problema, contattare un centro di
assistenza RURIS autorizzato.

Attenzione : prima di effettuare accertamenti sui guasti, arrestare il motore e scollegare la spina di
alimentazione.

9
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Problema

Possibili cause

Metodo di soluzione

La macchina non
funziona.

La corrente ¢ interrotta.
La presa é difettosa.
La prolunga e danneggiata.

La protezione del motore ¢ stata
attivata.

Accendi la corrente.

Utilizzare una presa diversa.
Controllare il cavo, sostituirlo se
danneggiato.

Lasciare raffreddare il motore e
aumentare |'altezza di taglio. Lasciare
raffreddare per alcuni minuti e
aumentare l'altezza di taglio. Non
azionare la leva dell'interruttore in
questo momento, poiché cido aumentera
il tempo di ripristino del dispositivo di
sicurezza.

La macchina
funziona a

La prolunga e danneggiata.

Il cablaggio interno dell'auto &
danneggiato.

Controllare il cavo, sostituirlo se
danneggiato.

Contattare un centro di assistenza
RURIS autorizzato.

intermittenza. La protezione del motore ¢ stata

attivata. Lasciare raffreddare il motore e
aumentare l'altezza di taglio.
Rimuovere I'ostruzione.
Stringere la vite della lama.
Stringere la vite della lama.
Affilare o sostituire la lama.

La lama non La lama di taglio & ostruita.
ruota. La vite della lama ¢ allentata.
Vibrazioni/rumore | La vite della lama & allentata.
eccessivi. La lama di taglio & danneggiata.

Non smaltire apparecchiature elettriche, elettroniche industriali e componenti con i
rifiuti domestici! Informazioni sui RAEE. Considerando le disposizioni del
Regolamento UE 195/2005 sulla tutela dell'ambiente e del Regolamento UE 5/2015, i
B ,hsumatori sono pregati di considerare le seguenti indicazioni.
per il conferimento dei rifiuti elettrici, di seguito specificati:
- | consumatori sono tenuti a non smaltire i rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE)
come rifiuti urbani indifferenziati e a raccoglierli separatamente.

- La raccolta di questi rifiuti denominati (RAEE) sara effettuata tramite il Servizio Pubblico di Raccolta
all'interno di ogni contea e tramite centri di raccolta organizzati dagli operatori economici autorizzati alla
raccolta dei RAEE. Informazioni fornite dall'’Amministrazione del Fondo Ambientale www.afm.ro Hanno
la rivista dell'Unione Europea.

8. DICHIARAZIONI DI CONFORMITA
DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE

- | consumatori possono consegnare gratuitamente i RAEE presso i punti di raccolta sopra specificati.
Produttore: SC RURIS IMPEX SRL c €

Bvd. Decebalo, no. 111, Edificio amministrativo, Craiova, Dolj, Romania

Obiettivo. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Rappresentante autorizzato: Ing. Stroe Marius Catalin — Direttore Generale

Persona autorizzata per il fascicolo tecnico: Ing. Alexandru Radoi — Direttore della progettazione della produzione
Descrizione della macchina: Il Tagliaerba elettrico € uno strumento utilizzato per la cura del prato, applicabile
a tutte le superfici intorno alla casa.

Numero di serie del prodotto: AATC00100001RURRXE 1800 (dove AA rappresenta le ultime due cifre dell'anno
di fabbricazione, i caratteri 5 e 7 sono il numero di lotto, i caratteri 7-12 sono il numero del prodotto)

Prodotto: Tagliaerba elettrico
Modello: RURIS

Tipo: RXE 1800 Comfort

Motore : elettrico, monofase Potenza: 1800W

Larghezza di lavoro: 400 mm Volume del sacco di raccolta : 40 |

Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, produttore, in conformita con GD 1029/2008 - sulle condizioni di immissione
sul mercato delle macchine, Direttiva 2006/42/CE - requisiti di sicurezza, Norma EN ISO 12100:2010 - Macchine,
Sicurezza, Direttiva 2000/14/CE modificata dalla Direttiva 2005/88/CE , GD 1756/2006 - sulla limitazione delle
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IT RURIS
emissioni acustiche nell'ambiente, Direttiva 2014/30/UE sulla compatibilita elettromagnetica (GD 487/2016 sulla
compatibilita elettromagnetica, aggiornato 2019), Direttiva 2011/65/UE dell'8 giugno 2011 sulla restrizione
dell'uso di determinate sostanze pericolose nelle apparecchiature elettriche ed elettroniche modificata dalla
Direttiva 2015/863/UE, Allegato 2, abbiamo certificato la conformita del prodotto alle norme specificate e
dichiariamo che e conforme ai principali requisiti di sicurezza, non presenta alcun pericolo per la vita, la salute, la
sicurezza sul lavoro e non ha alcun impatto negativo sull'ambiente.
Il sottoscritto Stroe Catalin, rappresentante del produttore, dichiara sotto la propria responsabilita che il prodotto
€ conforme alle seguenti norme e direttive europee:
SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2011 - Sicurezza del macchinario. Concetti fondamentali, principi generali
di progettazione. Terminologia di base, metodologia. Principi tecnici
SR EN 60335-2-77:2011/ EN 60335-2-77:2010 - Apparecchi elettrici d'uso domestico e similare - Sicurezza -
Parte 2-77: Norme particolari per tosaerba elettrici azionati da uomo a terra
SR EN ISO 13857:2020/ EN 13857:2020 - Sicurezza del macchinario. Distanze di sicurezza per impedire
l'ingresso degli arti superiori e inferiori nelle zone pericolose
SR EN ISO 20643:2008/ ISO 20643:2005/AMD 1:2012 - Vibrazioni meccaniche. Macchine portatili e condotte a
mano. Principi per la valutazione dell'emissione di vibrazioni.
IEC 60335-1:2020 - Apparecchi elettrici d'uso domestico e similare - Sicurezza - Parte 1: Prescrizioni generali
SR EN 60335-1:2012/A13:2018/EN 60335-1:2012/A13:2017 - Apparecchi elettrici d'uso domestico e similare -
Sicurezza - Parte 1: Norme generali
SR EN 62233:2008/ EN 62233:2008- Metodi di misura dei campi elettromagnetici da apparecchi elettrici per uso
domestico e similare con riguardo all'esposizione umana
SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021 - Compatibilita elettromagnetica. Requisiti per elettrodomestici, utensili
elettrici e apparecchi simili. Parte 1: Emissioni
SR EN 55014-2:2021/ EN 55014-2:2021 — Compatibilita elettromagnetica. Requisiti per elettrodomestici, utensili
elettrici e apparecchi simili. Parte 2: Immunita. Norma per famiglia di prodotti
SR EN 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021 - Compatibilita elettromagnetica (EMC) -
Parte 3-2: Limiti - Limiti per le emissioni di corrente armonica (corrente di ingresso dell'apparecchiatura < 16 A
per fase)
SR EN 61000-3-3:2014/A2:2021/ EN 61000-3-3:2014/A2:2022 - Compatibilita elettromagnetica (EMC) - Parte 3-
3: Limiti - Limitazione delle variazioni di tensione, delle fluttuazioni di tensione e del flicker nei sistemi di
alimentazione pubblici a bassa tensione, per apparecchiature con corrente nominale < 16 A per fase e non
soggette a restrizioni di connessione
SR EN ISO 3744:2011 - Acustica. Determinazione dei livelli di potenza sonora emessi dalle sorgenti di rumore
mediante la misurazione della pressione sonora
Direttiva 2000/14/CE (modificata dalla direttiva 2005/88/CE) — Emissioni acustiche nellambiente esterno
Direttiva 2006/42/CE - relativa alle macchine - immissione sul mercato delle macchine
Direzione 2014/30/UE - sulla compatibilita elettromagnetica (HG 487/2016 sulla compatibilita

elettromagnetica, aggiornata nel 2019);
Direttiva 2011/65/UE dell'8 giugno 2011 sulla restrizione dell'uso di determinate sostanze pericolose nelle

apparecchiature elettriche ed elettroniche, modificata dalla direttiva 2015/863/UE, allegato 2.

Nome del marchio e del produttore: SH&T Co. Ltd

Altri standard o specifiche utilizzati:

) SR EN ISO 9001 - Sistema di Gestione della Qualita

e SR ENISO 14001 - Sistema di Gestione Ambientale

. 1ISO 45001:2018 - Sistema di gestione della salute e sicurezza sul lavoro.
Nota: la documentazione tecnica & di proprieta del produttore.
Nota: questa dichiarazione & coerente con l'originale.
Periodo di validita: 10 anni dalla data di approvazione.
Luogo e data di emissione: Craiova, 25.11.2025
Anno di applicazione della marcatura CE: 2025
Numero di registrazione: 1473 /25.11.2025
Persona autgrizzata e firma: Ingegnere Stroe Marius Catalin

2 = Direttore Generale della SC RURIS IMPEX SRL
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DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE

Produttore: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebalo, no. 111, Edificio amministrativo, Craiova, Dolj, Romania

Obiettivo. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Rappresentante autorizzato: Ing. Stroe Marius Catalin — Direttore Generale

Persona autorizzata per il fascicolo tecnico: Ing. Alexandru Radoi — Direttore della progettazione della produzione
Descrizione della macchina: Il Tagliaerba elettrico € uno strumento utilizzato per la cura del prato, applicabile
a tutte le superfici intorno alla casa.

Numero di serie del prodotto: AATC00100001RURRXE1800 (dove AA rappresenta le ultime due cifre dell'anno
di fabbricazione, i caratteri 5 e 7 sono il numero di lotto, i caratteri 7-12 sono il numero del prodotto)

Prodotto: Tagliaerba elettrico

Modello: RURIS Tipo: RXE 1800 Comfort
Motore : elettrico, monofase Potenza: 1800W
Larghezza di lavoro: 400 mm Volume del sacco di raccolta : 40 |

Livello di potenza sonora misurato: 93 dB Livello di potenza sonora garantito: 96 dB
Il livello di potenza acustica é certificato da FORCE Technology tramite il Certificato n. DANAK-1003011 del
02.11.2023 , in conformita alle disposizioni della Direttiva 2000/14/CE e della norma SR EN ISO 3744:2011.
Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, produttore, in conformita con GD 1029/2008 - sulle condizioni di immissione
sul mercato delle macchine, Direttiva 2006/42/CE - requisiti di sicurezza, Norma EN ISO 12100:2010 - Macchine,
Sicurezza, Direttiva 2000/14/CE modificata dalla Direttiva 2005/88/CE , GD 1756/2006 - sulla limitazione delle
emissioni acustiche nell'ambiente, Direttiva 2014/30/UE sulla compatibilita elettromagnetica (GD 487/2016 sulla
compatibilita elettromagnetica, aggiornato 2019), Direttiva 2011/65/UE dell'8 giugno 2011 sulla restrizione
dell'uso di determinate sostanze pericolose nelle apparecchiature elettriche ed elettroniche modificata dalla
Direttiva 2015/863/UE, Allegato 2, abbiamo certificato la conformita del prodotto alle norme specificate e
dichiariamo che e conforme ai principali requisiti di sicurezza, non presenta alcun pericolo per la vita, la salute, la
sicurezza sul lavoro e non ha alcun impatto negativo sull'ambiente.
I sottoscritto Stroe Catalin, rappresentante del produttore, dichiara sotto la propria responsabilita che il prodotto
e conforme alle seguenti norme e direttive europee:
e SR ENISO 3744:2011 - Acustica. Determinazione dei livelli di potenza sonora emessi dalle sorgenti di rumore

mediante la misurazione della pressione sonora
Altri standard o specifiche utilizzati:
e SR EN ISO 9001 - Sistema di Gestione della Qualita
o SR EN ISO 14001 - Sistema di Gestione Ambientale
e 1SO 45001:2018 - Sistema di gestione della salute e sicurezza sul lavoro.
Nota: la documentazione tecnica é di proprieta del produttore.
Specifiche: La presente dichiarazione & conforme all'originale. Periodo di validita: 10 anni dalla data di
approvazione.
Luogo e data di emissione: Craiova, 25.11.2025
Anno di applicazione della marcatura CE: 2025
Numero di registrazione: 1474 /25.11.2025
Persona autorizzata e firma: Ingegnere Stroe Marius Catalin

i/ Direttore Generale della SC RURIS IMPEX SRL
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Elektricka sekacka na travu
RURIS RXE1800 Confort

1. UVOD

2. BEZPECNOSTNi POKYNY

3. TECHNICKE UDAJE

4. PREHLED STROJE

5. MONTAZ

6. UVEDENI DO PROVOZU

7. UDRZBA A RESEN{ PROBLEMU

8. PROHLASENI O SHODE

=

OwWouULUu NN



cz RURIS

1. ZAVEDENI
Vazeny zakazniku!

Dékujeme vam za vaSe rozhodnuti zakoupit produkt RURIS a za davéru, kterou jste v nasi spole€nost
vlozili! RURIS pusobi na trhu od roku 1993 a za tuto dobu se stala silnou znackou, ktera si vybudovala
reputaci dodrzovanim svych slib(, ale také neustalymi investicemi zaméfenymi na pomoc zakaznikim se
spolehlivymi, efektivnimi a kvalitnimi FeSenimi.

Jsme presvédceni, ze si nas produkt ocenite a budete se z jeho vykonu tésit po dlouhou dobu. RURIS
svym zakaznikim nenabizi pouze stroje, ale kompletni feSeni. DlleZitym prvkem ve vztahu se zakaznikem
je poradenstvi pfed i po prodeji, zakaznici RURIS maji k dispozici celou sit partnerskych prodejen a
servisnich mist.

Abyste si zakoupeny produkt mohli uzivat, peclivé si prectéte uzivatelskou pfirucku. Dodrzovanim pokynt
si zarucite jeho dlouhodobé pouzivani.

Spole¢nost RURIS neustale pracuje na vyvoji svych produktl, a proto si vyhrazuje pravo na zmény, mimo
jiné jejich tvaru, vzhledu a vykonu, aniz by byla povinna tuto skute¢nost pfedem sdélit.

Jesté jednou dékujeme, Ze jste si vybrali produkty RURIS!

Informace a podpora zakazniku:
Telefon: 0351.820.105

e-mail: info@ruris.ro

2. BEZPECNOSTNi POKYNY
2.1. VAROVANI NA STROJI

Varovani! Nebezpedi
zranéni osob v blizkosti
stroje.

Varovani! Nebezpedi!

Pred jakymkoli sefizovanim,
Cisténim nebo v pfipadé
poskozeni kabelu stroj
vypnéte a odpojte jej od
sité.

Pozor! Dodrzujte odstup.

Pozor! NozZe se i po

- o
vypnuti motoru otadeji dal Varovanil Nebezpedi Urazu

elektrickym proudem .

Obsluha musi pouzivat
osobni ochranné prostfedky
(OOP). Pokud je stroj v
provozu, je nutné nosit
ochranné bryle proti
pfedmétdm vrhanym do
vzduchu a ochranu sluchu,
napfiklad protihlukové
izolovanou helmu.

Pfed pouzitim si prectéte
navod k pouziti.
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Nepracujte na strmych

Nevystavuijte desti . svazich.

2.2. VAROVANI

Va$e elektricka sekacka na travu byla navrzena k pouzivani v souladu s pokyny pro bezpecny provoz
uvedenymi v této pfirucce. Stejné jako u jakéhokoli typu elektrického zafizeni mize chyba nebo nedbalost
obsluhy vést ke zranéni osob.

PRED POUZITIM SI VZDY PRECTETE TYTO POKYNY PRODUKT

Varovani

Emise vibraci béhem skute¢ného pouzivani elektrického naradi se mohou liSit od deklarované celkové
hodnoty v zavislosti na zplisobu pouziti naradi.

Potfeba identifikovat bezpeénostni opatfeni pro ochranu obsluhy vychazi z odhadu expozice za
skute€nych podminek pouzivani (s pfihlédnutim ke vSem ¢astem provozniho cyklu, jako je doba, kdy je
stroj zastaven a kdy bé&zi na volnobéh, a také k dobé spousténi).

Pozor:

Tento stroj NESMIi byt pouzivan détmi a osobami se snizenymi fyzickymi, smyslovymi nebo dugevnimi
schopnostmi nebo s nedostatkem zkuSenosti a znalosti. Mistni pfedpisy mohou omezovat vék obsluhy.
Nedovolte détem hrat si se spotfebiCem.

Pokud je napéjeci kabel poSkozen, musi byt vyménén vyrobcem, jeho servisnim zéstupcem nebo podobné
kvalifikovanou osobou, aby se pfedeslo nebezpedi.

Bezpeénostni pokyny

DULEZITE! PRED POUZITIM SI POZORNE PRECTETE NAVOD K POUZITI. USCHOVEJTE PRO
BUDOUCI POUZITI.

Bezpecna provozni opatieni pro elektrické sekacky na travu

vycvik

a) Peclivé si prectéte pokyny. Seznamte se s ovladacimi prvky a spravnym pouzivanim stroje.

b) Nikdy nedovolte détem nebo osobam, které nejsou seznameny s navodem k obsluze, aby sekacku
pouzivaly. Mistni pfedpisy mohou omezovat vék obsluhy.

c) Nikdy nepouzivejte stroj, pokud se v blizkosti nachazeji osoby, zejména déti, nebo zvirata.

d) Provozovatel nebo uzivatel je odpovédny za nehody nebo rizika, kterym jsou vystaveny tfeti strany nebo
jejich majetek.

Priprava

a) Pri pouzivani stroje vzdy pouzivejte vhodné ochranné pomucky.

b) Peclivé zkontrolujte prostor, kde bude stroj pouzivan, a odstrarte v§echny predméty, které by mohl stroj
vymrstit.

c) Pred pouzitim vzdy vizualné zkontrolujte stroj, zda noze, Srouby noz( a fezaci Ustroji nejsou
opotfebované ani poSkozené. Pro optimalni provoz a pouziti vymérite opotfebované noze a Srouby.
Vymeérite poSkozené nebo necitelné Stitky.

d) Pred pouzitim zkontrolujte napajeci kabel a prodluzovaci kabel, zda nejsou poskozené nebo
opotfebované. Pokud se napdjeci kabel béhem pouzivani posSkodi, okamzité jej odpojte ze zasuvky.
NEDOTYKEJTE SE NAPAJECIHO KABELE PRED HO ODTOUCENIM ZE ZASUVKY. Nepouzivejte
spotrebi¢, pokud je napajeci kabel poskozeny nebo opotfebovany.

fungovani

a) Pouzivejte stroj pouze béhem dne nebo za dobrych umélych svételnych podminek;

b) Pokud je to mozné, vyhnéte se pouzivani stroje na mokré trave;

c) Na svazich vzdy udrzujte stabilni polohu;

d) Pfi sekani travniku jdéte, nebéhejte;

e) Sekejte travnik napfi¢ svahem a ne nahoru a dol po ném.

f) Doporuéujeme vénovat zvlastni pozornost zméné sméru na svahu;

g) Nesekejte travnik na pfili§ strmych svazich;

h) Doporuéujeme vénovat zvlastni pozornost pfi tazeni vozu smérem k sobg;

i) Pri pfepravé stroj nenaklanéjte.

j) Nikdy nepouzivejte stroj s vadnymi ochrannymi kryty nebo bez bezpeénostnich zafizeni, naptiklad bez
nasazeného sbérného koSe na travu.

3
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k) Opatrné nastartujte motor, fidte se pokyny a drzte nohy v dostate¢né vzdalenosti od noze (nozi);
1) Pfi startovani motoru stroj nenaklanéjte;
m) Nevkladejte ruce ani nohy do blizkosti rotujicich ¢asti ani pod né.
n) Nepfepravuijte stroj, pokud je zapnuty.
o) Vypnéte stroj a odpojte jej ze zasuvky. Ujistéte se, ze se vSechny pohyblivé ¢asti zcela zastavily:
- Kdykoli opoustite auto.
- Pfed odstranénim ucpani nebo uvolnénim vystupniho otvoru pro vyhazovani travy.
- Pfed kontrolou, ¢isténim nebo jakymkoli zasahem do zafizeni.
- Po narazu do ciziho pfedmétu. Pfed opétovnym spusténim a provozem stroje zkontrolujte, zda neni
stroj poSkozen, a provedte veSkeré nezbytné opravy.
p) Pokud stroj zaéne abnormalné vibrovat, ihned jej zkontrolujte:
- zkontrolujte poSkozeni
- vyménte nebo opravte jakékoli poSkozené soucéasti
- zkontrolujte a dotahnéte vSechny uvolnéné dily
Nikdy nepouzivejte stroj s vadnymi ochrannymi kryty nebo bez bezpeénostnich zafizeni, napriklad bez
nasazeného sbérného koSe na travu.
Motor startujte opatrné, dodrZujte pokyny a drzte nohy v dostate¢né vzdalenosti od rotujicich ¢asti.

3. TECHNICKE UDAJE

Vyska seceni

7 krokd: 25-75 mm

Sitka fezu 400 mm
Moc 1800 W
Rychlost 3500 ot./min

Napéti/frekvence 230/240 V — 50 Hz

Cista hmotnost s

prisluSenstvim 12kg
Celkova hmotnost 13 kg
Objem sbérného vaku 40 litrt
Sbirka
Funkce Zadni vyfuk
mulovani
Typ rukojeti Comfort Pro

Indikator plného sbérného kose

Vertikalni skladovani

Centralni nastavovaci knoflik

Funkce Ukazatel vysky seceni

Zafizeni na vyCesavani travy pfed secenim
Skladaci rukojet

Nastaveni vySky rukojeti
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4. PREHLED STROJE

. Startovaci paka

. Bezpecnostni tlacitko

. Horni rukojet

. Horni rukojet

. Rukojet/kolecko rukojeti
. Zastrcka

. Spodni rukojet

. Zavésy na kabely

. Spodni rukojet

10. Indikator plného kose
11, Sbérny ko$ na travu
12. Rukojet’ pro prenaseni
13. Paka pro nastaveni vysky seceni

OCoO~NOOOSWN-=-

= A. Elektricka sekacka na travu
N N B. Rukojet pro pfenaseni koSe na travu
’J D (ﬂ) C. Sbérny ko$ na travu
= D. Upevriovaci svorka QUICK
E. Upevriovaci svorka QUICK
F. Svorky
G. Podpora pro kabely
H. Agataoare pro kabely
Ja. Zachazets

o F

O &= ==

- Ez) m

Obrazky slouzi pouze pro informacni ucely, dodavatel si vyhrazuje pravo provadét konstrukéni a
funkéni zmény stroje prezentovaného v této prirucce.

5. MONTAZ
1. Pfipevnéte kabelovou svorku k horni rukojeti.

2. Pfipevnéte 2 klipy k dolni rukojeti
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3. Nainstalujte spodni rukojet na sekacku pomoci dvou rychloupinacich spon.

5. Namontujte horni rukojet’ na spodni rukojet pomoci dvou uvolfiovacich spon.

PG 2 .
C'\':%f-.\-“ at

6. Ujistéte se, ze k upevnéni kabelu k dolIni rukojeti jsou pouzity dodané kabelové svorky.

g /f./'; ¢ ;.xf:) v —_ \

7. Pripevnéte okraj sbérného koSe na travu k kovovému ramu.
8. Jednou rukou zvednéte bezpecénostni klapku a zavéste sbérny kos.

6
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Nastaveni vysky seceni

Varovani: Nz se po vypnuti stroje jesté nékolik sekund otaéi. Pfed nastavenim vysky seceni
odpojte vyzina¢ od zdroje napajeni a ujistéte se, Ze je niz vypnuty.

Upravte vysku sec€eni v zavislosti na potfebach vaseho travniku.

Pokud pak sekate travu vysoko, zacnéte s maximalni vySkou seCeni a druhé sekani provedte v nizsi vysce.

g\

Funkce indikatoru plného sbérného kose

Pokud je sbérny koS prazdny nebo neni naplnén travou, indikator piného sbérného koSe se rozsviti.
Pokud je sbérny ko$ plny, indikator piného sbérného koSe nesviti.

Poznamka: Pred vyjmutim sbérného ko$e na travu vypnéte sekacku a pockejte, az se nliz Uplné zastavi.
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Funkce mulée
POZNAMKA: Pfed vyménou jakéhokoli pFisluSenstvi vypnéte naradi, ujistéte se, ze se kotou€ zcela
zastavil, a odpojte naradi ze zasuvky.
1. Zvednéte jednou rukou zadni chlopen a druhou rukou vyjméte sbérny vak z travy .
2. Zatlac¢te mul€ovaci zatku do vyfukového potrubi zezadu, dokud nezapadne na své misto. Ujistéte
se, ze je mulCovaci zatka spravné upevnéna.
3. Uvolnéte zadni bezpec€nostni klapku; tim se uzavie mul€ovaci zatka.

6. UVEDENIi DO PROVOZU

6.1 Pripojeni k napajeni

Varovani! Pfed pfipojenim k napajeni se ujistéte, Ze je vypinac v poloze VYPNUTO. Zapojte zastréku do
zdroje napajeni vybaveného proudovym chrani¢em.

Varovani! Nestartujte auto, pokud jste ve vysoké trave.

6.2 Spusténi

stisknuté a podrzte stisknuté bezpe&nostni tlagitko NACHAZI SE UPROSTRED ovladaciho panelu.
Zarovehi drzte a ZATAHNETE startovaci paku; po stisknuti startovaci paky miizete VYDAT bezpe&nostni
tlacitko.

6.3 Zastaveni

Uvolnéte tlagitko napajeni.

Pro pohodIné&jsi sekani je vhodné zacit sekat z mista blizko zdroje napajeni a postupné se od néj vzdalovat.
Sekeijte travnik kolmo ke zdroji napajeni a napajeci kabel umistéte na jiz posekanou stranu.
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7. UDRZBA A RESENi PROBLEMU

7.1 Udrzba
a) Udrzujte vSechny matice a Srouby pevné utazené, aby byl stroj v dobrém provoznim stavu.
b) Pravidelné kontrolujte sbérny ko$ na travu, zda nevykazuje znamky opotfebeni nebo poskozeni.
c) V pfipadé stroju s vice nozi budte opatrni, jeden rotujici niz mize zpusobit otaeni jiného noze.
d) Pfi provadéni sefizovani stroje doporucujeme dbat zvySené opatrnosti, abyste zabranili zachyceni
prstl mezi rotujicimi nozi a pevnymi soucastmi stroje.
e) Pred uskladnénim nechte stroj vzdy vychladnout.
f) Pfi provadéni udrzby noz( nezapomerite, Ze po odpojeni stroje od zdroje napajeni se noze mohou
jesté nékolik sekund otacet.
g) Z bezpeénostnich divodlt vymérite opotfebované nebo vadné dily; Pouzivejte pouze originalni
nahradni dily a pfisluSenstvi.
h) Pouzivejte pouze nahradni niz, Sroub noze a rotor uré¢ené pro tento produkt.
i) Namazte spojky kol.
j) Stroj skladujte pouze na suchém misté.
k) Vycistéte vnéjSi Cast stroje mékkym kartda€em a hadfikem. Nepouzivejte vodni paprsky, rozpoustédla
ani laky. Odstrarite veSkerou travu a necistoty, zejména z vétracich otvorl. Otocte stroj na bok a ocistéte
oblast noz(.
Udrzba éepele
Pravidelné Cistéte stéblo travy a necistoty.
Na zacatku zahradnické sezény peclivé zkontrolujte ndz. Pokud je velmi tupy, naostfete ho nebo vymérite.
Pokud je nGiz poSkozeny nebo opotfebovany, vymérite jej za novy.
Varovani! Dodrzujte nasledujici bezpe€nostni opatfeni:
e Odpojte stroj od zdroje napajeni a pfed zahajenim jakékoli operace pockejte, az se nGz Uplné
zastavi.
o Davejte pozor, abyste se nepofezali! Pfi dotyku s Cepeli pouzivejte odolné rukavice.
o Pouzivejte pouze uréenou nahradni ¢epel.
¢ Neodstranujte ¢epel bez dobrého divodu.

Vyména ¢epele

¢ Otocte auto na bok.

e Drzte ¢epel (C) jednou rukou. Pouzivejte ochranné rukavice.

e Pomoci Sestihranného kli¢e povolte a odstrarite matici noze (B).
o Vymeérite Cepel.

¢ Matici pevné utahnéte.

7.2 Reseni problému
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V nasledujici tabulce jsou uvedeny kontroly a akce, které muzete provést, pokud stroj nefunguje spravné.
Pokud tyto kontroly nepomohou identifikovat/opravit problém, obratte se na autorizované servisni
stfedisko RURIS.

Varovani : Pred zjiStovanim zavad zastavte motor a odpojte napajeci kabel.

Problém Mozné pfri€iny Metoda reseni

Zapnéte napajeni.

Pouzijte jinou zasuvku.

Zkontrolujte kabel, v pfipadé poSkozeni
jej vyménite.

Nechte motor vychladnout a zvyste
Auto nefunguije. vysku sec€eni. Nechte jej nékolik minut
vychladnout a zvyste vysku se€eni. V
této chvili nemanipulujte se spinaci
pakou, protoze by se tim prodlouzila
doba resetovani bezpecnostniho
vypnuti.

Zkontrolujte kabel, v pfipadé poSkozeni
Prodluzovaci kabel je poskozeny. jej vymeénite.

Kontaktujte autorizované servisni
Vnitfni rozvody vozu jsou poskozené. | stfedisko RURIS.

Napajeni je vypnuté.
Zasuvka je vadna.
Prodluzovaci kabel je poskozeny.

Ochrana motoru byla aktivovana.

Stroj pracuje

prerusovane. Ochrana motoru byla aktivovana.
Nechte motor vychladnout a zvyste
vySku seceni.

Cepel se Rezaci n(iZ je zablokovany. Odstrarite prekazku.

neotaci. Sroub noZe je uvolnény. Utahnéte Sroub noze.

Nadmérné Sroub nozZe je uvolnény. Utahnéte Sroub noze.

vibrace/hluk. Rezaci nZ je poskozeny. Naostrete nebo vyménte Cepel.

Nevyhazujte elektricka, pramyslova elektronicka zafizeni a jejich soucasti do
domovniho odpadu! Informace o OEEZ. S ohledem na ustanoveni OUG 195/2005 - o
ochrané zivotniho prostredi a OUG 5/2015. Spotiebitelé by méli zvazit nasledujici
== pokyny.
pro dodani elektroodpadu, specifikovaného nize:
- Spotfebitelé jsou povinni neodhazovat elektroodpad (EEZ) jako netfidény komunalni odpad a tento
EEZ sbirat oddélené.

- Sbér tohoto odpadu nazyvaného (OEEZ) bude probihat prostfednictvim Vefejné sbérné sluzby v
kazdém kraji a prostfednictvim sbérnych stfedisek organizovanych hospodafskymi subjekty
opravnénymi ke sbéru OEEZ. Informace poskytla Sprava Fondu Zivotniho prostfedi. www.afm.ro Maji
Casopis Evropské unie.

- Spotrebitelé mohou odevzdat elektroodpad zdarma na vyse uvedenych sbérnych mistech.

8. PROHLASENI O SHODE
PROHLASENIi O SHODE ES

Vyrobce: SC RURIS IMPEX SRL c €

Bvd. Decebal, ne. 111, Administrativni budova, Craiova, Dolj, Rumunsko

Cil. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Zplnomocnény zastupce: Ing. Stroe Marius Catalin — generalni feditel

Povéfena osoba pro technickou dokumentaci: Ing. Alexandru Radoi — vedouci vyrobniho designu

Popis stroje: Elektricka sekacka na travu je nastroj pouzivany pro sekani travnikd, vhodny pro vSechny povrchy
kolem domu.

Sériové Cislo produktu: AATC00100001RURRXE1800 (kde AA predstavuje posledni dvé Cislice roku vyroby,
znaky 5 a 7 jsou Cislo $arze, znaky 7—12 jsou Cislo produktu)

Vyrobek: Elektricka sekacka na travu

Model: RURIS Typ: RXE 1800 Comfort
Motor : Elektricky, jednofazovy Vykon: 1800 W
Pracovni Sitka: 400 mm Objem sbhérného kose : 40 |
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My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, vyrobce, v souladu V souladu s nafizenim GD 1029/2008 - o podminkach
uvadéni strojnich zarizeni na trh, smérnici 2006/42/ES - poZadavky na bezpeénost a ochranu, normou EN ISO
12100:2010 - Strojni zafizeni, Bezpecnost, smérnici 2000/14/ES ve znéni smérnice 2005/88/ES , nafizenim
GD 1756/2006 - o omezeni emisi hluku v Zivotnim prostiedi, smérnici 2014/30/EU o elektromagnetické
kompatibilité (GD 487/2016 o elektromagnetické kompatibilité, aktualizovano 2019), smérnici 2011/65/EU ze dne
8. ¢ervna 2011 o omezeni pouzivani nékterych nebezpeénych latek v elektrickych a elektronickych zafizenich ve
znéni smérnice 2015/863/EU, priloha 2, certifikujeme shodu vyrobku se stanovenymi normami a prohlasujeme,
Ze splriuje hlavni poZadavky na bezpecnost a ochranu, nepredstavuje zZadné nebezpeci pro Zivot, zdravi,
bezpecnost prace a nema zadny negativni vliv na... prostredi.
Nize podepsany Stroe Catalin, zastupce vyrobce, prohlaSuje na vlastni odpovédnost, Ze vyrobek spliuje
nasledujici evropské normy a smérnice:
SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2011 - Bezpecnost strojnich zafizeni. Zakladni pojmy, obecné principy
navrhu. Zakladni terminologie, metodologie. Technické principy
SR EN 60335-2-77:2011/ EN 60335-2-77:2010- Elektrické spotfebice pro domacnost a podobné ucely -
Bezpetnost - Cast 2-77: Zvlastni pozadavky na elektrické sekacky na travu s ruénim obsluhovanim
SR EN ISO 13857:2020/ EN 13857:2020- Bezpecnost strojnich zafizeni. Bezpe¢né vzdalenosti k zabranéni
vstupu hornich a dolnich koncetin do nebezpecénych zén
SR EN ISO 20643:2008/ ISO 20643:2005/AMD 1:2012- Mechanické vibrace. Ru¢né drzené a ru¢né vedené
stroje. Zasady pro hodnoceni emise vibraci.
IEC 60335-1:2020 — Elektrické spotiebiée pro domacnost a podobné ucely — Bezpe&nost — Cast 1: Véeobecné
pozadavky
SR EN 60335-1:2012/A13:2018/EN 60335-1:2012/A13:2017 — Elektrické spotfebite pro domacnost a podobné
Ugely — Bezpednost — Cast 1: Véeobecné pozadavky
SR EN 62233:2008/EN 62233:2008- Metody méfeni elektromagnetickych poli z elektrickych spotfebi¢t pro
domacnost a podobné Ucely s ohledem na expozici ¢lovéka
SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Elektromagneticka kompatibilita. Pozadavky na domaci spotiebice,
elektrické naradi a podobné pfistroje. Cast 1: Emise
SR EN 55014-2:2021/ EN 55014-2:2021 — Elektromagneticka kompatibilita. Pozadavky na domaci spotfebice,
elektrické naradi a podobné pfistroje. Cast 2: Odolnost. Norma pro skupinu vyrobk
SR EN 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021 - Elektromagneticka kompatibilita (EMC) -
Cast 3-2: Meze - Meze pro emise harmonickych proudd (vstupni proud zafizeni < 16 A na fazi)
SR EN 61000-3-3:2014/A2:2021/ EN 61000-3-3:2014/A2:2022- Elektromagneticka kompatibilita (EMC) - Cast 3-
3: Meze - Omezeni kolisani napéti, kolisani napéti a flikru ve vefejnych nizkonapétovych napajecich sitich pro
zafizeni se jmenovitym fazovym proudem < 16 A, na ktera se nevztahuji omezeni pfipojeni
SR EN ISO 3744:2011 - Akustika. Stanoveni hladin akustického vykonu vyzafovanych zdroji hluku pomoci
akustického tlaku
Smérnice 2000/14/ES (ve znéni smérnice 2005/88/ES) — Emise hluku ve venkovnim prostfedi
Smérnice 2006/42/ES — o strojnich zafizenich — uvadéni strojnich zafizeni na trh
Smér 2014/30/EU - o elektromagnetické kompatibilité (HG 487/2016 o elektromagnetické kompatibilité,

aktualizovano 2019);
Smérnice 2011/65/EU ze dne 8. €ervna 2011 o omezeni pouzivani nékterych nebezpecnych latek v

elektrickych a elektronickych zafizenich, ve znéni smérnice 2015/863/EU, pfiloha 2.

Znacka a nazev vyrobce: SH&T Co. Ltd

DalSi pouzité normy nebo specifikace:

° SR EN ISO 9001 - Systém managementu kvality

e SR ENISO 14001 - Systém environmentalniho managementu

° 1ISO 45001:2018 - Systém managementu bezpe&nosti a ochrany zdravi pfi praci.
Poznamka: Technicka dokumentace je majetkem vyrobce.
Poznamka: Toto prohlaseni je v souladu s originalem.
Doba platnosti: 10 let od data schvaleni.
Misto a datum vydani: Craiova, 25.11.2025
Rok pouziti oznaceni CE: 2025
Registracni €islo: 1473 /25.11.2025
Opravnéna gsoba a podpis: InZenyr Stroe Marius Catalin

) = Generalni feditel SC RURIS IMPEX SRL
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PROHLASENI O SHODE ES

Vyrobce: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, ne. 111, Administrativni budova, Craiova, Dolj, Rumunsko

Cil. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Zplnomocnény zastupce: Ing. Stroe Marius Catalin — generalni feditel

Povéfena osoba pro technickou dokumentaci: Ing. Alexandru Radoi — vedouci vyrobniho designu

Popis stroje: Elektricka sekacka na travu je nastroj pouzivany pro sekani travnikd, vhodny pro vSechny povrchy
kolem domu.

Sériové &islo produktu: AATC00100001RURRXE1800 (kde AA predstavuje posledni dvé Cislice roku vyroby,
znaky 5 a 7 jsou Cislo Sarze, znaky 7-12 jsou &islo produktu)

Vyrobek: Elektricka sekacka na travu

Model: RURIS Typ: RXE 1800 Comfort
Motor : Elektricky, jednofazovy Vykon: 1800 W
Pracovni Sitka: 400 mm Objem sbérného kose : 40 |

Naméfena hladina akustického vykonu: 93 dB Garantovana hladina akustického vykonu: 96 dB
Uroveri vykonu akusticka je certifikovana spolednosti FORCE Technology certifikatem &. DANAK-1003011 ze
dne 02.11.2023 v souladu s ustanovenimi smérnice 2000/14/ES a normy SR EN ISO 3744:2011.
My. SC RURIS IMPEX SRL Craiova, vyrobce, v souladu V souladu s nafizenim GD 1029/2008 - o podminkach
uvadéni strojnich zafizeni na trh, smérnici 2006/42/ES - poZadavky na bezpeénost a ochranu, normou EN ISO
12100:2010 - Strojni zafizeni, Bezpecnost, smérnici 2000/14/ES ve znéni smérnice 2005/88/ES , nafizenim
GD 1756/2006 - o omezeni emisi hluku v Zivotnim prostiedi, smérnici 2014/30/EU o elektromagnetické
kompatibilité (GD 487/2016 o elektromagnetické kompatibilité, aktualizovano 2019), smérnici 2011/65/EU ze dne
8. cervna 2011 o omezeni pouZivani nékterych nebezpecnych latek v elektrickych a elektronickych zafizenich ve
znéni smérnice 2015/863/EU, priloha 2, certifikujeme shodu vyrobku se stanovenymi normami a prohlasujeme,
Ze splriuje hlavni poZadavky na bezpecnost a ochranu, nepredstavuje zZadné nebezpeci pro Zivot, zdravi,
bezpecénost prace a nema Zadny negativni vliv na... prostfedi.
NiZze podepsany Stroe Catalin, zastupce vyrobce, prohlasuje na vlastni odpovédnost, Ze vyrobek splfiuje
nasledujici evropské normy a smérnice:
e SR EN ISO 3744:2011 - Akustika. Stanoveni hladin akustického vykonu vyzafovanych zdroji hluku pomoci
akustického tlaku

DalSi pouzité normy nebo specifikace:
e SR EN ISO 9001 - Systém managementu kvality
e SR EN ISO 14001 - Systém environmentalniho managementu
e ISO 45001:2018 - Systém managementu bezpecénosti a ochrany zdravi pfi praci.
Poznamka: Technicka dokumentace je majetkem vyrobce.
Specifikace: Toto prohlaseni je v souladu s originalem. Doba platnosti: 10 let od data schvaleni.
Misto a datum vydani: Craiova, 25.11.2025
Rok pouziti oznaceni CE: 2025
Registracni Cislo: 1474 /25.11.2025
Opravnéna osoba a podpis: Inzenyr Stroe Marius Catalin

! Generalni feditel SC RURIS IMPEX SRL
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